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A sztrájkok tovább tartanak.
Victor a Népszínházban.
Hite.szövetkezetek kongresszusa.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmurtKatSrs-

Szirén-ének.
Megemeljük kalapunkat Bariba Mik­

lós ur előtt, azaz. hogy legújabb be­
cses indítványa előtt. Eszünkbe jut 
ugyanis az a finom érzékű angol 
debatter. aki valahányszor parlamenti 
ellenfeleitől valami nagyon elkopott 
frázist, vagy rég kiismert fogást hal­
lott, mély fejhajtással megemelte ka­
lapját. Azt mondta, hogy ilyes kon- 
venczionális ismerőseinek mindig ille­
delmesen köszönni tartozik. Bariba 
Miklós ugyan akkép adja elő indít­
ványát, mintha egeszen uj eszméje 
volna, afféle hirtelen ötlete; óh, de 
milyen jól ismerjük már az ö fur­
fangos koaliczionális tcrvezgetédeit 
és az idők folyamában hányszor voll 
már szerencsénk agyafúrt hatalom- 
szerzési elméleteihez. Elég baj reá 
nézve, hogy az ilyes kedvencz .érvéit, 
ezeket a szive hevületével dédelge­
tett, képzelődése erejével 
* államférfiul» javaslatokat 
hogy a megvalósításhoz 
vinni nem bírja, de azokat 
és hosszú időn át hirhedetl

szer meggyökeresedett visszaélé­
seit megszüntetni akarja, ne a jog­
biztosi !ó intézményekre fektesse a 
súlyt, hanem bizonyos személyes vál­
tozásokra. Az ilyen reczept szerint 
nemde milyen szépen lehetett volna 
a tűzhelyre állított húsos fazekakat a 
régi haszonélvezőktől teljesen elkapa­
rintani? De hát vannak ellenzéki pár­
tok, melyek az ilyen okos tanácsok­
nak nem tudják hasznát venni. És 
múlnak az évek, meg a húsos fazekak 
is fogynak. Miklós mesternek és ér­
dektársainak pedig felkopik az álluk. 
Uram isten, hát igazán vége legyen aj 
régi rendszer minden módszerének, | 
talpának, szárának, sarkának, holott’ 
ok csak a megfelelő lejelést kíván­
ták. Es Széil Kálmán alatt olyan szé­
pen készült is már a régi rendszer 
uj fejelese.

Mindegy. Fia az ellenzéki elvpakli- 
zás eddigi kísérletei nem sikerültek, 
Bariba Miklós még mindig tud aján­
lani valamit — és mondjon jobbat, a 
ki tud jobbat. A függetlenségi párt 
fogadjon el közös pmgrummot min 
den más ellenzéki parttal, a néppárt­
tal is, (hát Bál iffy Dezsővel és párt- 
javai mi leszel) r) foglalja el velük a 
kormányt — és azután, ha tetszik, 
szervezkedjék újra íuggvtlenségi párttá. 
Persze Bariba Miklós a 75-iki hires 
előképből tudja, hogy azok a függet­
lenségiek, kik «elveik fentaríásávab 
egy uj programul alapján kormány-
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színjátszó művészetének elveszlegeté- 
sével a függetlenségi szolidaritás lát­
szatának fen tartására van kénysze­
rülve. Ez már semmiképp sem sike­
rülhet nekie. Érdekes pszichológiai 
mozzanattá válik csak az a kérdés 
— kiket képzel Bariba Miklós az or- 
szággyülési Kossulh-párl elvégre sem 
nagyszámú képviselőtagjai közül olya

vezérczikkünkben fejtjük ki. Itt. csak arra 
akarunk rámutatni, amely kizárólag és egye­
dül csak 1 isza fej vételét czélozza, hol ke­
resendő a kiindulási pontja.

Az ellenzéki koaliezió, az összes ellenzéki 
pártoknak egy csoportba állítása ilyen szem­
pontból egyszer már fényesen bevált. 1898- 
ban a nemzeti párt, a függetlenségi párt, a 
néppárt és a disszidensek egyesültek Bánffy

noknak, kikel az ilyen nagyon hamis : megbuktatására s a fejét is vették. Erre a 
szirénénekével megtévesztenie lehet. \ mintára ugyanaz, a ki hajdanában ezen

Mezei Ernő.

táplált
nemcsak,
közelebb
sokszor
meaieri

szírem ugyes­talentumának minden 
kedésével leplezni kénytelen. Es 
a nagyszerű gondolatnak áh a lat­
tanul ki kell törnie a sötét rejlekböl. 
még a legalkalmatlanabb pillanatban 
is, ha a türelem próbája lulsokáig 
tart. íme Bartha Miklós felölli hir- 
telenében az ő megi'ikult prófétai 
jel'- ezét és látnoki ihlettel bontja 
egy vészes jövő képeit és fe adatait a 
pillanatnyi béke gondtalan élvezetében 
összeverődött frivol világfiak előtt. 
Ah, az a gonosz régi rendszer lel­
tárimul, pedig a nemzet nem bírja el 
megismétlődését. Tehát a honmentés 
legsürgősebb intelme, hogy az 
Összes ellenzéki púitok, a néppárttól 
a Kossuth-pórtig álljanak szoros koali- 
czióha, egyezze nek meg közös po­
litikai es gazdasági fji ogrammbun, 
eg \ esül t erővel szerezzék meg a
választásokban a többséget, eg} ütt 
taglalják el a kormányt, — azután 
a függetlenségi párt újra szervezik d- 
helik. Ki tud jobbat ennél, mondja 
el, végzi tulszerényen ezt a prófétai 
szózatát.

Bizony, meg kell menteni a hazát 
a régi rendszer feltámadásától! Sen­
kit az az igazi régi rendszer úgy 
meg nem igézett, mint Bartha Miklóst. 
Az ő örökös sóvárgása, epekedése, 
álma, csak az, ha a régi rendszer egész 
szervezetéi és tői tünetét megismételni 
lehelne. Ahogy Tisza Kálmán az »el­
vek fenturtasávalt és a szent politikai 
erkölcs nevében egész nagy pártját a 
koaiieziós és fúziós lépre vitte, a hg- 
önösebb párthata-mat szervezte és 
örökös elvcserével tizenöt éven ál 
teljesen kihasználta! Bariba Miklós 
égő szeme mindig erre a nagy si­
kerre van visszafordítva és s hogy 
sem tud abb • belenyugodni, hegy 
Budán csak egyszer volt kutyavásár 
és az ilyen korszakos becsapásnak 
feltételei immár vissza nem térhet­
nek. Milyen fájdalma lehet az, hogy 
azt a »régi rendszert« minden ha­
talmi eszközével és minden kívána­
tos beneíiczi urnával együtt Tisza 
Kálmánnak és a vele összekapcsolt 
hatalmi klikknek leszorítása után sem 
vehették egyszerűen örökségbe ö és 
azok, kiket érdektársaina'í tekint! 
Csak emlékezni kell rá, hogy amikor 
Bánffy Dezső megbuktatására az ösz- 
szes ellenzéki pártok szoros szövet­
ségbe léptek, Bartha Miklós elve a 
jó alkalommal, az ő mesteri czikkei­
ben egyre csak azt tanitgatta, hogy 
a avőzelmes ellenzék, hu a régi rend­

ispártiakká válnak, ott 
hisz úgyis hit- és 
hitelesz ictlen léphe' n ének 
h latomnak teljesen elvleien

rag
meg

dnak, 
inkább 
ki a 

sZ'Tve-
meg térén ile!-

gondolata,

(egy- ;>

zetébűl, melyet magút 
lek. Bariba Miklós 
őszintének vehetni k, egyszerűen 
jelentené: a függetlenségi párt 
egyszerre b7- s kormányt ári is, lüg- 
gellensévj el enz -k is. azaz v. gelemzé - 
i'cn legyen onönmayanak ellenzéke. 
Tetszik látni, a bata omszerzési ter­
vekkel va ó örökös ravaszkodás, as«-l- 
sikertelenség mi .lt lu f. sziléit raffi- 
neria Miklós mestert már odaviszi 
hogy hihetetlen együgyüségekkel, hal­
latlan naivilásokkul akarja u egtévesz­
teni a közön ég- s józan észben bi­
zakodókat. Bartha Miklós nyi vári azt 
gondolja, hogy két lep pel kell egy­
szerié hatnia a függetlenségiekre: a 
halalomrajulás csalijával is, az ellen­
zéki hü-ég varázslatával is. Itt van 
<‘gy egyszerű kérdés. Ha az ellenzéki 
pártok a választásokban többségre 
jutnak, mi szüks g van akkor jiusz- 
lán a ví gból, hogy az uj Tisza-kor- 
mányt és a r- g. rendszeri.ek állítólag 
benne kifejezett halálos veszedelmét 
megsemmisítsék; mi szűk-ég van 
akkor szervezett koaliczióra és pláne 
még közös kormányzati program mi a ? 
Hiszen mihelyt bizalmi kérdés merül 
föl, a többségre jutott ellenzéki pár­
toknak a dolog természeténél f >gva 
találkozniok kell és cl kell söpör­
niük a Tisza-kormáriyt. ha a független- 
svgi pártnak semmi része sem Ksz 
is az elfoglalt hatalom gyönyöreiből. 
Azután ug^ li ellókesen kiváncsiak 
volnánk arra is Bartha Miklós miért 
bízik annyira abban, hogy az ellen­
zéki pállok koaliczióju többséget nyer 
a vá asz tusukban. Tőle ugyan kitel- 
lett ii ár az a páratlan parlamenti 
kuriózum, hogy mint úgynevezett 
lüggetienségi képviselő egy független­
ségi választókerületiéi előre kifejez­
tette teljes bizalmát a Széli-kormány 
tiszta választásai iránt. Ezek a di­
csőített tiszta választások távolról 
sem hozták meg az ellenzék többsé­
géi, nem is hozhatták mai választási 
rendünk mellett. Hátha Bartha Mik­
lós azt hiszi, hogy az ellenzéki pár­
tok ugyanakkor, amikor az újonnan 
föl támadt régi rendszer ellen élet­
halál harezra indulnának, a jelenlegi 
választási törvény alapján okvetlenül 
többséget nyernek, voltaképp ennek 
a légi rendszernek jogiiszteletét még 
nagyobb bizalommal illeti, mint a 
Széli-kormányét.

Az ilyen komoly kérdések Bartha 
Miklós irányában fölöslvgesek, szinte 
restelljek. Már igazán sajnáljuk öt, a 
kinek ideálja, szenvedélye, sorsa, vég­
zete a régi rendszer és aki mégis

■— A politikai helyzet. —

Azt a nagy csendet, ami a politikában 
néhány naj. óta beállott, ma ismét nyugta­
lan! to dolog zavarta meg. A képviselöhaz 
ülése alatt a folyosón az a hír- keit szárnyra> 
hogy Nyíri honvédelmi minisztert a ka' 
binetiroda sürgősen liécsbo rendelte, 
Csakhamar kiderült, hogy Nyíri holnap tény­
leg utazik s az a nayy titkolózás, amcl\ be 
ennek az útnak a czélját beavatott kötök­
ben burkolták, hogy izgalmat keltett a kép­
viselők között.

Volt értesülés, amely szerint a müjusi 
deleghcziok előkészítésével áll összefüg­
gésben ez az ul. De ez nagyon kevés In 
leire talált, mert az az előkészítő munka 
nem olyan sure ős, hogy miatta eihalasz.sz.uk 
a hadügyi bizottság holnapi u!é.-éi s nyakra- 
jöre Becsbe rendeljék a honvédminiszlerl- 
Mások szerint a honvéd-dini miniszternek 
a ponartalékosok hnzabocséitiisa tárgya­
lón kell tárgyalnia a hadügyminiszterrel. 
Legtöbb hívője azonban annak a him- k 

amely egyben a legnagyobb nyugtalan­

ít réven jutott a hatalom gyümölcséhez, most 
ismét szerencsét próbál.

A providenczialis homo regius, a ió 
akkor is, most is titokban szította az ob- 
strukeziót, ezu'tal is szerelné ilyen módon 
szívből gyűlölt utódját ki végeztetni. Egy lap, 
mely hozzá közel áll, már napokkal ezelőtt 
felvetette Ugronéknak most kipattantott 
eredeti eszméjét s a ki még emlékezik reá. 
mi yen intim összeköttetés volt Ugronék közt 
és Széil között, nagyon természetesnek fogja ta­
lálni, hogy Lgronék hajlandók megtenni arátóti 
országos intrikusnak azt az apró szívességet- 
hogy a csődöt mondott pót-obstrukezió he­
lyett egy nagy, általános obstrukeziót ren­
dezzenek Tisza megbuktatására. Hogy ebbe 
a műveletbe aztán belepusztul az országnak 
minden vitális, nagy erdőké, azzal ugyan 
minek is törődnének a hazafias pártok és a 
legfőbb hazafi, :i ki most i V -Ion lesi, váj­
jon iesz-e ö meg „tettekkel tényező

volt.
j sagot is keltette, hogy a honvédelmi mi 

Jli ! niszternek
szob­

ai alapítványi helyekről 
i o/.uio törvény javaslat miatt kell Becsbe 
utaznia, mert a közös hadügyminiszternek 
az túlsó órában aggodalmai taniadtak.

Ez, a törvényjavaslat („A közös hadsereg 
katonai iiuvelo- és képzőmtézeleinél magyar 
honos ifjak részére létesített kelszázúiu-n 
alami ahipitványi helyről szóló 1897. évi 
XXII. töi venyczikk módositasáról1-) a vederű. 
bizottság és pénzügyi-bizottsng mára és 
holnapra tervezett ülésének napirendjére volt 
iiizve. Voltak, akik figyelmeztettek Sekel- 
fnlussy altábornagy látogatására, aki hétfőn 
érkézéit Budapestre s hosszasan konferált a 
kormány tagjaival, tegnap pedig visszaula­
zuli Becsbe. Sekeltulussy utazása s Nyíri 
mostani sür„ös útja közt összefüggést keres­
nek s ezt az alapítványi helyekről szoló 
avaslat veszedelmében találják meg.

A különböző verziókat reprodukálva, kon­
struáljuk, hogy nem tartjuk valószínűnél'1 
hogy a nemzeti küzdelem egyetlen erednie] 
nyél, amelynek fejében kívánhatta Tisza a 
béke megkötését, B ősben meg akarják cson­
kultam. A közvélemény nek akkora felzúdu­
lása támadna erre, amely szinte beláthathm 
bonyodalmak elé állíthatná ismét az or­
szágot !

A honvédelmi miniszter utazásáról külön­
ben a következő félhivatalos jelentést ad­
tuk ki:

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter 
hivatalos ügyben holnap reggel Buc-be 
utazik és egy-két nujiig ott marad. Emiatt 
a véderohizottság holnapra kitűzött ülései 
később tűit iák meg.
Egyebekben Lukács dolgozik most nagy­

ban. Ma beszédet mondott a képviselöház- 
han, amelyben az adóhátralékosok dolgában 
tett megnyugtató kijelentéseket s egy félhi­
vatalos jelentés szerint, azonnal az indem- 
niti-javaslat elintézése után — mint leg­
utóbbi számunkban jeleztük is — csakugyan 
meg akarja kezdeni a beruházási kölcsönre 
vonatkozó tárgyalásokat. Ami szabad ideje 
addig van, azt a A'őlíségveíós összeállításá­
val tölti el, amelyhez az egyes tárczák bud­
get jei már beérkeztek a pénzügyminiszté­
riumba. A költségvetést a szokásos expozé 
kíséretében tálán már a keddi ülésben ter­
jeszti Le a pénzügyminiszter.

A politikai pártok különben most semmi 
gátját nern állják a parlamenti munkake" 
pesség helyreállításának, bár a klerikális 
árnyalatoknál erre meg volna teljes hajlan­
dóság. A minden szalmaszál után való kap­
kodás közepette Ugronék tegnap koaiieziós 
tervet főztek ki. Tegnap este küzölteíték is 
és csudálatosképpen ma reggelre már akad­
tak lapok, amelyek igen komolyan foglal­
koztak a halva született ideával. Hogy ez a 
rossz ötlet mennyire megvalósíthatatlan, kü­
lönösképpen a függetlenségi pártiaktól, azt

0 -

ORSZÁGGYŰLÉS.
Még

ideig vasvilla dolgozott

h limit, hozni dehogy hozott volna a 
húsúit házigazda s ha a szomszédok

tempera- 

hiáltolta 

— lépett

mindig csak takarítanak. Hosszú 
az or-zágliázában, 

liát maradt itt pókháló a sarokban, turult 
ablak, rozoga lábú almárium bőven. Az. 
éléskamrából pedig c.-ak vitték a sok jó

neki- 
júvol-

l ibúl került is egy és más az üres polc/.okru 
(az is csak Ígéret eddig!), bizony nagy voll 
a szegénység is, a baj is.

A rendcsinálás azonban nehezen megy. 
Ma például az ötödfelszáz pár dolgos kéz 
helyett alig volt negyven, abban is csak 
kenyszcredctíen állott meg a seprő. Kubik 
B la (nini, hogy lelkén vau az ország rendje!) 
nagy patádat is csapott miatta. Ltkubffy 
e nők erre megszám láltatta a képviselőket, 
aztán önérzetesen jelentette ki:

— Negyvennégyen vagyunk! Folytatjuk a 
tanácskozá-t.

Gubányi Miklós azonban nem hagyta eny- 
nyiben a dolgot:

— Mégis csak disznóság, hogy a mame 
lukok csak a.dtor jönnek, ha a tülöknél fogva 
hozzák őket ide! — jeh ntette ki.

llo'Jussy Imrében telbuzduit a 
meutum !

— Hallgasson, — maga 1 —
Gubányi leié.

— Ne inzultáljon — maga! 
közbe l\ubik Béla.

. . . így kezdődött a mai takaritgatás. Az­
után Tisza István vette a kezébe a czirok- 
bul készült szerszámot s jelentést tett az 
állami számvevőszék ex-lexben tett kiadásai­
ról. (Brr! mekkora porfelnő c-upott fel ebből 
a zugból!)

Molnár Jánosnak szintén van elintézni 
valója abból az időből, amikor még a vas- 
vil.át használtak zászlórudnak a parlament­
ben. Gúján Géza jelentette ki ugyanis nem­
rég róla:

-— Mig kanonok nem lett, Abbáziában 
volt, mihelyt kinevezték, hazajött akadékos­
kodni.

Hát Molnár kijelenti, hogy a nemzeti küz­
delem bosszú, ötnegyed éves ideje alatt 
csakugyan beteg volt. Hogy kanonok lett.^ 
erre papi érdemeivel bőven rászolgált, úgy, 
hogy nem kellett érte politikai magatartásá­
ról is reverzalist adni. A Ház el is hit e 
mindezt hűségesen Molnár Jánosnak, aki 
elvégezve a maga baját, föladta az utols; 
kenetet Tiszának, aki főispán aival ismét re­
aktiválta a politikai zsarnokság prototípusait 
s a hadsereg közössegének proklamá ása, a 
parallel ülések, a klolür-inditvány bőséges 
ok arra, hogy kikerüljön a bársonyszékből.

A ltlaszin czingulárés, különös képű pap 
arcza beszéde vége felé valósággal fanatikus 
tűzben égett. Ha ez a nagy felbuzdulás ak­
kor támad, amikor nemzeti ideálokért állott 
sorompóba az egész közvélemény! De akkor 
Molnár apát a babérfaiigetekben álmodo­
zott a hivságos világi dolgok 
ról...

mulandóságá-

Lukács László már valósággal gőzporoló 
géppel dolgozott. Az ex-lux bajairól szólt s 
megcsinálta a financzier egyenlegét: mi 
galibát okozott az obshukezió ? Az okosko­
dása olyan is volt, mint azé a kereskedőé, 
aki csak váltókkal dolgozik.

Az üzlet csak fennállt, mert ha egy 
vég posztót el nem adtam is, de tartóit a 
hitel.

■ • • De, ha elfogy az a hitel, vakarja 
; meg a tarkóját a rövidárukereskedő !

Lukács miniszter, hát az ország tarkójá­
hoz nyúlt. Elmondta, hogy a gazdasági ál­
lapot rendezésének most már itt a végső 
ideje, mert ha most sem folyik be az állam 
rendes jövedelme, akkor vége a biztos bá­
zisnak. Ezután pedig dicsekedett Lukács : 
az utolsó esztendő megmutatta, hogy a ma­
gyar állam pénzügyi alapja nem az 

, adósróf. (Hogy az ex-lex idején is bőven 
I folytak be az adók, s kevés az adóhátralék, 
arról megfeledkezett Lukacs.) Majd meg­
ígérte, hogy az adóhátralékosokkal szemben 
legkíméletesebben jár el. Két kedvezmény­
űén részesíti őket: a fizetés-halasztásban és 
kamut mentességben. S megkapja ezt min­
denki, a ki Csak folyamodik érle. Természt - 
icsen, a miniszternek gondoskodnia kell 
arról, hogy a végrehajtó közegeket kioktas­
sák az intenczioirói. Különben a nagy 
humánus fogadkozás megint csak íróit 
mulaszt marad.

Okolicsányi László, a ki utána fe-szólalí, 
azt kívánta, hogy normális kedvezményt 
folyamodás nélkül is ad,on meg a kormány. 
Mert a kérvény-írás nem mestersége a ma­
gyarnak.

Lukacs hideg, merev \... ... megeieve- 
nüitek :

— Hát már a stempii-jövedelmet is el 
akarják venni az államtól? — gondolta fáj*
dalmasan.

Ezek után valószínű, hogy Okolicsányi 
javaslatából nem lesz határozat. Mikor a 
stemplikről van szó...

Politikai pikántéria következett ezután; 
az Uj párt zászlaját bontotta ki Ilock Já­
nos, aki ma is a szokott kvalitásaival be­
szélt. Csupa szabatos, klasszikus körmondaí, 
mesteri gesztusok, az előadásnak valóság­
gal lükéietessége. A régi szónoki iskolának 
alig van különb tanítványa líocknál, ak; 
talán Tiszut is jobban elviseli, mint egyet­
len ártatlan pongyolaságot. Pedig Tiszára 
ugyancsak haragszik s azt a leleplezést 
tette róla, hogy 1898-ban arra biztatta Bán- 
Lvt, hogy Szilágyi megbuktatásával vigye 
keresztül a házszabályreviziót, majd 1899-ben 
a házszabályrevizió programmjavai ellen­
zékbe akart menni.

Meglepetéssel vegyes derültség támadt 
erre. A jobboldalról gúnyosan odavetették:

— Miért lett Bánffy-parti ?
Hock azonban síkkal különb debatter. 

mintsem ne találja meg a kellő r posztot.
— Én akkor lettem Bánffy-párti — vágott 

vissza — amikor az tévedéseit belátta s a 
nemzeti eszmét irta a zászlajára. Ön pedig 
akkor volt Bánffy-párti, mikor a nemzeti 
eszméket nem szolgálta . . .

Többet, sem igen emlegette az uj párt 
vezérét Hock, a ki különben sem bolygatta 
az aktuális kérdéseket, (a hol bolygatta, ott 
kevés volt a szerencséje) hanem a politika 
kvintesszencziájából adott le örökbecsű 
axiómákat. A művésziesen kiczizelláit mon­
datukat, nagy gyönyörűséggel hallgatta meg 
a Ház, a melyben az ülés végén — a 
mikor Udvury Ferencz interpellált — sem 
voltak többen, mint az elejen. Úgy, hogy 
Burián miniszter, a ki be-benézett a te­
rembe, csodálkozva rázta a fejét:

— Hát itt voltak még egy hél előtt is 
azok a dühös, elkeseredett harezok ? .. •

•

A képviselöház mai üléséről az alábbi 
részletes tudósításunk számol be:

A képviselőház ülése márczius 16-án
Elnök: Jakabtfy Imre.
A kormány részéről jelen v&aoak: Gró- 

Tisza István. Nybi bánd or, Berzeviczy Albert, 
H/eronymi Károly, Cseh Ervin.

Elnök: Megnyitja az ülést.
Kubik Béla: Kifogásolja a tanácskozásra való 

képességét.
Elnök: A jegyzők ösazeszámlálása alapján je. 

lenti, hogy 44 kép. iselö vao jelen, tehát a Ház
tanácskozásképes.

Gróf Eaterházy Kálmán jegyző: Felolvassa a 
mull ülés jegyzőkönyvét, mely észrevétel nélkül 
hitelesíttetik.

Elnök: Szomorodott szívvel ielenti, bogy Fér



EGYETÉRTÉS Csütörtök, márczius 17.
Miklós, az Ife’iS—49-ifci események egyik ki- 

msgaslo alakja, roll honvédezredes, volt főispán 
képviselő elhunyt. Közéletünknek ezen kiváló 

nagyérdemű, általánosan tisztelt és szeretett alak­
jának elhunyta alkalmából, aki nemcsak mint 
közkatona, hanem mint az eszméknek lelkes baj 
«oka és úttörője is teljes odaadással szolgálta ha 
zaját, javasolja, mondja ki a Ház, hogy ezen 
veszteség felett érzett fájdalmas részvétét és Per­
ezel Miklós emlékét jegyzőkönyvében megörökíti. 
(Általános helyeslés.)

Bemutatja Püdnc-r Eerencz levelét, melyben hat 
heti szabadságot kér.

A Ház a kért szabadságot megadja.
Bemutatja a főrendiház átiratát a bizottságok­

ban letárgyalt ügyekre vonatkozólag.
Gróf Tisza István: Bemutatja az államszámve­

vőszék jelentéseit az 1903-ik év negyedik negye­
dére kért felhatalmazások alapján telt kiadások­
ról, úgyszintén 19U8-i'c év május 1-től deczember 
81-ig exlexben téliesített kiadásokról. Kéri ezen 
jelentések kinyomatását és .szétosztását.

íelen és igaztalan az a gyakran hangoztatott 
frázis, hogy a magyar pénzügyeknek, éa 
magyar pénzügyi politikának alapja és'egye­
düli mozgató ereje az u, n. adú-sróf, kúnyszervég- 
rehajtás. Mert hiszen látjuk, hogy egy esztendő 
óta az ország területén semminemű kényszervégre­
hajtás nem történt és az állam mégis képes volt 
a maga fizetési kötelezettségeinek minden 
irányban eleget tenni.

Gabányl Miklós: Mert a hazafiatlanok fizettek. 
(Derültség jobbfelől.)

Lukács László: Ez egyrészről bizonyíték arra, 
t. képviselőház — a mi igen örvendetes jelenség 
— hogy a mi államháztartásunk ma már hason­
líthatatlanul szélesebb és biztosabb alapokon nyug­
szik, mint hajdanában és bizonyítéka egv másik 
örvendetes körülménynek, hogy a mi népünkben 
az állam iránti kötelesség teljesítésének érzé 
annyira ki van fejlődve, hogy azt sem frázisokkal, 
sem álokoskodásokkal mindeddig lerombolni néni si­
került.

Az indemniti.
Molnár János: Kijelenti, hogy a kormánypárti 

képviselőknek az az állítása, mintha 6", csakhogy 
kanonok lehessen, reverzálist adott arról, hogy 
többé nem szólal föl, r.em való. Politikai maga­
tartásáról senkinek nem tett semmiféle Ígéretet, 
de nem is követeit tőle a kormány reverzálist. 
Bizalmatlanságát a kormánynyal szemben első 
sorban elvi kérdés indokolja. A miniszterelnök 
kormány raj áfásával visszatért egy régi gyűlölt 
rendszer. Ezt bizonyítja, hogv a i'öispáni székekbe 
olyan egyének neveztettek ki, kik pár év előtt a 
választásoknál hallatlan erőszakoskodások állal 
tűntek ki. A miniszterelnök ezt az eljárást törvé­
nyesnek tartja, sut törvényesnek jelentette ki a 
parallel-ülések behozatalát, a gyülekezési jog kor­
látozására vonatkozó rendeletét, a házszabálvok 
erőszakos módosítására és a szólásszabadság kor­
látozására irányuló indítványát. U mindent törvé­
nyes korlátok között teszen s a «törvényes» kife­
jezést éppen olyan gyakran hallani tőié. mint a 
«lelipor», <e!tipor>, «letör» kifejezéseket, de a 
mennyire ez utóbbi fenyegetéseit megvalósítani az 
ellenzék ellenállása miatt nem sikerült, éppen úgy 
r.em törvényesek azok az intézkedések, melyek a 
minisztereinek kormányzásának fölényei. (Úgy van! 
a bal középen. Nagyon sajnálja, hogy a minisz­
terelnök meghátráit házszabá’yrr.ódositó indítvá­
nyával, mert meg van győződve arról, hogy a 
miniszterelnököt ez az indítvány két hét alatt 
kiemelte volna a bársonyszékből s egész rend­
szerét örökre lehetetlenné lelte volna, elrettentő 
példa gyanánt azokra az utódokra, iák a nemzet 
legszentebb jogainak egyikét, a szólásszabadságot 
saját önző r-zéljai érdekében konüskáini akarja.

ennek az indítványnak izgal-Kár volt fal esni 
main, mert most 
gyanánt íiigg a Ház 
nem jön-e megint 
sahbja ellen iránvuh

aílanüuan Uaniokics 
teje felelt az a kérdés, 
a kö/.szahadságul; b 
mofctivlet ?

vájjon
gíonlo-

A pénzügy nv.

Lukács László pénzüg
jvícr érve!.

__ miniszter : A miniszter* 
elnök múltkori felszólalásában a törvényjavaslatot
olyan kimerítően indokolta és védte, hogy 
legesnek tartja minden egyes kérdéssel
kozni.

Az argumentumok 
nz elöltünk fekvő

fölös
íoglai-

surgus-e teszik 
tűi venyjavaslat elfogadását,

a felelősség-.
Az, a mi a törvényjavaslat harmadil: szakaszá" 

ban foglaltatik, valóban felmentés nemcsak a szó 
politikai értelmében, de a mint a miniszterelnök 
ttr igen helyesen kifejtette, jogi tekintetben is. 
Csak egy dolgot nem loginI magában, a számszerű 
tekintetben való felmentést, mert ez még mindig 
a t. Haznak marad lentartva. Ma természetesen a 
kormány nem lehet abban a helyzetben, Logy a 
kezelés számszerű részére nézve is kérhesse a 
felmentést, miután a számbeli eredmények az 
*908. évi kezelésről még nem állanak a t. kép- 
visviőbáz előtt. Ez csak akkor fog meylürténliolni. 
amikor az 1903. évi zárszámadás benvnjlatik és 
targyaltatik és akkor még mindig módjában fog 
áílani a t. képviselűháznak a fűlött bírálatot mon­
dani, hogy a kormány számszerűleg meglariotlu-é 
azokat a korlátokat, a melveket megártania kel- 
lelt.

Azonban ez a harmadik szakasza a törvény ja 
vaslatnak, amely ezt a felmentést foglalja mavá- 
ban, nemcsak ebből a szempontból s?ü: séges, 
de szükséges a törvényes kontinuitás l-elvre- 
á Ltása végett is, l.cll mondani, hogy ez a 
javaslat törvényerőre emelkedik, vissz.á. ..lúg 
május 1 -i'ő! kezdve legyen hatályos, a kontinuitás 
szempontjából, hogy senki az állampolgáruk kü- 
zúl ki ne vonhassa magát az állam iránti köteles­
ségeinek teljesítése alól azon időre, mely a múlt 
ev május 1 -je és a törvényjavaslat törvényerőre 
emelkedése között fekszik. Alert ha az bekövet­
kezhetnék, ez a 
sül ts az egyenlő feliem 
! cg mere; ebb ellentétben

Es itt Hoiió Lajos t. képviselő ur egv felszó­
lalását vagyok kénytelen reklifikálni, aki ugv lát­
szik abban a véleményben van, hogv mi ezen 
indemniti törvényiavaslal segélyével "‘az 1903-iki 
költségvetés kérdését is el akarjuk intézni Hat ez 
tisztán csak téves magyarázata annak a dolognak, 
amely a törvényjavaslat harmadik szakaszában 
foglaltatik. Az 1908. övre nézve t. képviselőit»/, 
egy törvényjavaslat fekszik a Ház előtt «V, a mi­
nisztereit ük ur már a múltkor jelez:c, hogy a 
kormány ennek a javaslatnak sürgős 1 «‘tárgyalásai 
óhajtj a, hogy ezzel az 19u8. évi költségvetés kér­
dése, amely ma már csak formai fontossággal hír, 
elintézést nyerjen. Az 1908 évi Ixült.-égvetés kér­
dése tehát azzal a törvényjavaslattal fog elintézést

egyenlő és igazságos adóztatás­
ai és kötelezettségével a 
liana.

arra hárem a t. kcpviselőházat, mclíóztassék ezen 
törvényjavaslatot StTStSfftfsstglfan és — majd a 
részletes tárgyalás során előterjesztendő módosí­
tásokkal — részleteiben is elfogadni. (Helyeslés 
a jobboldalon.)

Egy módosítás.
Okolicsányl László hosszasan foglalkozik gróf 

Tisza programmjával. Helyteleníti, hogy a pénz­
ügyminiszter a hátralékosoknak a haladékot csak 
külön kérelemre adja meg. Azok a kis emberek, 
akik jó részben hátralékosok, nem értenek a 
folyamodás-íráshoz, sőt nem is fogják tudni, hogy 
nekik folyamodniuk kell. Arra kéri a minisztert, 
tegyen olyan intézkedés!, hogy kérelem nőikül is 
olyan hátralékosok, akik hátralékukat három 
egyenlő részletben az ez évi esedékes adójukkal 
együtt fogják megfizetni, a rendes adófizetési 
negyedekben né legyenek követelések kü­
lön folyamodni haladékért és kamatmentességért. 
Ha valaki ennél nagyobb kedvezményt kíván, 
azlan él;en a folyamodással. Erről határozati ja­
vaslatot is nyújt, be, amely így szól:

«Ltasulalik a pénzügyminiszter, hogy az 
1903. év május elseje óta be nem fizetett adó­
tartozásokra nézve intézkedjék olyképpen, hogy 
azok a folyó évi adótartozásokkal egyidejűleg 
a rendes adófizetési negyedekben három egyenlő 
részletben legyenek kamatmentesen Lefizeten­
dő,,-, illetve fcchajtandók.» (Élénk helyeslés és 
éljpnzas a baloldalon.)
E.aök: Az ülést öt perezro felfüggeszti. 
üz.ünet után.

Az nj párt szónoka.
Hook Janos szólalt föl. Előítélet és pártelfo­

gultság nélkül jellemezheti a politikai helyzetet 
s a ma-fél esztendős nemzeti küzdelmet, amely 
ezt eredményezte.-Senki ne kicsinyese a lefolyt 
küzdelmet, a meiy a nemzetet öntudatra ébresz­
tette s a jövő fejlődését biztositolta, fsak áldoza­
tok árán tudják e. haladó nemzetek fejlődésüket 
biztosítani. < -ál: ama nemzetnek lehet jövője, 
melynek becsvágyát nem elégíti ki a napi ese­
mények. al.taszcrü elintézése. A nagy nemzetek 
vz?l sohasem elégedtek meg. Igaz, ez áliamok- 

i au nem kötöttek gtizsba a nemzeti lelkesedést,

1 obstrukezíó s azalatt a kulisszák mögött erő­
sen próbálgatják megcsinálni valahogy a ki­
bontakozást. A németek azzal a tervvel, 
hogy a házszabályokat szigorítsák, kudar- 
ezot szenvedtek, mert a lengyelek, a kik 
nélkül nem boldogulhatnak, visszautasították 
a javaslataikat s a esehekhez közeledtek. 
Most. a csehek és lengyelek egy csatasorban 
állanak s — egy éjjel érkezett távirat sze­
rint — a rutének is elhatározták az ob- 
strukeziót, úgy, hogy Körber e hó 23-án 
valószínűleg ismét elnapolja a Reichsrathot, 
amelyen ma sem történt, semmi. Névszerinti 
szavazással telt az idő.

A rendezett tanácsú városok tisztviselői.
Bélyi Pál Kossuth Ferenczhez, Tóth Sándorhoz 
és Justii Gyulához nyílt levelet intézett, melyben 
a rendezett tanácsú városok tisztviselői, se.écl- 
és kezelő személyzete fizetése javítására irányuló 
mozgalmukhoz kéri a támogató okát.

a kevés hasznos tulajdont, a mit az Úridén belé 
rakott, úgy,ahogy az Úristen beleadta, de egyúttal 
tartsa fenn azt a szolidaritást, a mely Magyar- 
országon előd s utód között, minden iga/. Sza­
badelvű magyar politikus közt fenn kel1, 1, v 
álljon. Ezt akarom most hangsu yozri — és i /- 
dőn az én tiszteit szomszédomért (Wekerle t 
mellette.) ürítem poharamat, nem azon szeinéiví 
tiszteletnek, rokonszenvnek és barátságnak orz-', 
meit akarom rood kifejezni, a melyek felébredtek 
bernien ő iránta és élnek bennem, a mióta csak 
ismerjük egymást, azt a gondolatot őhajtom kif<--;e. 
zésre juttatni, hogy ö hi nne is az elődéi laton-., 
azt, aki ugyanazon politikai czélok felé, egészben 
véve ugyanazon politikai irányok felé töret:- dm 
és az én igyekezetem az lesz, hogy ne legvek
méltatlan utódja.

— Diadalmi vacsora —

A belvárosi „Szabadelvű Demokrata Kör“ 
azt a kegyet ki;aula magának, hogy diadalmi 
vacsorával ünnepelhesse gróf Tisza István 
miniszterelnököt, a kinek a parlamenti ren­
des munkához való visszatérés érdemét tu­

lajdonítja.
A lakoma ma este volt és megjelentek 

azon az ünnepelt miniszterelnökön kívül a 
kormány tagjai közül Hieronymi Károly,

l.anern hitet szuggeráitak a nemzetbe, hogy mer-
jenek Unni. Magyarországon vezető szerepre csak 
az jzf, a ki odadob-» a kormánynak meggyőző­
dését.

Se.ioska Béni: Nem áll. Hát Molnár János?
líocls Janó;: Az egyházi téren való emelkedés 

n.i j’ nincs teljesen összekötve a kormány szolgá­
latúval. (l'üikiáltások: Ezt akarnák!) A szóiéi nem 
ért egyet a most feltámadt iij rendszerrel . . . 
i/aj jobbról: Nincs uj rendszeri) En a szocziáliz- 
rnust ‘.Gern. (Derültség.'

Süghy Gyula: A túloldalnak rossz a lelkiisme­
ret«-, azért tiltakozott.

Hock Junos: Elveti a szoeziúlizmus eszközeit,

ej

a z. I sz.mét, inelvet
,1/ "

ké visel, nem Ítéli el. Mert

röviden összefog.alva nem mások, mint hogy 
szükséges az államháztartás formai rendjének 
laielöbbijiielyreáilitúsa, első sorom maguknak az 
adózóknak szem pontjából, mert méltoztassék el­
hinni, minél később ál! be az az időpont, a 
melyben az illetők az állam iránti adózásai köte­
lesség teljesítésére szoríthatók, annál nehezebb 
lesz az illetőknek ebbéli kötelességeinek megfe­
lelni. Nagyon tartok tőle, hogy már a jelenlegi 
állapotból i- sok baj fog az illető adózókra szár­
mazni, mert nem szenved kétséget, hogy különö­
sen a kisemberek, a kiknek érdekét a t, ellenzék- 
mindig lelkén vi-eli, igen nehéz helyzetbe fognak 
lenni, mert azok, a kik egyévi adójukat talán 
könnyen törleszthették volna, most, mikor egy fel­
halmozódott adótartozással fognak szembenallani, 
igen súlyos viszonyok közé fognak jutni.

Ksas Ivor báró: Halljuk a rendszabályokat!
Lakács László pénzügyminiszter: Majd rátérek 

D« sürgős szükségesség ezen javaslat elfogadása 
általános közgazdasági szempontból is. Köztudo­
mású, hegy minden államban, még pénzügyileg 
és gazdaságilag sokkal erősebb államokban is, 
mint M igyarurszágou, az áha.áaos gazdasági fej­
lődésnek cs haladásnak egyik rendkívül luntos 
alapfeltétele az, hegy az államháztartás rendben 
legyen. Ha áll ez más államokra nézve, sokszo­
rozott mértékben áll Magyarorszrgra nézve, ahol 
— fájdalom — a társadalomnak gazdasági ereje 
kevés, ahol az államnak kell gazdasági téren is 
mindenütt kezdernényezűleg és i-Lípolólag fel lé p- 
r.ie és nagyon természetes, hogy audig, arnig a 
kormánynak kezei uz államháztartás tekintetében 

, mag vannak kötve, a társadalom nélkülözi azokat 
az impulzusokat, amelyeket Magyarországon teljes 
joggal várhatnak az áliámtól.

Nagyfontosságu dolog. I. képviselőház, az is, 
hogy ne ingassak meg az adófizető polgárokban 
az állam iránti kötelességnek már igen szépen 
kifejlődött érzékét. Ne vigyük be a társadalom 
alantasabb és tudatlanabb rétegeibe azt a hitet, 
hogy ime, lehet existálr.i a nélkül, hogy a pol­
gárok adót fizetni kötelesek volnának. Méllóztas- 
sanak elhinni, hogy ilyen nézetek, ha meggyöke­
reznek a nép lelkében, nem maradnak meg ebben 

I R körben, hanem átcsapnak ama területekre, hói 
sokkal végzetesebb következményekkel járnál:.

nyerni, amely még ezután fog tárgyaltatni.

Mi lesz az adóhátralékkal 7

Ezek után, t. Iláz, még csak igen röviden kí­
vánok füivilágositást adni arra nézve, amit Fúrta 
Uiluii képviselő ur és később Csernoc-h János 
képviselő ur is fölemlítettél:, hogv í, j. minő el­
járást szándékozik a kormány használni azokkal 
a polgárokkal szemben, akik a törvénvenkivüli 
állapotban nem tettek eleget adózá-i kötelezett­
ségüknek.

A t. képviselő urak kívánják — é= ehhez tel­
jes joguk van — hogy a kormány lehető enyhe 
eljárást kövessen az illető adózókkal szemben. E 
tekintetben meg kell jegyeznem, hogy még Széli 
Kálmán miniszterelnöksége idejében egv alkalom
ma! Kossuth Eerencz képviselő ur több kívánsá­
got terjesztett elő és ezek között volt az a kér­
dés is, amely kérdésre már az akkori kormány 
igenlőleg válaszolt és a mostani kormány köte­
lességének tartja, hogy ezt az ígéretet teljes mér- 
t kében honorálja.

Az enyhe eljárás, t. Ház cze az adózókkal
-szembea Lét irányban nyilvánulhat: az 

fizetési halas/tá- oknak engedélyezése, a má­
sik a kamatmentesbe!’ kérdése.' A fizetési ha-

kormánynak 
leltet -t

jogában 
vs, ehhez sem-

A megtagadott adóeróf
h( végül, t. képviselőház, legyen szabad még 

az állampénztár szempontját is felvetnem. .Mert, 
i habár tény az, hogy körülbelül egy esztendő utu 
az állam minden kötelezettségeit rendesen és 
fennakadás nélkül leljesiti, sőt többet is teljesít, 

-elvállalt idűküzban rendkívüli terheket is — ifi il­
lők a tisztviselői fizetések emelésére — és tdje- 

j sitette ezen feladatokat es elvállalta ezeket a kö­
telezettségeket, daczára annak, hogy az államnak 
két igen nevezetes bevételi forrása: az egyenes 

, adók és az illetékek terén most bizony meglehe- 
"’3 hiányok mutatkoztak és hogy mindezt meg­
tehette, kétségtelenül az eddigi pénzügyi pohtiti- 

; kának nem ellene, hanem mellette szól, mégis,
I habár ma is azt mondhatom, hogy az állampénz- 
, tár oly helyzetben van, hegy távol vagyunk min­
den fennakadástól és még továbbra is" képesek 
vagyunk minden irányban kötelezettségeinket tel- 

I jesiteni, mégis kénytelen vagyok konstatálni, hogy 
ez az állapot olyan komoly, nem normális, mert 
hiszen ezen nevezetes bevételi forrásnak a hiányá­
ban nélkülözi az államháztartás azt a széles és 
biztos bázist, amelyre alapítva van, és amely 
nélkül ilyen nagy házlariást állandóan fenntartani 
nem lehet.

És itt f. képviselőház, itt önkénytelenül fel­
merül egy reflexió, amelyet tisztán csak egy 
.szóval akarok megérinteni. Az a körülmény, 
hogy daczára minden törekvésnek, az állampénz­
tárt zavarba hozni és a kormányt sarokba szorí­
tani, fizetésképtelenségbe juttatni nem sikerült, ez 

I fényes bizonyítéka annak, hogy mennyire hely-

laszlások engedő!vezese a 
áll, c-z adminisztratív nten 
miféle törvényes intézkedik 
nem habozom a t. Ház * <-it, hogy izerns a kor­
mány azoknak, akik ezt kérik, e.s akire nézve ez 
egy fontos feltételt képez, hajlandó a legmesz- 
szeblrnenö mértékben fizetési kedvezményeket 
mgiidelyezni azon hátralékokra nézve, amelyek 
az e.x-lex ideje alatt felszaporodtak.

Ami már most a kamatmentesség kérdését il­
leti, itt félreértések elkerülése végett diszliogválr.i 
i;eii azon időszak között, amely múlt «-vi május 
hó Ipáig lefolyt és a múlt évi május l:ó i-je 
utáni időszak között. Azon adótartozások után. 
amelyek már 1903. május elseje előtt esedékessé 
vatta!;, de be nem fizettettek, á késedelmi kamat 
fizetésűnek kötelezettsége fennáll, mert akkor a 
fizetés: kötelezettség megvolt, törvényeink értei 
mében pedig mmd-n késedelem késedelmi kamat 
fizetésének kötelezettségét vonja maga után. Ei 
ionban az 190u. évi május hó 1-eíul a jelen tői 
vény életbeléptéig terjedő időben esedékessé vált

de
az eszmékért való hnrez, ha az az eszme fölfelé 
tor, mindig tiszteletre méltó. Ezzel szómban ami 
uralkodó köreink lenézik a nemzeti eszmét. A di- 
nasz'ikiis erdők kielégimse nem lehet a nemzet 
cziljit. t.sak a kis Luikáni államok tekintik ezt. 
életei delhiknek, de azok legalább nemzeti di­
nasztiával bírnak. \ :in dinasztiánk, de nein ma­
gyar, van önállóságunk, de c-ak házi használatra, 
van hadseregünk, melyben megbüntetik azt, a ki 
magyarul jelentkezik. A lefolyt küzdelem annvjt 
mégis bebizonyított, hogy kitartó küzdelemmel a 
nemzeti téren is el lehet valamit érni. Ez biztató 
a jövőre nézve, igaz, hogy sok időbe kerül min­
den k 
tokát
sem lehet. A
azt mondja, hogy hfi - 3 czentrahsztikus törekré 
s‘-ben mindig talált eszközt magyar államférfiak- 
1***7:. n kik jóhiszeműen cselekedtek, de jóhisze­
műségükben c-ak Becs eszközei voltak. Gróf 
Tisza sem veszi észre, múltjánál, neveltetésénél 
fogva azt a légoszlopot, mely reá nehezedik. Szól 
aztán a inm.sztcreinök erőszakos természetéről éa 
az' a leleplezést lesz;, hogy 189S-Lan 1 isza Isvun 
u.ra biztatta Bánfivt, hogy Szilágyi rnegbn.itatá- 
.-'ávai vigye kérésziül a házszabály-revíziót, majd 
1899 Len azt ajánlotta Bánflynuk, hogy a ház-

igaz, hogy a nemzettől álduza-3 vívman
lövetűi, fi«- tiüzdclcm nélkül elórrn semimt 

történeti múltba visszapillantva,

szabály-rtivi/.iúján-,!anui; zászlajára Írásával menjenek

Ez. uj

lett Bánífy-párti ?

berendezkedő■

azon all Imi adó ílzellet- 
szániit- 

1:5 Így

aílui; után, amelyek he nem 
tek, késedelmi kamat egyáltalában nun 
haló, inéit nem volt fizetési kötelezettség 
késedelemről szó nem lehet.

Ami azután f. képviseli"ház, azt illeti, hogv 
valaki a jelen törvény életbelépte uhín még min­
dig nem tesz eleget a maga fizetési kötelezettsé­
gének, itt már a törvény szerint ismét beáll a 
törvény életbeléptének idejétől kezdve to­
vább menöleg a késedelmi kamat fizetésé­
nek kötelezettsége. Hogy azonban a kor­
mány a legmesszebbmenő jóakaratát tanú­
sítsa az^ adózókkal szemben, abban az esőiben, 
ha a t. Ház hozzájárulni méltóztatik és én erre 
nézve is szándékozom egy rnódositványt javasolni a 
részletes tárgyalásnál, a melyben kimondatnék uz, 
hogy azokra az adóösszegekre nézve, a melyek 
— röviden kifejezve — az ex-!ex ideje alatt vál­
tak esedékessé, lehál a múlt év második, har­
madik és negyedik negyedévben és a jelen év 
első negyedévében váltak esedékessé, — ezekre 
nézve, ha az illető felek fizetési halasztásokat akar­
nak igénybe venni és azt kérik, a kormány jogo- 
sittassék fel arra, hogy ezeket a fizetési halászlé 
sokat késedelmi kamat elengedésével adhassa meg. 
(Általános helyeslés.)

Azt hiszem t. képviselőház, ez a méltányosság­
nak olyan mértéke, amelynél többet jogosan kí­
vánni nem lehet, (Elénk helyeslés,)

Mindezek után, t. képviselőház, nem akarván a 
H íz figyelmét tovább fárasztani és miután meg­
győződésem szerint ezer és ezer momentum van, 
amely kötelességünkké teszi és kötelességé teszi e 
Ház minden tagjának, hogy ezen törvényjavaslat­
nak sürgősen törvényerőre emelkedését ne gátolja:

az ellenzékbe.
Felkiáltások: Ellenzékbe"
Hock Úgy van. Ellenzékbe. 
t:gy”hang Jobbról: Azért 
Hock János: En akkor leltem Bánfiy-páiti, mi­

kor lián fi. tévédé-eit belátva, zászlajára a nem­
zeti eszmél illa, inig ön akkor volt Bánffy-párti, 
mikor a nemzeti eszméket nem szolgálta. Azzal 
végzi beszédét, hogy az 1790, az. 18)8 é« 1807 

h -ínyének és az önálló gazdasági 
.ellesi k alapján áll. Meg kell gvőzm a 

koronát, bogy dl ál undo beke nem lesz, inig a 
nemzet jogos kívánságai nein teljesülnek. Az ob- 
slrukeziút nem ?v. ellenzék daczossága
okozta, hímem .1/. a rendszer, a mely
mert.ven > 1 zú 1 Lózik minden nemzeti kiván- 
Siifi 1 1 < jlt'szíeni kell a kiegyezési (örvényt,
az eddigi rendszerrel szakítani keli s helyes nem­
zeti politikát kell folytatni a kiegyezési alapon, 
légiimként és nyomonként kell felépíteni a füg- 
gellenség eszméjét, a mi mindnyájunk ideálja.

jelszavakkal kell politikát folytatni, hanem 
>'--:g‘-s közgazdasági politikát kell inaugurálni, 

aim lyet gazdaságilag lüggetlenné kell tenni. Ezt a 
programjául vallotta, mikor fellépett. A bizalmat 
a miniszterelnöknek um szavazza inog, de az iri- 
dcmiiitást az országnak megszavazza.

Einöii: Félbeszakítja 11 vitát s megállapítja a 
holnapi ülés napirendjét.

A Bakony népéért.
Udvary Eerencz: A kővetkező inlerpeliáeziót 

intézi a kereskedelmi miniszterhez:
1. Van e tudomása :t kereskedelmi minisz­

ter urnák arról, hegy az 1890. évi I. |.-cz 1*3 
ij-únai; megfelelő ntadoszázalékkal terhelt: 
Borza vár. Porva, Hénzeskert, Bakonybél, Obánya 
Lókul, Nana, 'ieés és Jások községek utján a 
fuvarozás még a közlekedési utakra nézve leg­
előnyösebb időjárási viszonyok mellett is igen 
nagy nehézségekbe ütközik: de uz esős időszak 
beálltától kezdve emberre és állatra nézve élet­
veszély ível jár, sőt Purva és Borzavár közsé­
gek lakosainak a fuvarozás esős időben telje­
sen lehetetlen.

2. Miután a Bakonyban ennek a józan és 
szorgalmas népnek a mezei munkálatok elvég 
zése után fő keresetforrása a íuvarozás, baj- 
landó-e a miniszter ur ezeken a kisgazdákon 
segíteni ?

8. Hujlando-e az államépitészeti hivatalt 
utasítani az állami éa megyei utak azonnali
megvizsgáltalására?
Elnök- Az interpelláczió kiadatik a miniszter­

nek. Az ülést 2 órakor berekeszti.

Nyíri Sándor, Plusz és Lukács miniszterek, 
tovább;; a kör tagjai ólén W ekerle Sándor s 
a kormánypárt számos tagja.

Az első [elköszöntél Wekerle Sándor mondotta, 
aki mint a kör tiszteletbeli elnöke köszöntötte 
gróf i isza Istvánt. A szabauelvüség cg a demo- 
kráczia eszméit hangoztatván, üdvözölte a minisz­
terelnököt, akiben ö az eszmék egyik képviselő­
jét látja, ük, szerinte »legutóbb is a békés munka 
fegyvereit választotta, mihelyt arra alkalom kínál­
kozott.« A munka min -zlerének nevezte 
Tiszát.

Gróf j isza István így kezdte köszönő szavait:
I rairn' Magyar ember, ha körülnéz maga kö- 

tül s a nagyvilágban és látja a 
nagyságát, amelyek elé e maroknyi nemzet nliil- 
ratott a múltban, úihttulik a jelenben: havitékük 
ezerint becsüli lel a veszélyek komolv mivoltát, 
amelyek bennünket környékeznek, c-ak egy kü- 
velkezleti-sre juthat, arra, hogy Magyarorszá® 
jövője zálogát két dolog képezheti, 11 magyar 
nemzetben rejlő öserők sza' ad kifejtése s 
ezeknek egyesítése a nagy nemzeti czélok 
tarén. Ezt a nagy nemzeti czélt, a melv 
létfeltétel miránk nézve, nem valósitiiat- 
juk meg másként, mint a demokrácziának azzal 
a nemesebb, tisztultabb fajával, a melyet oly 
szépen jellemzett az előliünk elhangzott beszéd: 
azzal a «Jemokrácziával, amelyik az egyenlőséget 
a szabadsággal, a demokrácziát a libcráüzinussal 
párosítja.

Mert t. uraim, demokraták lehelünk a szolga­
ságban is: egyenlőséget érhetünk el az által is, 
ha leütünk minden fejet, a n e! magasaid) a 
mienknél, ha megkötünk minden kezet, amelynek 
túlnyomó erejétől félünk. Nem ez a demukráczia 
az. a mely ezt a magyar nemzetet nagy czél- 
jaihoz közelebb juttatja, de az a demokráczia, 
amely egyenlőséget keres a jogegvenlőüenségbi-n 
Egyenlőséget abban, hogy leveszi a békót min­
denki kezéről, szabadda teszi a tért mindenkinek 
arra a ezéira, hogy saját egyéni erejűi, saT.t 
egyéni súlyát minden békótól mer.ten "vihesse a 
nagy világversenybe. S a demokraczia a szó igazi 
nemes és tisztult érteimében az, a meiy nem az 
irigység szemév<l r.t-zi felebarátait; megbecsüli 
mindenkiben a Let.ne rejlő erőt, de az igazi erőt, nem 
a/.t, a mit mel.ékkörülmények, előjogok s maa 
efele, belső erkölcsi értékkel nem bitó ténvezők 
adnak, de azt az erőt, a melyet az. egyéniség, a 
maga szellemi és erkölcsi súlyával képvisel.

T. Uraim ! Ezek azok az ideálok, melyek felé 
törekednünk keit mindnyájunknak, ha azt" akarjuk, 
hogy ez a magyar nemzet i t ezredéves L rté' 
neime után egv újabb, egy szebb, tisztultabb 
korban töiihesse he a maga hivatását.

Azután kür tagjait, mint -- szerinte -— ilven 
ideálok küzdőit köszöntötte.

Szivük Imre az egész kormányra ürítette poha­
rát, amire Hieronymi Károly adta meg a választ, 
hosszasan szólván arról, hogy most már gazda 
sági feladatok várnak a lörvénvhozásrd.

A magyar nemzetne!;

A miniszterelnök 
távoztak, a 
mulatott együtt.

társaság
és a kormány tagjai 

többi része azonban
eztiv n 
sokáig

íorveay,
— A kereskedelmi szerződések. —

A képviselőház közgazdasági biz:.fi ..... 
mai ülésén gazdasági «Telünkre naeyfi 
sign törvényjavaslatok kerültek me<
Az egyik az olasz provizórium, a 1. • i . 7. 
olasz és német kereskedői mi szerződé . 
vonatkozó tárgyalások megkezdhet<• sere v :o 
felhatalmazás.

A bizottság mind a kellőt elfogadta. Az. 
elsőnél ez nem jeleni sokat, mert a t 
vényjavaslat el nem fogadása a felhatalma­
zás nélkül megkötőit szerződ« -t úgy rn V :,k 
érvénytelenné s c-sak a kormány V'-nV-nvh 
lc-n eljárásának volna az. elitéi« se. i'r: • 
dig a bizottság, amelyet a több-ég maj /vizái, 
igazán nem kapható.

A másodiknál azonban, amely a türvénv 
világos rendelkezése ellenére az - <;.-.n«,;-.i 
vámtarifa nélkül kérik a szerződé-‘--he von: . 
kozó tárgyalások meglő zdlcTé-e; 1 vz- övi; 
Mezőssy Béla és Krasznay Fez: 1 ni: 
tattak a kívánság toljcsithetlenscgr-re.

Hangsúlyoztak, hogy az önálló vámterület 
létesítésének ez a kedvező alkalma, a mely­
nek a megragadásul 
A többség azonban 
arra a kérdésre, 

feladatok I lietö-c. kiegyezés, 
fogadtatik el, azz;

a törvény 
szavazott, 

hogy Au szíri 
iá az olt a 1 
1 válaszolt, 1

h

kuv( Uj.:

:öt

Ul
Albert elnöklete a , tt 
és forgalmi viszonva :

íről

lelhet, mert - nem helyezheti vninn 
ú 1 lúspont h07. magút.

Az ülésről különben az alábbi i 
számol bo:

A képviselőház közgazdasági bizottság:: 
után üt órakor Fedő Alhort dn.'.vi 
jartuít kereskedelmi 
Olaszországgal való ideiglenes rend«-: 
német birodalommal és Olaszországuli kére 
delmi viszonyainknak rendezése czéljábúl meg. 
ditandő tárgyalásokról szóló lji .<:.- ,a\a- u 
ügyében.

Az üiésen megjelentek a gróf Tisza István 1 
niszierelnők, Tail ián Béla fóldmive -vi um.. 
ter, Hieronymi Károly kereskedelmi 
Serényi Béla álltm-tilkar, Kola!;av V.s Kurt.;:. 1: 
niszleri tanácsosok. A bizottság tagú : i. 
gróf Batthyány Tivadar, Bt-dő Albert, gióf : u-a 
dános, Hvitai Eerencz, Krasznay Eerc.xc/, M -: 
Bé.a, Nagy Eerencz, Neun.ami Annin, Rusenrt 
Gyula, Sándor Fal, Szajbély Gyv.’a, \Vt:«z L' 
(hold. grót Zselénszky Rubert.

Az clasz provizórium

LizolGág

Budapest, márczius 16.
A képviselőház csütörtök délelőtt tíz 

órakor ülést tart.

Osztrák paktumoB kísérletek. A Reichs- 
rathban las?an, unalmasan folyik a teknikai

mondotta egyebek 
ideáljai vannal; és 
ezen ideálok közt 

alaposan, kétségtelenül és Liztoían 
ren kifejtendő munka árán fog 

példát mondjál:, itt 
nemzetiségi kérdés, amely nem egy kitűnő 

gondot okozott, es mély meg- 
rnás utori a nem-

közt — nemes, nugv fcnküil 
meg vagyok győződve, begy 
nagyon sokat 
a gazdasági t 
csak elérni. Hogy csal; egv 
van n
hazafinak annyi 
győződésem az, hogy simni le
zetiségi kérdést megoldani nem fogjuk, mint gaz 
dasági utun.

Nekünk minden erőnket összo kell szednünk, 
minden törekvésünket oda kell koncentrálnunk,’ 
hogy gazdaságilag erősödjünk 41 em Mert a lüg- 
gellenségnek minden belső garáncziá iával mindig 
csak az a nemzet log bírni, mely gazdaságilag ér 
vagvonilag önálló. Azért t. uraim, én mindig an­
nak vagyok szószólója, hogv kötelességünk 
mindnyájunknak egyenkint és Összesen, karöltve 
oduhatni, hogy a nemzeti tevékenységi t és a nem­
zeti munkát íejlesszülc, *

E.uök az ülést megnyitván, a 
sorban a kereskedelmi é forgalmi v..-zoo;ok. 
Olaszországgal való ideiglenes rend; zesér/íi szó u 
törvényjavaslatot vet;a tárgyalás alá.

Kosenberg G u a előadó: .Xz i n,- • 1 ‘- y 
li-uu viszonyok fulvián a t rvénvhozá- nem mt /- 
hette el azon lörvényjavashitot, amely ben a Is,r- 
tnái.y mar n mull t-v <if-cz«mbcr Luxában fi-, 
talmazást kert, hogy Olaszoiszaggal e-v . : :!e:. -
szerződés kelése iránt tárgyalá.^ka! I.>'vlaiba-du:.. 
A kor:-.any kén fielen volt, ha r. 
reskedelmi viszonyokat Olaszországgal rendezel e- 
iiu! hagyni, sa.át felelősségre intézne :-Az 
létrejött megáll»podi-.sban, melynek I.: ; fi foiv. 
évi szeptember 30-á g t rj< d, .1 zi ;
DL 5. p< ntj . >an f< g alt oly* nnyira < r 1 
vámzáradék kikuszóbülteb-lt vs a szer..ú‘ás u; >- 
tartama matt az olasz borokra nézve is az anio­
nom vámtarifa busz arany-forintnyi Lor;am nver 
alkalmazást. Ajánlja a törvényjavaslatot tk. - 
gadásra.

Nagy Eerencz: Indítványozza, \ctrs.- k fel a 
jelentésbe az a határozott kijelenté ', m v|vh! 
arra i 
utólag 
alatt

er: lázat, hogv a

ez

UO">
téren igyekezzünk pótolni azt :i 
lasztá.si, amit kedvezőtlen politikai

zdasagi és anyagi 
ol: százados mu-

okoztak e hazában.
kürülmények

Üaccllúiy Mihály az összes vendégeket küszön- 
töltc, amit Hegedűs Sándor viszonzott, majd 
pedig Ábrányi Kornél, aki mindig érdekesen 
beszél, igyekezett párhuzamot vonni gróf Tisza 
es W ekcrle közt. Számos túszt után Tisza 
István még egyszer felszólalt.

Az egyik felköszönlüben — mondotta -— az a 
kifejezés ütötte meg fülemet, hogy valami »a 
mostani rezsim kezdetén« történt. Hát hozzuk 
egy kissé tisztába, hogy mikor kezdődött a mos­
tani rezsim. Szerintem 18G7-ben kezdődött, ak­
kor, amikor az 1723-ban, 179U-ben és 1848-ben 
lerakott alapokon a magyar nemzet szabadéit ü 
inieiligencziája kezébe vehette ezen ország sorsának 
intézését. Mert minden, ami azóta be­
következett, mutathatott fel különbségeket a nü- 
anszban, a modorban, a taktikában, de fenlartotia 
a szolidaritást a magyar nemzeti liberális irány­
zattal, azzal, amelyben össze kell forrnia minden 
igaz magyar embernek (?)

Tisztelt uraim! Épen én mondtam a napokban 
hogy senki sem lehet másnak a kópiája. De 
ki kell ezt egészítenem azzal is, hogy seu- 
senki se igyekezzék másnak az ellentele lenni 
Kópiája ne legyen senkinek, igyekezzék kiadni azt

kormány e\
’ jóváliagyassuk. külön kei,;, s a i. - • 
lévő törvényjavaslat eiiogada.sa, n. u 

teljesen megfelel a bízott-a g által kifv-tt : . 
pálmáknak, mert a borvámklauzula hu ja- u' t 
é' ennél jobban a bortermelés érdeke uu-gvvnu 
nem lett volna, azt elfogadja.

uf Batthyány livadar: Szigorúan : . 1 - '
szeru.t

(;
évi XXX. t. ez. IV. §-ának reid< lk< - - 
a kereskedelmi szerzudés ideiglenes uu-gl 
hdása törvényellenes. E ismeri azunb»n,

1 í‘ renuKivun viszonyon közepeit
szerződ

kormány a rendkívüli viszonyok 
szerhelyzet előtt állott. Végleges 
kötésénél feltétlenül ellenzUa°boivámklum-.. 
újítását. Ola-zországnak sukkal nagyobb ;.z< 
hogy a vámliahorut e keiül;», mint Magvar 
na.;- A törvém • vaslatot, tekintett 
kényszerítő I e y.-.vtre, elfogadni.

•i a rendkívül

Az el:e.izék álli.Epcntja.

Krasznay 1 ereifcz: A törvényjavaslatot, up 
a nuiit ; an, lörvenvbe iktat1 i in -1 ii in t. mert v 
a tények elolt való szemhunyás lenni. Nincs 
semmi o$» arra, hogy n:a a megúllapuuas für-
yénybe iklattassek és igy máskép kell szövegezői a
javaslatot. A másik hiba, hogy a törvény tar'T- 
máról, a megállapodásokról a törvéi vböl nem 
tudnak meg semmit, es«k az indokolásból A n i 
az éidemi részt illeti, a bizottság intencziója a 
magyar bortermelés érdekeinek megvédése sem 
érvényesült telj-sen, mert a bor nem janur I-ig, 
de .:>l-ig hozatott be. A kormányt törvéuvsér!«-:- 
sej lehet vádolni, a szerződést mi monmuk fel, 
tehát volt elég idő az önálló herendezkede-re és 
aira, hogy az önálló vánitarií i előkészítessek, de 
eire részletesebben csuk a másik törvényjavaslat­
nál fog foglalkozni és a fő indoka, hogy a tör­
vényjavaslatot nem fogadja el.
^ Mezóssy Béla: Két <lu!og ál! előttünk, először, 
hogy a kormánynak utólagos jóváhagyást adjunk 
eljarasíira, ehhez ő hozzá nem járulhat, mert 
semmiféle tárgyalásokba nem volt joga a kor­
mánynak be:ebuc.sulkozni, másodszor a dolog 
érdeme, ebben nehéz nehézségeket támasztani, 
mert befejezett tényekkel állunk szemben. Kurdi 
az előadótól, hogy- e végleges szerződés is ezen 
az alapon fog-e megköttetni, mert OlaszországbsD
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irczius IT. Csütörtök, márczius 17.
T,.

mit az Úristen bólé 
túe adta, de egyúttal 

a mely Magyar- 
minden igaz. sza- 
fer.n kei!, hu*-y 

: m yozni — és mi- 
nért 'Wekerie ült 

r:i azon személyi 
barátságnak érzet­
nie vek felébredtek 

sem, a mióta csak 
'.dot óhajtom kifeie- 

az elődöt látom,
dók felé, egészben 

< k felé törekedett 
hogy ne i egvek

'■ tagjai eziiíún 
te aztri-nn sokáig

EGYETÉRTÉS
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x ámtcrüiet
13, íl Iliéiv-

SZÓlú

Ive!

meg­

un vilii

\ 'Z öf,
a-: adjunk 

i íruiliat, mert 
holt joga a kör­
ied szór a dolog 
[két támasztani, 

nemben. Kérdi 
t*-rzúdés • ezen 

Olaszországban

az álhttatik, hogy az a kilencz hónap csak azért 
adatott meg, hogy ezalatt található legyen formula, 
a mely mellett az olasz borok újra kedvezményes 
vámtételek mellett hozathassanak be.

Hleronyml nyilatkozata.
Hlerooymi Karoly: A kormánynak az utólagos 

jóváhagyásra nézete szerint nincs szüksége, de az 
ellen sincs észrevétele, hogy ez a {Mentésbe fel 
vétessék, de azt kéri a jelenteibe felvenni, 
hogy az előző törzényjav .slat tárgyta­
lanná lett. Utal arra, hogy az aj javaslatot január 
elején terjesztette be és tgv akkor még nem szá­
molhatott be a januári behozatalról, most azon­
ban jelenthe'i, hogy a januárban behozott bor 
mennyisége 59,784 mélerinázsa; ennek egy része 
azonban Szerbiába kivitetett. Hogy a törvényjavas­
lat szövegebe a megállapodás fel nem vétetett, 
annak oka az, hogy a franczia nyelven szerkesz­
tett deklarácziók főbb megá lapodásai az indoko­
lásba vetettek fel és eddig az ilyen deklarácztók 
törvénybe soha sem iktatlattak és ezt az eljárási 
követték most is, mert különben az egész régi 
vámsz-rzödésl kellene beczikkelyezni a borvám- 
klauzula kihagyásával és erre szükség nincs. Ami 
azt illeti, hogy januárban is hozattak be borok, 
erre nézve a kormány azon a nézeten van, hogy 
egy hosszabb időn át érvényben levő szerződést 
egyszerre ketté vágni nem lehet két barátságos 
állam közt s erre kell bizonyos határidő.

Hogy a borvamklauznla tulajdonkép csak ja­
nuár 31 ín szűnt meg, e uadja, hogy a műit év­
ben a behozatal januárban volt legnagyobb és 
folyton csökkent, de mikor már közludomásra 
jutott, hogy a kedvczmenyes vám meg fog szűnni 
cuvembeibea, dtezemberben igen nagy meny 
cyiségü Lui hozatott be, amit szerződésszegés 
nélkül megák., dalyozni nem lehetett. A német 
szeiződesnél is uio ag adatott meg a jóváhagyás 
most is ajánlja, hogy a régi nyomon halau-.a, ez 
a javasat ellogas a>sék. A törvénysértésre vonat­
kozó vádra mar egyszer elmondta nézetét, most 
ismétli, hogy az 1899: XXX. tcz. legnagyobb ér­
deme az, bogy a szerződések mindig akkor szün 
nek meg, amikor a vámszövelseg Ausztriával 
megszűnik. Az a rész, amelyiyel megiiitoiia, 
hogy a kormány szerződést kössön önálló vám­
tarifa nélkül, legeminensebbül meg van óva az 
által, hogy a kormány külön felhatalmazást kert 
a tíugyalásokra.

Ö-zinte hive a közös vámterületnek, de Krasz- 
nax álláspontján» helyezkedik, hogy az 1899. 
XXX. törvHoyczikk presszionajis eszköz az ön­
ál 0 vámterületre, 6 kror is szük-ég van erre a 
törvényre, mert az önálló vámterület hívei sem 
akarhatják azt vámháboruval kezdeni. Miuián tz 
a törvény te jesen megóvja az ország éidekeii, 
ezért szemrehányás a kormányt nem illetheti. A 
mi a végleges szerződést illeti, erre az előadó 
már eleg \i ágo-an nyilatkozott, de hogy a kor­
mány nuléle -Zeinpontokat fug a végleges szerző­
dés uingköiéséiiel ligye.embe venni, erre nézve 
eng» djéK meg, hogy ne nyilatkozzék s kéri, ve­
gyek tudomasu , iiogy a kormány nem kevésbe 
fogja az ország éidekeit szem előtt tartam a vég­
leges szerződés megkötésénél, mint azt az ideig 
lenes szerződésnél lelte.

Erre a bizottság a törvényjavaslatot általános­
ságban és részleteiben elfogadta, kimondván, hogy 
a jelentésbe felveszi ugv azt, hogy a kormány 
eljárása utólag jóváhagyatik, mint azt, hogy az 
előző lelbataluiazási törvény tárgytalanná vált.

A kereskedelmi szerződések.
Ezután tárgyalás alá vételeit a német biroda­

lommal és 0 hszországgal kereskedelmi viszo­
nyainknak rendezése czeljából megindítandó tár­
gyalásukról szóló törvényjavaslat.

Bossnberg Gyű a előadó. Ismerteti a törvény* 
javaslatot.

Gróf Tisza István: A kérdés közjogi részeire 
vonatkozó ag kivan nyilatkozni. Divattá vall a 
sajtó térén úgy tüntetni fel a koirnany eljárását, 
mini hu az az 1899: XXX. t.«cz. te jes net aczioja 
volna. Ezt kereken tagadja. Konstatálni kívánja, 
hoyy úgy a kormány, mint azok, kik az 1899 
XXX. lórvenyezik et megalkottak, a közös vám­
terület a apjari állották és állanak és így nem 
lehet, hogy azok kívánták volna a további akcz.úi 
megrehe-/. ein es így un vagyunk összbar.gban 
ezzel a lörvénynyel, a kik ezen iörvény alapján 
akarjuk a magyar termelés érdekeit biztosítani. 
Nagyon lem észetes, Log, a megindítandó tárgya­
lások hf-sz ereuiiiényre csak akkor vezethetnek, 
ha a vámtarifa és a kiegyezés kérdésé idókö.Lm 
lt dől. Ez a apf> Itetel. Meglehel, hogy egyes meg­
állapodások előbb jónm-k létre, de ezek hatályba 
addig nem lephetnek. Xv ugodt leiekkel mondhatja, 
hogy ez a ja> aslat tovab. építésé az 1899. XXX 
torvenyczikk helyes eiveinek.

Gróf Lattájany Tivadar: Minthogy az 1899. 
XXX l. ez. rendelkezéseit n speklálandónak tarja, 
ie: tikivül körülmények az etlői való eltér* st m m 
íl '/okuljak, a oi vemjarabla'ol mini az idő szerint 
íVlesiege.-t, el nem logedja és ezt csak az esetben 
tartja targyalhatónak, ha a képvi.-elóhyz a vum- 
tarifa ellen obslrukcziút kezdene.

Gróf Tisza István mn.isztere'nök: Világosan 
tn* gmuiidta, hogy szerződés nem jöhet léire, inig 
a vauitariía és a kiegyezés meg nem külletik. Az 
maga, hog, obiigoba jutunk, presszionálni fogja 
a kiegyezési ke-rdesek megoldását es valóságos 
öngyilkosság lenne összekötött kezekkel n* zni, 
hogy mint egyeznek meg más államok a mi ro­
vásunkra.

Az önálló vámterületért.
Kraezney Ferencz: Eltérés közte és a minisz­

teren ök között abban van, hogy ő szerinte 2/ 
1899. XXX. icz. nek két oldala van és ezek kö­
zűi sokkal fonttsahb az a rész, mely az önálló 
vámterületet b ztositja. Az 1899. évi 1. tcz. félévi 
a 4 tcz. rnár egesz évi haladékot adóit az osz­
trákoknak a kiegyezés megkötésére, azzal, hogy 
különben nemcsak jogilag, de tényleg az öráhó 
vámterületre lépünk s ezt tartotta fenn az 1899 
XXX tcz. is. Különösnek találja, hogy a koi- 
many az önálló vámterület létesítésére vonatkozó 
esh*-tős-'g*-ket teljesen mellőzi. Arr,* kéri a kor­
mányt, vigye keresztül az 1899: XXX. tcz.-et é- 
kércii, vájjon annak azon kikötése, Lugv szerző­
dések csak 1907-ig köttetnek, meg fog-e tailaln*. 
másik kérdése p*-tlig az, hogy Ausztriával a ki­
egyezne megküthető-e, ha az ott a 14. §. alapján 
fogadtatik el.

Gróf Tisza Is'ván miniszterelnök a kereskedelmi 
szerződések idejére vunaikozóiag kijelenti, hogy 
teljesen f- lesleges kiserlet volna 1907 ig szerződni 
s a szerződések határideje nem h-het más határ­
időhöz kötve, mint hogy azok akkor jarjanak le, 
mikor lejár az Ausztriával kötendő egyezség. A I 
pedig már világosan megmondta, hogy addig szer­
ződés hatályba nem léphet, nug az önálló vám­
tarifa meg nem lesz s Ausztriával a kiegyező 
meg nem köttetik. A mi a 14 §-ra vonatkozó 
kérdést illeti, abban a meggyőződésben van, hogy 
hibáznánk, ha kezünket bármely irányban meg­
kötnénk s igy erre a kérdésié sem igennel, sen 
nemmel nem felel, mert eljárásunkat mind'g csak 
az ország érdeke vezetheti s e miatt helytelen 
lenne, ha valamely állásponthoz hozzászegeznéi k 
magunkat.

Weise Berthold: Gyakorlati szempontból vilá­
gítja meg a kérdést es ennek alapján ajánlja a 
örvényjavaslat elfogadását.

Mezóssy Béla: Már az 1899: XXX. törvény- 
czikk megalkotásakor — amidőn pedig még azt 
sokan az ellenzék közül is örömmel üdvözölték 
— megmondotta, hogy ezek csak papirusjogok, a 
melyeket az élet keservesen meg fog czáfolni. És 
■me tényleg ott állunk, hogy az 1899: XXX. t.-cz 
tiltó rendelkezése daczára is a vámszerződési 
tárgyalások az egész vonalon az autonom vám­
tarifa törvénybeigtatása nélkül tényleg megkez- 
tiődleh. A külállamok autonom vámtarifája tör­
vénybe léven igtatva: a mienk meg nem, a szer­
ződési feleknek ezen körülmény jogezimet ad 
arra nézve, hogy a tarilális tételekből lehetőleg 
mentői több engedményt csikarhassanak ki tő­
lünk és mentól kevesebbet adjanak ők nekünk.

Kiemeli, hogy 1899-ben az egész képvi.-előház 
osztatlan nézete az volt, hogy a vámszövetség le­
jártának és a kereskedelmi szerződősek lejáratá­
nak terminusa okvetlenül összeessék. Ez a nem­
zetre nézve életkérdés. Ettől a felfogástól egy 
tapodtat sem tágíthat, A másik dolog, a mit tud­
nunk kell, hogy az 1899. XXX. t.-cz.-ben körvo­
nalazott időhatáron belül letesilhetcnek véli-e a 
kormány Ausztriával a vámszövelseget. Az or­
szág azt követeli, hogy ene nézve a kormány 
nyilatkozzék és pedig úgy, hogy a törvényes ál­
láspont világosan érvényesüljön. Vagy megköthető 
az 18ti7. XII. t. ez. rendelkezéseinek megfeleiőleg 
alkotmányos utón a vámszövetség Ausztriával a 
törvényben előirt feltétel* k s módozatok mellett és ez 
esetre ugyaniiy időtartamra megköthetők lesznek 
idegen ál <mokkái a vám es keieskedelmi szerző­
dések is; vagy pedig nincs kilátás arra néz ve, 
hogy Ausztriában akar vamszövelségi, akár a ke­
reskedelmi szerződőseket alkotmányos utón letár­
gyalják és elfogadjak : ez es* (ben a magyar kor­
mány kötelessége, hogy ezen körülmények folytál 
» viszonosság imgsériésenek esete uliván be, a 
kü földdel szemben mint egyedül szerződő állam 
jelentkezzünk és megvalosit-uk az önálló vámte­
rületet. \ agy alkot mám os utón megkötött vam- 
szövetség Ausztiiával és ezz 1 együtt vámszerző- 
d- sscl a külállamukkal egybevágó terminusokkal, 
vagy átmenetei az önálló vámterület légállapotá­
ból a tényleges öi álló vámterületre. Ez a közgaz­
dasági politika, a melyet a kormánynak, ha a 
törvényeket respektálni akarja, követnie kell. És 
rn után ezeket nem tudja, a javaslatot sem lo- 
gadja el.

Hagy Ferencz: A javaslatot elfogadja.
Hiercicyml Karoly: A bizottság több tagja nem 

akarja a tedmlalmazast a társulásuk megkezdé­
sem niegadni s ez! t ör v * n y mag y a rázások k a 1 indo­
koljak. A gazdasági kerdesek niegoldását (.ed g 
törvény magyarázatukba beleszórd m nem lehet. A 
dolog tényleg úgy all, hogy l9()7-ig vamszövet- 
segb n vagyunk Ausz'riaval s az 1899: XXX. t ez. 
a recziproczitás megsértéséi ek nem mondja ki 
azt. hogy az auiunóni vámtarifa mely időnen al- 
kottaiik meg. így kétségtelen, hogy a 
recziproczitás no gsertése nélkül 1907-ig a 
közös vámterület fennáll. Mi Ksz a helyzet, ha 
N* inéi ország a kereskedelmi szerződéit fel­
mondja, s czikkeink bevitelét lehetetlenné teszi 
Ekkor az a német vanitarila lesz irányadó, 
mely magas vámtételeinél fogva a tőlünk való 
kivitelt lehetetlenné teszi s fenn fog maradni a 
közös várnieiülei s mi a legrosszabb helyzetbe 
Iutunk, ie*n azért, mert Ausztriával ki nem 
egyeztünk s nem azért, miit * mca önálló vámta­
rifánk, hanem azért, m* rt a német birodalom fel 
mondja a szerződést. Ezt a helyzetet kei élt sza­
nálni azzal, hogy a tárgyalásra fe.bataimazásl 
kérnék. Nemeim szag ni ár (elmondhatta volna a 
szerződést, de bizonyos tekinteteknél fogva kési* - 
fedett, a végletekig azonban nem varliat s máris 
megkezdte a lárgvutasokat több allammal e» mi 
t tje>en tájékozat anuk vaayunk, hogy mi lesz » 
m: szerződésünkkel. 189i)-ben Szell a 30-ik tcz. 
megalkoiásánál nem tudhatta, bogy az önálló 
vamtardat nem tudjuk megcsinálni és tulajdon- 
tepen alapgondolata az vou, hogy add g ne is 
ku-suk meg kezünket vámtarifaval. míg meg nem 
tuujuk, hogy Németország mit akar. Arra nezve 
hogy Ausztria a vám anlat nem fogadta el s 
nálunk is bizottság tárgyalta, megjegyzi, hogy Ausz­
triád n egy aibizotttsag \olt kiküldve, mely jeli nt*- 
sét a kiküdő nagybi/O tsaghoz nn^g meg nem tette 
s így az osztiá ok határo>a!at n* in ismerjük. S 
különben is a mi tarifáiknak nagy jel* ntősége 
Németországgal szemben nincs, mert minket nem 
azon országokkal szemben éidekel az autonóm 
vámtarifánk a kikkel szerződi i akarunk, hanem 
azokkal szemben védelem, akikkel nem tudunk, 
vagy nem akarunk szerződést kötni. A német vám­
tarifa sincs még életbe ieptetve s enn* k eleibe 
épteiési i'iejt a császárrá van Lizva Hogy Au-z 
Irtára néz»e elő; yds* bh e a vaciközösség vagy 
i*ank, erre a térre nienm nem akar, niert kom- 
peiens f-u k kozott szerződés csakis t rdekek köl­
csönös kielégítése rnebeit join t léire, a nuuian 
csak a ta gya ásókat nkaiiak m gkezdeni, maga a 
szerződés csak a lörvénjes előzmények bekövetke­
zése után log létrejönni. Ajánlja a javaslat eifu- 
gatiásál.

Ezután a bizottság a törvényjavaslatot általá­
nosságban es részteleiben is elfogadta s a jelenles 
hitelesítésével emukul és előadót Lizta meg.

san is beavatkozik a háborúba, arai — 
föltéve, hogy más hatalom be nem avatko­
zik — okvetlenül az orosz hadsereg vesz­
tére válnék. Hogy a boxer-mozgalom nagyon 
komoly és meglehetősen előrehaladt stá­
diumban van, az kitűnik abból, hogy a kí­
nai udvar máris előkészületeket tesz, hogy 
az ország belsejébe meneküljön és igy akar 
a boxer-lázadásból származó felelősség elől 
kitérni.

Az erre vonatkozó távirati tudósítás igy 
szól:

Titkos szövetség.
Pó térvár, már ez. 16.

Magántudósilásban jelentik:
Kínából aggasztó hírek jönnek. Ja­

pán hivatalos czáfolat ellenére egész bi­
zonyos, hogy Japán éa Kína kozott titkos 
szövetség áll lönn, a melynek éltei­
mében Kína nyolezvanezer katonát 
küld a mandzsu határrá. Ezek a kato­
nák európai minta szerint vannak kiké­
pezve és instruktoraik japán tisztek 
voltak. Habár ezek a csapatok egyelőre 
nyugodtan viselkednek, Oroszország még­
is kénytelen lesz haderejének égj7 
részét a határon hagyni, hogy esetle­
ges kínai támadást visszaverhessen. 
Japánnak természetesen az a terve, hogy 
az orosz hadsereget szétforgácsolja. Arról 
is érkeznek hirek, hogy legköze ebb nagy 
boxer-lázad. a varhato. A kínai udvar 
mar megtett minden előkészületet, 
hogv az ország belsejébe meneküljön. 
Mindebből az latszik, hogy Kínában nagy 
idegenellenes mozgalom készül és houy az 
udvar szökéssel igyekszik a felelősseget 
magától elhárítani. A mostani nemzetközi 
helyzet kizárja természetesen a hatalmak 
együttes beavatkozását s igy az eg esz te­
her kizárólagosan Oroszországra háramlik, 
de ennek ellenére hallatszik, hogy kínai 
fölkelés eseteben Francziaország közbe fog 
lépni.

Berlin, márez. 10.
Tokióból jelentik a „Tageblatte-nak : Hi­

vatalosan kijelentik, hogy Japánország nem 
telt kifogást az ellen, hogy Japán csapatokat 
konezentiál a mandzsu határon, csak Orosz­
ország tiltakozott az ellen, hogy Kína ha tá­
tit meg akarja oltalmazni. Japánország rend­

ben levőnek tartja, hogy Kína semlegessé­
gének megóvása végett csapatokat konczcn- 
trál, mert nagyobb kínai haderőnek puszta 
elenléte a leghulhatósabb eszköz a semle­

gesség megóvásara.

Világháború veszedelme.
Már a föntebb) távirati tudósításból kide­

rül, hogy Francziaország hcavutkozhatik a
háborúba. Erre nemcsak az fogja késztetnir * 1

Japán titkos szövetségese.
Boxer-lázadás Kinafcan.

Nem hiába aggódott az orosz kormány a 
háború kitörése óta azon, hogy Kina milyen 
álláspontra helyezkedik a hadviselő felekkel 
szemben. A mai táviratok, melyeket alabb 
közlünk, hirt adnak róla, hogy kétségtelen 
telek szerint titkos szövetség van Kina es 
japán között. Az oroszok kezdettől fogva 
nem hittek Kina semlegességében, tisztában 
voltak azzal, hogy a nagy viláebonyodalom 
innen fog kiindulni. Figyelmeztették is a ha* 
tulmakat a veszedelemre. Különösen Fián* 
cziaország figyelmét hívták fül arra, hogi 
egy esetleges kínai beavatkozás a harezteret 
egészen megváltoztathatja. Minél inkább ban 
goztatta Kina, hogy a semlegességből nem 
fog kilépni, annál kevéshbé hitték azt az ér­
dekelt hatalmak.

Nos, a hivatalos Kina most is hangoz­
tatja, hogy semleges marad. Ellenben egy uj 
boxer-lázadaa van kitörőiéiben. Ez annál 
súlyosabb bonyodalmakra adhat okot, mert 
nyilvánvaló, hogy a kínai kormány éppen a 
titkos szövetség alapján hallgatólag tűri a 
boxermozgalmat. Sőt az is nyilvánvaló lett, 
hogy európai minta szerint begyakorolt kí­
nai katonák — állítólag egy 80,000 ember­
ből álló hadsereg — mennek a hareztérre, 
akiket japán tisztek képeztek ki. Ez már 
csakugyan azt jelenti, hogy Kina bivatalo

hogy Oroszorszá szövetséges viszonyban
van, hanem az is, hogy sajat érdekeit vé­
delmezi. A Pélervárrúl keltezett és a kiírni 
boxer-lázadásra vonatkozó híradásba tenden- 
cziozusan belefoglalták azt, hogy idegen­
üldözés van kitörő télben a kínai terüle­
ten. Az nyilvánvalóan hangulatkeltésre van 
szánva, amire azwnban az európai hatalmak 
aligha fognak reagálni. Ellenben miad Job­
ban kleleaedik az ellentét Anglia oí Orosz­
ország- között. Az orosz had vezetőség 
mar megteszi az előkészületeket az angol 
beavatkozás esetére. Bizonyos, hogy ab­
ban a pillanatban, amikor — akar a buxer- 
tázadás miatt, akár más czimen — Fran­
cziaország a passzivitásból kilép, Angolor­
szág azonnal megkezdi a mozgósítást. És 
akkor a világháború elkerül heilen.

A hatalmak állásfoglalására vonatkozóan 
ezek a táviratok érkeztek a mai napon:

Pétervár, márez. 16.
A »Köln. Zl2.«-nak jelenük Pétervárról:

Bulfoumuk tegnapi kijelentésénél fogva, 
a melyben Angiiénak Japánország irá­
nyában való kötelezettségéről szülött 
és Angliának Perzsiában, Tibctben és Af- 
ganisztuban tanúsított és orosz érdekeket 
■ertó viselkedésé miatt az orosz hadve 
zetöseg minden e.hetoségTe megtette a 
ezukseges intézkedéseket. Ilyen intézke­
dés az is, hogy az idén elmarad a testur- 
csapntok rendes gyakorlata s ezek a csa­
patok állandóan a balti és a finn kikötő­
ben maradnak. A két kormány között ez 
idő szerint nagyon korrekt viszony van, 
de az ororz kormány mégis szükségesnek 
tartja, hogy minden körülmények között 
el. legyen készülve.

London, márez. 16.
Ivanov tábornok, Turkesztán fők ormány­

zó ja, a lii legutóbb Pélcrváron volt s köz­
vetlenül a bábom kitörése után tért vissza 
állomáshelyére; itteni lapok jelentése szerint 
legutóbb a taskendi tiszti kaszinóban besze­
det tartott, a melyben többek között a kö­
vetkezőket mondotta:

*A politikai helyzet nyugtalan­
ságra ad okot éa egyáltalán nem 
tűnik fel valószínűtlennek az, hogy
a háború tüze tulosap a távoli Kelet ha­
tárain. Szükségünk van ezért arra, 
hogy minden eshetőségekre elké­
szüljünk.«

Pária, márez. 16.
Az .Echo do Paris“ Nelidov orosz nagy 

követtel folytatóit beszélgetést tesz közzé, 
mely szerint Nelidov többen közt azt mondta 
volna, hogy a háború Oroszország részére 
kitűnő eredménynyel fog végződni az által, 
hogy számos katona és hivatalnok vándorol 
Kelet-Ázsiába, ez az ország még nagyobb

mérvben fog az anyaországgal összeolvadni,
A háború tényleg igen sokáig fog tartani. 
Jelenleg talán 200.000—250.000 katona van 
Kelet-Ázsiában, ö azonban azt hiszi, hogy a 
katonai operácziók nem fognak előbb kéz. 
dődni, mig további 200.000 katona nem lesz 
ott öszpontositva. Harom-négy hónap lefo­
lyása előtt nem fog semmiféle döntés tör­
ténni. Tagadhatatlan, hogy Kina gondot okoz 
nekünk; Ma és iuánsikkáj csapatai köny. 
nyen veszedelmessé válhatnak; tiltakoztunk 
is e miatt a kínai udvarnál és a császárné 
megígérte, hogy semleges fog maradni, 
de mégis kénytelenek vagyunk hadseregünk* 
nek egy részét Kina ellen rezerválni.

Madrid, márez. 16.
A szenátusban egy inierpellaczióra kijelentette 

a külügyminiszter, hogy a spanyol kikötőkben 
szigorúan őrködnek az orosz és j.<pán hajók be­
érkezésére, tartózkodására éa indulására, hogy 
megőrizzék Spanyolország semlegességét. A kamara 
kéttagú bizottságot választott a pénzügyminiszter­
től a váltóárfolyam javítására vonatkozólag beter 
jeszlett törvényjavaslat vizsgálatára. A bizottságban 
üt kormánypárti van.

Pária, márez. 10.
A »Malin« londoni tudósítója be­

szélgetést folytatott lto márki v ej ével, 
aki azt mondta, hogy az angol-japán 
szövetségi szerződés lehetővé leszi 
az Egyesült Áhamokkai való ba­
rátságos politikát. Azonban Japán­
ország és Amerika között nincs poli­
tikai szövetség, mint az orosz és 
iranczia lapok hirdetik, hanem csak 
természetes szövetség, amely a kél 
állam érdekközösségének megfelel

Az oroszok veszteségei.
Most már orosz hírforrások is be­

ismerik, hogy a legutóbbi port-arturi 
ostrom az erődben es a városban 
i^gyjcie/,tőségü károkat okozott 
Nem tagadják, hogy a port-arturi ki­
kötőben nincs orosz hajó, amely ki­
sebb nagyobb sérülést ne szenvedett 
volna. Érthető rémülettel várják en­
nélfogva Port-Artúrban a japánok 
újabb támadásai, amely minden percz- 
ben be követkéz he tik. De az orosz 
hadsereg egyéb bajairól is érkezik 
híradás a mai napon. Nagy hiány 
van a katonaság ruházatában is. 
Nincs meleg ruházatuk a muszka 
katonáknak, ami harczi kedvü­
ket ugyancsak alászállifja. Sok
qFOSZ katona a Bayfcái-tavon mag- 
í agy ott, mert meleg ruha nélkül Indult 
el a Baykai jegóro. A csapatok élel­
mezése mind nagyobb nehézsé­
gekbe ütközik és az orosz kormány 
már a távolságnál fogva sem segíthet 
a bajokon. Az átvonuló orosz csapa­
toknak ellenséges hangulattal kell 
megküzdeniük. Mindez persze a japán 
hadseregnek válik előnyére. A japánok 
sokkal ismerősebbek a terepviszonyok­
kal ; az éghajlati viszonyokra is job­
ban vannak elkészülve és berendezve 
és ebben a tekintetben is hasonlitnat- 
lan fölényben vannak az oroszok 
fölött

Berlin márez. 16.
Pétervárról táviratozzak: Rostkowsky, a 

keletázsiai hadak fömtendása, elmondja je­
lentésében, hogy a hareztérre induló kato* 
naságot elejétől fogva meleg ruházattal lát­
ták el s erre a czélra fejenként négy rubelt 
fordítottak. Minden katona, a ki háborúba 
indult és mciCg bundát vitt magával, ennek 
fejében négy rubelt kapott a hadügyi kor­
mánytól. A február eleje óla a hareztérre 
induló csapatok már nem kaptak meleg rn 
hazatot, azonban az idő ismét zordra for­
dult s azt a rendelkezést úgy változtatták 
meg, hogy csak márczius 28-tól kezdve 
nem osztanak ki a katonaság között meleg 
ruhát. így történt, hogy több csapat téli 
ruha nélkül Indult a Bajkal-tóra és nagyon 
sokan megfagytak. Ezért az irkuezki hely­
őrség parancsnoka azonnal húszezer rubelt 
fordított a katonaságnak meleg ruhával való 
ellátására. Április elsejétől kezdve a Kelet- 
Ázsiába induló csapatok csak meleg alsó- 
ruhát kapnak, de kabátot nem. Minden nap 
egyszer meleg eledelt osztanak ki a katona* 
ság között. Irkuczk környékén igen nagy a 
husszükség és azért konzerv raktárt állítot­
tak fel, a melyben eddige'é 500 ezer doboz 
konzerv van fölhalmozva.

Port Artúr és Vladivosztok.
Berlin, márez. 16.

Pétervárról jelentik a Nat. Ztg.-nak: Port- 
arturi magasállásu hivatalnokok közléseiből 
kitűnik, hogy a japániak legutóbbi támadása 
és lövegeik úgy az erődben, mint a vá­
rosban nagy károkat okoztak. Csaknem 
valamennyi a kikötőben levő orosz hajót lö­
vések érték és megsérültek, még a Palla da 
is, amelyet javítás végett a doekba vontat 
ták. E mellett Poit-Arturban naponta a japá­
niak újabb támadását várják. A lakosság 
hangulata nagyon nyomott, a katonai pa­
rancsnokság azonban egyáltalán nem gon­
dol rá, hogy a kikötőt és ez erődöt ön­
ként feladja. Az erősséget védeni fogják 
a végsőig. Moszkvából és Pétervárról több,

mint ezer műszaki munkás van útban, hogy 
Port-Art urban a kikötő és a Retvizán és 
Czezarevics pánezélos hajók sérüléseit ki­
javítsa.

London, márez. 16.
A »Daily Mail« hadi tudósítója azt jelent* 

Niucsvangból, orosz forrásból, hogy a port-arturi 
orosz flotta parancsol kapott arra, hogy fütött 
gépekkéI a kikötőn hívül maradjon. Ebbő* 
azt következtetik, hogy Makarov altengernagY 
meg akarja támadni a japánlakat

London márez. 16,
Kuropatkin tábornok táviratot intézett a 

port-arturi helyőrség parancsnokához, Stössel 
tábornokhoz, utasítva öt, hogy minden Járón 
és az utolsó szál emberig védelmezze meg 
Port Artúrt azalatt ő gondoskodni feg ar­
ról, hogy 300 000 főnyi sereg csatalánczot 
alkosson és Port-Arturt is belevonja a vé­
delmi vonalba,

Berlin, márez. 16.
A „Berliner Zeitung" közli, hogy az orosz 

nagykövet ma átnyújtott a német kormány­
nak egy félhivatalos jegyzéket, amely tu­
datja, hogy Makarov tengernagy bejejezte az 
aknák lerakását Kvantung-félsziget körül (ez 
az a félsziget, amelyiken Port-Artúr fekszik^ 
és igy a hajók a demarkaczionális vonalon 
kívül öt mértföldnyire haladjanak, ha pedig 
Port-Arturba, vagy a Kvantung-féiszigei más 
kikötőibe akarnak betérni, jó előre tűzzék 
ki nemzeti lobogójukat.

Tisztelet &z ellenfélnek.
Cbemulpo, márczius 16.

A búvároknak sikerült két orosz tengerész 
holttestet kihasználniok; ezek az orosz matrózok 
február 8-án a Varjak czirkaióhajó bombázása­
kor faltak a tengerbe. A két oroszt a japániak 
nagy pompával temették el. A gyászmenet élén 
busz japáni tengerészkatona haladt a japani nem­
zeti lobogó alatt, a melyet gyászfátyollal vontak 
be ; utánuk két matróz vitte a virágokat, aztan 
ágyutalpon húzták az orosz lobogóba takart kél 
hol!testet. A halottas lafetta után jöttek a japáni, 
franczia és amerikai tengerészek, a kiknek hajói 
a kikötőben horgonyoznak. A japáni katonák 
háromszoros sortüzet adtak, a mikor a holt­
testeket elhantolták. A japáni lakosság egész 
nap tömegesen kereste fel az orosz mairózok six— 
,át, hogy megadja nekik a veglisztességet.

Mérge» lovegek.
Berlin, márez. 16.

Orosz részről panaszkodnak, hogy 
a japániak mérges gázokkal töltött 
lydit-lövegeket használnak, holott 
a hágai konferenczián amelyen Japán 
is résztvelt, ezt megtiltották és az ok­
mányt Japán képviselője is aláírta.

A czár buga.
Kopenbága, márez. 16.

Olga orosz nauyherczegnö, a czávnak leg- 
ífiabbik húga a hurezterre utazik, ahol át 
fogja venni a Vöröskereszt vezetését.

Márczius nagy napjáról.
— Az országos ünneplés. —

Szerte az országban hazafias, nagy lelke­
sedéssel ülték meg márczius idusát. Az ün- 
nep-égek egész soráról már lapunk legutóbbi, 
számában közöltünk tudósítást, de a leg 
több helyről csak ma jött és ezután jön 
még csak a krónikások híradása arról, hogy 
milyen meleg, igaz szeretettel emlékeztek 
meg a szabadság e nagy emléknapjáról a 
vidéken.

Itt adjuk a ma érkezett híreket róla;

A fővárosban.
A Győri kör Budapesten közgyűlésével együtt

tartoita szabadságlakom íját egy Andrássy úti ven­
déglő különtermében. Az ünnepi beszedet dr. 
Hesslein Heunk mondta, ki akkor aktuális vonat­
kozassál szónoklatban méltatta az emléknapot 
Alkalmi költeményt Putri Arthur szavalt s végű, 
Béke.'ty Árpád udia elő a Talpra magyart. Szávay 
Gyula, a kör elnöke sürgönyiíeg méntéllé ki tá­
volmaradását s meleg hangon üdvözölte az egye­
sület nagyszámban megjelent tagjait.

az V kér. Fadruxz János asztaltársaság 
szintén szép ünnepet rendezett, melyet Pereney 
György elnök nynoit meg; utána Balázs Pál mag­
vas beszédben ismertette a nagy nap jelentősé­
gét. Szabó István ulelnuk Petőfi Sándor éleiéről 
hatásos értekezést olvasott fel, a mire még né­
hány szavaiul következeit. Az eslélyt lakoma és 
tánczmulatság fejezte be.

A »Ferenci József Tanítók Haza« hazánk 
legnagyobb főisko ai internatusa, Eötvös önképző­
körének kebelében ünnepelte márczius 15 iké!.. A 
<Szózat» elén* kiese után Nagy József bh. elnö,. 
szép szavakban megnyitotta az ülést, majd Fá­
bián Vilmos bh szavalta el a »Nemzeti Dai«-t, 
Hollós Zoltán hegedüjátékat Gróf Béla bh. kí­
sérte zongorán, végül Franz János bh. ismertette 
lendületes felolvasásában Nagy-Kíkmda szerepét a, 
48-iki délszláv mozgalmakban. A Kossuth-nótaval 
fujezték be az ünnepet, melyen a kör tagjain kí­
vül az iniézet gondnoka, Jvzsa Mihály tanfelügyelő 
is jelen volt

a Ferenezvárosl Ftiggetlan Polgárok 
Köre nagyszámú közönség jelenlétében ünne­
pelte meg o szabadság nagy emléknap át. A gaz­
dag műsorból álló ünnepet Győry István dr. társ­
elnök megnyitó beszéde vezette be, mely után 
Major Győző a »Talpra magyart« szavalta el. Ez­
után Kornay István társelnök muzdott ünnepi be­
szédet. Utána M.ijor Ilonka szavaha el Kornav 
Istvánnak „A kém“ czimíi kö tői elbeszélését A 
műsor közben a kör dalárdája hazafias dalokat 
énekelt Petliő karmester vezetése alait. A sike­
rült ünnepet Ilugedös István ügyvezető elnök be­
széde zárta be, amely után a társaság vacsorához 
ült.

A szlnéazegyesület szinésziskol&Ja malin
keretében ünnepelte meg márczius 15-ikél. 
ünnepélyen jelen volt az egyesület képviseletébe^. 
Ditrói Mór elnök, Mécziros Kálmán irodaigazgat^



egyetértés Csütörtök, márczius 17.
Rónaszéki Gusztáv iskolaigazgató és a teljes ta­
nári kar. Szavaltak Kondor Ernő, Rónaszéki 
Trénke, Radó Aranka, Balázs Márton és Szék« 
Frnő. Nagy hatást keltett Peíerdi Andor fiatal 
poéta, az iskola növendékének „Márczius“ czimü 
udája, amelylyel a sikerült matinéé véget ért.

A Lovas-féle zenekonzervateriumban a 
növendékek Péteri! Jenő hírlapíró, intézeti tanár­
nak alkalmi verses páijelenetét Halász Ilonka és 
Kertész Károly adták elő. A sikerült darabot za­
josán megtapsolták. Árvíz Pál, Mackó József, 
Kieinberger Salamon es Klein Győző vonós né­
gyest játszottak, Kocsis János tárogató-művész 
karnez dmUmm adott elő, Lovas Palika és Maut­
ner Dob4 mvaliak, Pénzes Ilonka és Szunyj 
Jenő zongoráztak.

A ül. kér Demokrata kör még caa ezután,
márczius 20-án délután 5 órakor tartja a kórház- 
utt-zai fiúiskola tornatermében szabadságünnepét, 
mely után társasvacsora lesze a Pertl-féle ven­
déglőben íllí.. Fő-tér 2.). Az ünnepélyen a meg­
nyitó beszédet Schubert Sándor, az ünnepi beszé­
det pedig Benedek János országos képviselő 
mondja. Közreműködnek: Csillag Berta (ezimha- 
loni-solo), Rákosi Gizi (szavalat), továbbá: László 
Lajos (zongora), Erdőssy Antal (hegedű1, Király 
Ernő. Csernay József, VVollák Lajos i szavalat), 
Szekeres Ferencz, Felter Komé!, Kiss Sándor, 
Glöckner Kereszté*v vonós riegves).

Vidéken.
Aradon a szabadság napjának előestéjén az 

egész várost fényesen kivilágilotlák s a polgárság 
e-íe 7 Órakor a lüzoltózenekar közreműködésével 
tlintető fcörmenetet tartott. A városháza e:őtt a 
tsnitóképezde énekkara a himnuszt énekelte. A 
korinenethen résztvevők ama köves ház elölt, 
melynek ablakai nem voltak kivilágítva, hangos 
abezugoiásban tört ki.

A nemzeti ünnepély 15-én délelőtt tiz órakor 
kezdődött a városháza dísztermében. Elnöki meg­
nyitót Kovács Vinez-e tanár mondott zajos siker­
rel. Szndy Elemér Márczius 15. < zimü költemé­
nyét Gazdy Aranka, a színház művésznője sza 
volta élénk tetszés között. Szondv János tanár

ünnepi beszédet, s végül Tarkas Károly sza­
valta el Székely Sándor alkalmi költeményeit. 
A városban óriási a megbotránkozás az ünnep­
rontás miatt.

Az ettyekl (fejérmegyei), hazafias érzelmű 
németek minden évben mcgünneplik a nemzet 
egyes kiválóbb jelentőségű napjait és így ezúttal 
is meleg hazaszeretettel és kegysletes érzéssel 
ünnepelték márczius idusát. Az ettyeki olvasóikor 
derék vezetősége már tiz év óta ünnepli e napot 
s a község hazafias németjei most már szintén 
ünnepszámba veszik e napol: nemzeti lobogót

V mozsárlövés nyitotta meg a szabadság ünnepéi 
Márczius 15-én reggel 6 órákor a mozsárlövések 
után a rezesbanda jária be a várost. 8 órakor 
gyülekezett a nép a Kossuth-szobornái, honnan 
zászlókkal a római kalholikus templomba vonul­
tak. Olt Dr. Sam/tilű Imre misét mondott, innen 
a református templomba ment át az ünneplő nép, 
hol Arány Dénes lelkész elmélkedése emlékez 
lelte az ünneplőket a nagy napra. Innen az izra- 
eiiia templomba mentek, ott dr. Kőim Mihály, 
főrabbi hazafias lelkesedéstől áthatott tartalmas 
beszédei ragadta magával a népet. Aztán a Kossuth- 
szoborhoz vonultak, ott Moravitz Jenő szavalta

tűznek ki és ünneplőben járnak. Reggel ünnepy,., .Talpra magvart«- Benedek Antal gombai 
istentisztelet a templomokban, délelőtt ünnepély/ református pap tüzesen, lelkese» beszélt, Istrate
az állami óvodában, a római katolikus isáoláu- *....................
ban és a református egyház iskolájában; este pe­
dig az olvasókörben volt szabadságünnep szónok­
latokkal. szavalatokkal és jó betanulással elő­
adott vegyes karheli hazafias énekekkel. A jó 
ettyekiek ünnepelték a dicső múltat, edzettek tel­
keiket a jelen elviselésére és élesztették a hazánk 
jobb jövőjébe vetett intet és reményt. Ez pedig 
elismerésre méltó hazafias cselekedet.

Orsóvá hazafias ünnepélyén Gáspárdv Aladár 
tanar mondott hazafias beszédet. Délután a nép­
ünnepélyen dr. Székely Minály ügyvéd szó­
nokol t.

Tapoiczán az Iparos líjak ÖnképzG Körében 
Szűcs hazafias ünnepi beszédet mondott. Gifth- 
herger fúkaníor vezetése alatt a dalárda hazafias 
dalokat és szavalatokat adott elv. í e.nepélyeket 
rendezett az ipái testület és a Katitok kns Legény­
egylet. Az egész város fel volt lobogózva.

Balassagyarmat város képviselölesiülete és 
tanácsa, mint minden évben, nagy ünnepélyt ren­
dezett. Előző este nagy fáklyás- és lampior.us- 
menet volt. Hr. Keltái Ernő gyújtó hatású be­
szédet tartott. Vajda Zoltán pedig alkalmi i:öl- 

egyesült dalegylet «"•< polgári 
y vezetése mellett gyönyörű 

Este .‘.’OG teiitékes bankét 
as ki pviselvteslü’-.i-d es

József bölcsész pedig Ábrányinak 1905-ös >már- 
cziusi dal«-át szavalta. Este az összes egyletekben 
tánczmulatság volt.

Egri községben (Szatmármegye), Magoss Fe­
rencz református lelkész hazafias beszedett mon 
nőtt Kádár Károly tanító, Magoss Sándor, Gsiiri 
Zstgmond és Karikás Sándor gyakornok alkalmi 
szavalatokkal, a református énekkar pedig haza­
fias darabok éneklésével lelkesítették hon^zere 
lemre a nagyszámban egy begyült ünneplő közön 
séget.

leményt szavalt. Az 
dalkör Jldev karnag_ 
kuruc?, dalokat énekelt.

r.nev ovácziókhan részesi

óriási hatással mondotta e! ünnepi beszédét, 
/áraz Jenő tanár a Talpra magyar t szavalta 
Közben a wa"gongvári daiegyiet és az állami 
tanitóképezde énekkara hazafias dalokat énekelt. 
A városházi ünnepélv titán óriási közönség c 
különböző zenekarok kíséretével Vonult ki a vér­
tanuk szobra e é. hol Kovára Vineze tanár te'kes 
szavak kíséretében tette ie Arad város koszorúját 
a szomorú emlékműre. A Köicsey-egyesüle* dél­
után 5 órakor taito’t felolvasó-ülést, amelyen 
Mohos Ágoston olvasta fel ódáját, dr. Somogyi 
Gyula méltatta az ünnepet. < ‘try Lehel énekelt 
Orbán Árpád zongora kísérete mellett s Vmcze 
Margit zongorázott. Szépen ünnepelt a 
Székelyo!tbon is.

Anm f. olvasóinkat, a- kik­
nek előfizetése márczius ló­
eve lejárt, kérjük, hogy a meg­
rendelést mennél előbb meg­
újítani szívesek legyenek, ne­
hogy a lap küldése fennaka­
dást szenvedjen.

volt, melyen a ha 
Br.iás Ferencz főbiró.t 
tették.

Fiaméban a Magvar Kor rákerült ünnepélyt 
rendezett a Deák-szálló nagytermében. A terem, 
mely magyar és fiumei lobogókkal volt díszítve, 
teljesen megtelt úri Löigvküzünséggel. A dalkör a 
Talpra magyart énekelve nyitotta meg az ürme" 
péiyt. Vida tanár hatásos ünnepi beszédet tartott 
és Dorigo olaszul szavalta el Petőfi honiul;-, lát. 
Fazekas tanító a Talpra magyart szavalta, közben 
u dalkör Balogh Adám kmucz-dalát énekelte. Az 
ünnepély éjív.iíor a Himnusz éneklésével végző­
dött. Az. ünnepélyen számos fiumei is részivelI.

Érselív,jvárott márczius Jó ikét uz esti órák­
ban isten szabad ege alatt ünnepelték. A felioho- 

aradi í gózoít és lényeaen kivilágított Kossuth Lajus-léren ' 
( 50u0 ember volt együtt. Az ünnepélyt hatalmas 

a Himnusz vezette Le

póttar! ab-ko.-ok

lo-
i •,>1-

liazoboosá-

m egnvitó Le s z é d ee! éneklésével kezdődött.
Szók oly Tamás, a függetlenségi párt elnöke 
mondta nagy lelkesedés közepette. A dalárda 
éneke után Barabás Belő, a város képviselője 
tartotta meg ünnep, beszédét. A beszéd után ez 
iparos dalárda éneke, majd szavalata következett, 
mely után Sulyok látván tv. rcf. lelkész mon­
dott nagyszabású lelkes beszédet. A református 
p ikeaz szónoklata után a katolikus kgénvegyle' 
énekeit, maid a jogakadémiai ifjúság küldötte 
szavalt. Dr. Strecke József mondott ezután haza­
fit beszédei. A Szózat éneklése fejezte be az. 
ünnepet. Az ünnep után társasvac-orár.a gvültek 
össze a polgárok. Nagyváradon még számos 
ünnepé:;, folyt le. A réti népkor a várad- 
veierozei és váraljai polgári kör, a velenczei föld' 
növelők köre, a jogakadémia ifjúsága, a főgim­
názium, a Kreál is kola, a községi polgári iskolai 
az izraelita hitközségi elemi leány- és fiúiskola 
a váraljai községi elemi leányiskola s izraelita 
polgári iskola, szóval az egész társadalom, min­
den rangú é rendű fiatal és meglett polgára 14 
vette részét a márcziusi hazafias megernléke- 
zásből.

Sfcpsiszentgyorgyön délelőtt iskolák, íanii.feze­
tek tartottak meg hazafia-* ünnepélyüket, azután 
pedig az iparostancnczok helyezték' d közadako­
zásból beszerzett koszorúinkat a Szabadságtér 
honvéderniékén. Délután az állandó márczius 
15-iki ünnepélyt rendező bizottság tartotta meg 
emlékünnepét. Délután 2 órakor gyülekeztek l 
kaszinó előtt és i:;ntn történt a felvonuló- a hon- 
védemlékoszlophoz, hol a Himnuszt adta elő a:: 
önkéntes tüzoltóegvlet, zenekara, ünnepi szónok­
latot Lsiiiáui L ijc.i állami iskolai igazgató mem- 
dotL A jótékony m ceyiet megkoszorúzta az em­
lékoszlopot, mire a Talpra magyar-t énekelte a 
Mikó-koliégium vegyeskara. A Talpra magyar-t 
Gyárfás Sándor evangélikus református lelkész 
szavalta. A Szózat és a Kossulh-nóla fejezte Le 
ez ünnepet.

Oynián a református templomban ünnepi is­
tentisztelet volt. Domby esperes megható imája 
után a közönség a Szózat hangjai melleit vonult 
Páifíy Albert — emléktáblával megjelölt — szii* 
Kiháza elé. Itt Jnmsovirs Emil lelkes szavakban 
emlékezett meg Páifíy Albertról, aki a márcziusi 
nagy nap eseményeiben szerepet vitt, min! a tizek 
asztaltársaságának tagja, s később a »Márczius 
15« szerkesztője letf. Az ünnepélyt a gyulai Er­
kel Fercncz dalkör himnusza nyitotta meg és a 
Szózat zárta be. Délután 2 órakor érkezeit meg 
Aradról Barabás Béla országos képviselő, kit a 
gyulai 48 as Kossnth-párt hívott meg az ünnep* 
beszéd megtartására. Ezernyi tömeg szűnni nem 
akaró éljenzéssel fogadta a népszerű képviselőt« 
akit Névery pártelnök üdvözölt. Barabás rövid 
válaszsza után a közönség folytonos éljenzc.-sei 
az Erdélv-uton a népkertbe vonult, ahol akkoiára 
oly néptömeg gyűlt össze, a milyenre Gyulán nem 
igen emlékeznek.

Sajnos, hogy a szép ünnep nem folyt le 
oly szépen, mint azt a nap jelentősége és 
a vendég népszerűsége méltán megérdemelte 
volna. A mint ugyanis Nevery pártelnök a 
gyűlést megnyitotta és fölkérte Barabás 
Bélát, hogy a nap jelentőségét az ö ö.-mert 
ekesszólásáral méltassa, az eddig magát 
csendesen viselő mintegy harmincz-negyven 
lőre tehető sváb suhanczokból álló szoczi- 
álista tömeg éktelen orditozással akadályozta 
meg Barabást beszédében. A mintegy fiz 
perezig tartó Ízetlen tüntetés után végre 
Barabas szóhoz jutó*f és elmondhatta nagy­
hatású baszédét.

ÜUná dr. Serénvj ügyvéd mondott talpraesett

Lajos emlékének dicsőítésével telt cl. Thaiv 
Kálmán*, a város díszpolgárát ez ünnepi "> közön­
ség táviratban üdvözölte. Az ünnepély után tartott 
társas vacsorán a város .szín -java volt együtt és 
számos ielköszüntőben s köztük Finta Ferenc/, 
íógymn.-ignzgaíó, a 4s-as eszmének halhatatallar;- 
ságát magasztalták.

Egeiben a különféle egyesületek küld’ llci és a 
joga.-.z ifjúság, tanitóképezfl-.* H i .ás iskolák nö­
vendékei négy órakor gyülekeztek a Liczcum 
előtt. Innen a Kossuth Lnji.:.-léri( mentek, ahol 
már nagy tömegben összegyűlt a lelkes ünneplő 
közönség. A városház.a dísztermének ereklyéjéről 
— miután a Himnuszt elénekellek — Okolicsánvi 
Gyula tlszavalía a »Talpra magyar«-!. Appel 
Rudolf lendületes beszédben i-merlette a nap 
jelentőségét. Gallasy József 7-ákay János haza­
fias költeményeket szavaltak. A Szózat eléneklé-e 
után Kapúesy Dezső, ki a kaszáló megbízásiból 
íz egész ünnepélyt rendezte, záró beszédet mon­
dott. F.stc a banketten Erez na y Imre, LTményi 
József és Kovács János voltai: a hivatalos tósz- 
tozók.

.sarz.ogh hazafias közönsége a szabadság nagy 
napúd a honvédemlék eltilt szép ünnepséggel ülte 

j meg. Az olvasókörből kiinduló menet zeneszóval 
és zászlókkal haladt végig a község főutezáin fel 
a szabadsághegyre, ahol az iskolasgyermekek 
éneke után Magyar Júz«eí nyitotta meg az ünne­
pe!'.!. Dr Dobsa László szép alkalmi beszéd kísé­
retében a szoborra helyezte az olvasókör koszo­
rúját, a melyet még más koszorúi; elhelyezése 
követeit. Ezután K ernen! Ferencz szavalta el a 
Talpra magyar-t s Kocsis Károly tarlóit záió szó­
zatot, a mifel a Lazafia1-- ünnepély véget ért

ózegiéd-Berozel németajkú községnek olvasó­
köre szintén lelkesen ünnepelte meg a szabadság 
ünnepet. Bernhardt .Miklós oltani lakos és Hárdy 
Elek áll. elemi iskolai tanító beszédei.ben méltat­
lak az. emlékünnepet a lakosság nagy részvéte 
mellett.

Békésen a márcziu 1 ünnep alkalmából sok 
ház volt fellobogózva. Reggel száz főből álló lovas- 
bandér urn jurta be a várost, 9 órakor istentisz­
telet volt az evangélikus református templomban, 
hol Kecskeméthy Ferencz országos képviselő mon­
dott imát a hazaért és a népért. Délután 2 órakor 
a testületek a vásártéren gyülekeztek, honnan a 
közönség, lovasbandériummal az élén, felvonult a 
régi gimnázium előtti térré, hol az ünnepi beszé­
det Kecskeméthy képviselő mondotta. Este fél ti 
ólakor a »Magyar Király «-szállóban hangverseny 
volt, mely után táncz. következett.

Oroehaza zászlódis/.t öltött. Délelőtt 8-10-ig- 
diszistcritiszteletek voltak s 10 órakor a képvi­
selőtestület díszközgyűlést tartott.

Zólyom város közönsége, az olt lakó pánszlá- 
vok ujabb mozgolódására, a szabadsagharcz év­
fordulóját a szokolti ál még lelkesebben és impo­
zánsaidban ünnepelte meg. Reggel az összes 
templomokban istentiszteletek voltak. Az ev. 
templomban Blalniczky Pál lelkész alliamii szó­
noklatot tartott. Délelőtt a polgári iskola rendezett 
nagyszabású ünnepélyt. Este kivilágítás és fáklyás 
menet volt.

Losoncion délután fél öt tájban a városháza 
előtt gyülekezett polgárság a a két közép-iskola 
ifjúsága a Honvéd-emlékhez vonult, hol a Hym- 
nust, Szózatot és Rákóczi indulót a daiegyiet 
énekelte. Este a városi Vigadóban társasvacsora 
volt.

Kondoros (Békésmegye) hazafias polgársága 
lelkesen ülte meg a szabadság ünnepét. Este a 
csárda nagyterme megtelt ünnejilő honfiakkal és 
honleányokkal, hogy a közvacsorán reszt vegye-

közönség
énekle a Szózatot. Azután több lelkes felszóla­
lásban méltatták többen a nagy idők emlékét. 
Reviczky lelkész a hazafias összetsrio/ás és össze­
tartás áldásait méltatta, f ülőpp József községi 
Il-od jegyző Kossuth szellemét áldotta. Czirbusz 
Endre evangélikus tanító az elért eredményből 
vont le tanulságot. Závogvari egyszerű földmunkás 
hálát mond a bölcs vezetőknek. S végül elhatá­
rozta az ünneplő közönség, hogy Kossuth Fe- 
renezhez üdvözlő sürgönyt intéz.

Monoton, 14-én este fáklyás menet és reggel

ÚJDONSÁGOK.
Sorozás előtt

A Honvédelmi miniszter rendeletéi. —

Kij-'nezszor elhalasztotta a honvédelmi 
miniszter a sorozást, tizedszer végre mégis 
megtarthatja. A hivatalos lap mai száma 
közli a szentesitett ujonezjava.-latokat s egy 
kpn ;* honvédelmi miniszter két terjedelmes 
l:őirendeletid, amely elrendeli a sorozást 
i.iitrcziu-s 21-tül április IJO-ig s ezzel tömér­
dek kényét, szárit fel s sok elkeseredett 
ghiiy: a régen kiszolgált katonák s a 
gáláira behívott 
Lt ál hirdeti.

Az 1904. évi II. és II. torvényezikk, azujoncz- 
i -ts/.úm s ujoncz megajánlás tegnap, márczius 
•ó-ézi nyert szentesítést, Kiderül belőlük, hogy 
megszavazták a közös hadsereg és haditen­
gered fönntartására szükséges és a rnagvar 
korona országaira eső 44.076 főnyi, továbbá a 
honvédség részére szüksége* 12.500 főnvi ujoncz' 
julalcknak, végre a póttartalékosoknak kiállí­
tását.

A honvédelmi miniszter egyik rendelete az 1903 
évi njonczjutalékoknuk végleges számhavételéry]" 
s/ól, a másik az lü'éL évi ujonczállilás dolgában 
intézkedik. Az ehú" rendelet a sorozás ádminisz 
lr«ii/. ója lí i.intfciébcn az utasításokat tartalmazza* 
a második rendelet sokkal általánosabb érdekű 
Ez a rendelet szintén az adminisztráczió körébe 
vágó utasítások megadása után a többi közt ezt 
mondj • :

Aj az 1903. évi sorozási évfolyamot alkot ák: 
ej az 1903. évben önkéntes belépés utján besoro- 
z j2h‘. : A) azok, akik az 1903. évben áliitáskütelesek 
voltak és megkeresés utján beaoroztattak: az 
özekre vona'.kozólag meghozott és besorozásra 
szóíii Lilarozat az eredeti állítási lajstromokba 
n.i.si mar haladéktalanul bejegyzendő; c) azok, a 
i.iá a folyó 1904. évben a bezárólag má,us ó-éig 
terjedő időszak alatt önkéntesen beleptek és a 
tvnjcegts szolgálatot legkésőbb május 9-éig meg­
kezdenék, illetve megkezdik; d) azok az 1903. 
tvi álláskötelese!;, u kik a küszöbön álló fó'so- 
rozás, vagy a május 5-iki uióálliíás alkal­
mával l esorcztatlak; e) végül azok az 
1903. évi állitáskötelesek is, akik bezárólag má- 
jus 5-ig ugyan sorozó bizoitság elé vezettetnek, a 
i;:: nek beaorozása azonban, a sorozó bizottság 
valamely határozata (felülvizsgálat, katonai vagv 
polgári korházba való küldés stb.) következtében 
késedelmei szenvedett, de legkésőbb bezáróiu" 
szeptember 20-ig Lekövetkezett.

B) A tényleges szolgálati kölelezeltaég az Ai 
bekezdésben b) <■) <f) és el alatt emlitetteknéi, 
kivéve az egyévi önkénteseket, az állományba 
vétel napjával kezdődik, mig az egyévi önkénte­
seknél, valamint az előző A) bekezdésben n) alatt 
említetteknél e tekintetben az eddigi törvényes 
rendelkezések maradnak mérvadók. Mindezeknek 
összes szolgálati kötelezettsége — beleértve 
a bezárólag május 5-ig besorozott egvévi önkén­
teseket is — 190H. c:v/ derzember ,‘íl-tdl szá­
mi tandó.

Az 1904. év május 5-ig akár a fősorozáson, 
akár az utóálliláson megjelent és aikalmalianuak 
talált 1882. és 1881. évi születésű állitáskötelesek 
kűzveti Ildiül orvosi megvizsgáltatásuk után figyel 
meztetoriduk, hogy az 1U04 évben még egyszer 
sorozás alá kerülnek mint ii. illetőleg III. 
korosztálya állitáskötelesek.

Azok az 1882. és 1881. évi .születésű áliitás- 
kötelcsek, alak J90!. évi május 5-ig sorozó- 
bizottság előd meg nem jelentek későbbi meg­
jeleni nil, által 1901. évi állítás kötelezettsé­
güknek is eleget tesznek. Az ilyenek besoroz- 
latásuk esetén már nz 1904. évi jutalékra 
számítandók, de természetesen saját korosztályuk 
és sorszámuk szerint kezelendők és úgy tényle­
ges, mint összes sz.o gáláti idejük 1904. ok­
tóber 1-tul számítandó.

Ezek az intézkedések nagyban érdekelhetik 
mindazokat, akiknek most a sorozóbizottaág elé 
kell állniok. A kiket be fognak sorozni, azoknak 
az összes szolgálati kötele?.c-tlséget, tehát tizenkét 
esztendőt, a múlt év uío'só napjától számítják. A 
kikre kimondják, hogy katonai szolgálatra alkal­
matlan, azok az idén mint nagyobb számú kor- 
osztálybeiiek meg egyszer* sor alá kerülnek és 
akik most valami okból nem állhatnak a söröző­

nek. Reviczky László evangélikus lelkész az egy- bizoitság elé, azok az idei második sorozáskor 
begyüli 150 poigárt üdvözölvén, a közönség el- egyszerre eleget tesznek a múlt évi és az idei

áliiláskötelezettségükcek és akkor vagy — beso- 
rozás esetén — 1904. évi ujonezok lesznek, vagy 
—• ha alkalmatlanok — egyszerre két korosztály, 
ból kerültek ki.

— Személyi hir. Gróf Paar lovassági tá­
bornok, főfelügyelő a dandáriskola és a 14. hu­
szárezred megszemlélésére Nyíregyházára ér­
kezett.

~~ Kossuth Ferencz állapotúhan — mint 
értesülünk — ma némi javulás állott he. A 
függetlenségi párt tagjai ma is nagy szám­
mal látogatták a beteg elnököt, a ki szíve­
sen elbeszélgetett velük.

— üj királyi tanácsos. A király pávai dr. 
Vájná Gábornak, a pozsonyi állami kórház iü- 
orvosának, a közegészségügy terén szerzett érdemei 
elismeréséül a királyi tanácsosi czimet díjmente­
sen adományozta. A czímadományozásrúl szóló 
kézirat a hivatalos lapnak mai számában jelent 
meg.

-- Thaly Kálmán díszpolgáráig a. Pozsony 
városa ma délután négy órakor Brolly Tiva­
dar polgármester elnöklésével rendkívüli köz­
gyűlést tartott, a melynek egyetlen tárgya 
Thaly Kálmán országgyűlési képviselőnek 
díszpolgárrá választása volt. A közgyűlés 
egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy 
Thaly Kálmánt Pozsony város díszpolgárává 
választja és érdemeit jegyzőkönyvbe igtatja. 
A város határozatáról Thaly Kálmánt első 
sorban a főispán érte-ilelte a következő táv­
iratban :

Pozsony város díszpolgárává történt
megválasztásodhoz őszintén gratulál

Bartnl .Aurél,
főispán.

Thaly Kálmán a függetlenségi párt pár;!- 
helyiségében kapta meg a táviratot. u párt- 
körben jelenlevő képviselők mindannyian 
zajos ováezióban részesítették a j árinak köz­
szeretetben és tiszteiéiben fillú alelnökéf. 
Nemsokára érkezeti egy rná-ik távirat, amely 
Így szól: j

'törvényhatóságom most tartott rendkívüli 
közgyűlésében Méltóságodat elévülhetetlen ha­
zafias érdemei e!i méréséül és városunk körül 
szerzel!, érdemeiért való bálájának j.Jéiil egy­
hangú, lelkesedéssel megválasztotta Pozsony 
város díszpolgárává. Midőn erről Méltóságodat 
értesítem, őszinte igaz. örömmel üdvözlöm, mint 
díszpolgárunkat.

Brolly Tivadar, 
polgármester.

A harmadik távirat, mely Pozsonyból ér­
kezett, igy hangzik:

örömmel értesítelek, bogy a NyugafmagVaror- 
szági Híradó indítványa megvalósult, a mennyi­
ben a most, délután 4 órakor megtartott rend­
kívüli városi közgyűlés, Pozsony díszpolgárává 
választott. íMelegen üdvözöl szeretve tisztelő 
üreg barátod

<lr. Yakovics István.
— A herozegprímásról. Yaszary Kolos bíbo­

ros hercsegprimás állapotában a tegneni rövid 
ideig tartó rosszallét után ismét tartósnak ígér­
kező javulás állott he. A beteg egyházfejedelem 
ma délelőtt fölkelt ágyából és sétát telt lakásá­
ban. Állapota felöl állandóan igen sokan tudako­
zódnak.

-- A mi gyásznapunk. Méltón Ko=--ulli 
Lajos halhatatlan emlékéhez Le lefolyni a 
márczius 2*J-iki országos ünnep«, amelyet 
tudomá-' szerint a polgárság a. lelkes ifjú­
sággal együtt rendez. Minden jel arra mu­
tat, hogy a gyász ünnep minden vészben im­
pozáns lesz és annál lelkesebb, minél in­
kább húzódoznak tőle a hivatalos körök. 
Szokoit dolog, hogy valahányszor az ország 
s a í. ‘inzet emléknapot ül, a hiperloyalitás 
bizonyos arak távol maradásában nyilatkozik 
meg. Az ország népe pedig erre mar jófor­
mán ügyet sem vet, halad a maga utján 
és a nemzeti nagyságok kultuszából merit 
erőt a jövendő harezokra.

Az ünnepélyen részt fog venni az egész ország 
Részvételét bejelentette már hazánk valamennyi 
főiskolájánál;- ifjúsága s napról-napra érkeznék a 
megyék és városok átiratai, amelyekben azok 
szintén lelkesen csatlakoznak az ünnepélyhez. 
Szépé-megye részéről: Münnich Aurél, gróf G-áky 
Lajos, Hertelendy László, Salamon Géza és Sej fi r 
Imre jelennek meg: Pécs szabad királyi varost 
Er rét h János országgyiilóM képviselő képviseli az 
ünnepélyen; Mosonvurmegyo részéről" Békeffy 
J«*nő főjegyző jön Budapestre; Esztergonmngvo 
képviseletében Csernoch János, ifjabb Lggenhoifer 
József és Szar-zelláry György jelennek me» s a 
megye koszorúját Frey Ferencz helyezi el 
Kossuth sírján. Kolozsvár városának nagy küldött­
ségét Salamon Antal tanácsos és Ezterhazv László 
dr. főjegyző vezeti; Baranya "vámegye Brázáy 
Kálmánt, Tormay Gyulát, Stájevics Jánost, Kiss 
Emil drt., Duróczy Aladár drt., Egry Béla dr! es 
Szabó Kálmánt küldötte az ünnepre, Baja váro­
sát Erdélyt Gyula főjegyző képviseli. Valamennyi 
megye és varos küldöttsége és k«:pyise!öje koszo­
rút is hoz Kossuth sírjára, amelyet az ifjusá- 
délutáni (ünnepségének kereté-ben fognak e!he” 
lyezni.

föhncnőleg a vidék vagyoni viszonyaihoz mérten 
3000 koronáig. Gróf Tisza István miniszterelnök 
szívesen látta a küldöttséget s a községi és kői 
orvosok fizetésére vonatkozólag kijelentette, bog.' 
a kérdést sürgős tanulmánytárgyává téteti s mó­
dot fog találni arra, hogy e tekintetben a ké.
selőházban vagy a plenáris, v J a bizoitságt
ülések valamelyikén megnyugtató kijelentéseket 
tegyen. A mi a megyei főorvosok és járásorvosol; 
azon kívánságát illeti, hogy magasabb rangos?- 
talyba kerüljenek, erre nézve megjegyzi, l/g 
törvényjavaslat nem rangosztályokat, hanem i;/L 
tési fokozatokat állapit meg, s a főügyésszel t 
főjegyzővel azért nem h:övezhető a megyei f.j 
orvos egy rangba, mert ezek a megyei tisz'v 
selök alispáni teendőket is végeznek s az aki-pánt 
,s helyettesítik.

— Kácz. Laczít letartóztatták A LA
tányságon ma éjjel Jíóth Julia, a Millenh. 
kávéház tulajdonosnőjének feljelentésére le­
tartóztatták a fővárosnak egy ismert 
nyál, Ráez Laezit, .az öreg Rác-t Pa.*: 
harminezhatodik fiát. Lakktopánban. e- 
gans zsakett ruhában, ujjain briiiiáns gyé­
rükkel, mosolyogva áh ott a kihallgatást vazv'-.. 
rendőrlisztviselő előtt, azt hitte, hogy semn. 
komoly baj sem történhetik s csak a'rk 
rémült meg, a mikor tudtára adták, hogy 
fogva marad. .Sikkasztás, csalás <- ■ ;-arolú 
ez!mén jelentették fel sa letartóztatást elr« 
de!ő végzés szerint cilogatása azért törté
mert a sikkasztás csalás kisérletét u
sem tagadta, inéit már több ily i- 
leimii jí-ijelentés érkezett cliuie s mert au 
pos a gyanú, hogy Anlwerpet !)(■ V. 
ízökni. Kolli Julia áilitása. szerint 1!: ■ 1 •
--a büszke harminezhatodik tin ci 
kcsztott négyezer Korona ovadf-kof. mely« 
kávésnö tett le, hogy a bundát - nmi i 
ne é-rje nz cselre, ha a kávé-ház ui 
menne. Azonkixiil Ráez Lnczi T ny- * l' -e. 
kel mintegy l:étezcr korona előleget « *
tegnap este szó nélkül otthagyta a ka. ■ : 
és beállott PútzerGyuigy va . ■. ut. - ' 
muzsikálni, ahonnét azután ma a d> . «. 1
t i; be a főka] itányságra. i. 
főkapitányságon a felen'-:--'- is, azt m- • 
hogy kabátot hozott a Lrtczinak, n 
meghűljön. Hát jó is volt. mert Lnez. 
ugyan — hűvösön van.

— Az egyetem vendége. A búd
sági egyesületek elnökei holnap érdekes •- ■ 
fogadnak az ifjúság nevében. \V Oidlurn «.VI i- 
of Arts», az edinburghi egyetem vépze'i LiíIm 
tója Japánba való Htjában Budapesten la r.-s? 
utazik és itt az angol egyetemi éleiről előadá 
tart.

Ebből az alkalomból az összes főiskolai eg 
sületek közreműködésével csütörtök este 6 •
kor a műegyetem kerti r.agVi rrn bf-n !i":nr 
Gusztáv dr. é-s Hau.-zmann A!ai««s rektorok x- 
nöksége. dr. Beöthy Zsolt, dr. tl.-gruüs í-.'v;-:. -.- 
llosvay Lajos. Rejtő Sándor, dr. \é*c-ey lan 
és Zipernovszky károly műegyetemi tanárok uí-: 
elnöksége mellett ifiusági gyűl, -t renui-ziu-K 
budapesti ifiusági egyesületek «- - '"'kei. A : 
tárgvai «-zek lesznek: Ab-gnyitja a «. viib*-' it; K« 
lemen .Móricz, a rendező bizottság elnök-. U 
Uidham-ot az. egyetemi inusag i.« veLi-t.
Förster 1. aios, az «Eg < *:.! Kör» elnöke. W. Öl
ham e!Ga fii 8 a ít z angol ifjúsági vl'lrö 1, ai
nyelven. .Magy áru! tolmáe;soirt dr.. Szabd) Álad*
theolugiai ■ - kólái nyugalmazoti tanár. /. a r v
szedet tairt Rtfilter Iván, a «Mücg .elemi Kür»

Itt jegyezzük fül, hogy a Joghallgatók Tudo­
mányos Egyesülete elhatározta, hogy — a mint 
jelentik — bársajnálatát fejezi ki a felett, hogy 
az egyetemi ifjúsági egyesületek nem rendeznek 
hivatalos Kossuth emlékünnepélyt a mostani, az 
úgynevezett »egyetemi függetlenségi párt« által 
rendezett Kossuth ünnepélyben részt nem vehet 
mert az a mostanában rendezett nagyszabású és ha­
zafias Deák emlékünnepély ellenünnepe lesz, me­
lyet egy politikai párt (az ügron-frakezió) a saját 
czéljaira használ tel s mindenesetre politikai 
tüntetésekre ad alkalmai. Az ifjúság komoly ré­
szének pedig semmi kedve sincs politikai tünte- 
ések eszközévé lenni. Ezt a határozatot a rek­
tornak is bejelentették.

— Kitüntetés. A király özvegy Grósz Józsefné« 
született Guttmann Borbálának a nvskolczi izra­
elita nőegylet elnőknőjének, a küzjotékonyság terén 
szerzett erdemei elismeréséül, a koronás arany 
érdemkeresztet adományozta.

— A* orvosok fizetése. Az országos orvos­
szövetségnek ma délelőtt egy küldöttsége tisztel­
gett a képviselőházban gróí Tisza István minisz­
terelnöknél, mint belügyminiszternél. A deputáczió 
tagjai voltak: Kétly Karoly egyetemi tanár szö­
vetségi elnök vezetése mellett Flesch Nándor fő­
titkár, Adler Zsigmond királyi tanácsos és Hoch* 
halt Károly választmányi tagok.

A kérelem az volt, hogy a vármegyei lisztvise- 
jök fizetésrendezésére vonatkozó törvényjavaslat­
ban, a mely a képviselőiláz előtt van, a megyei 
főorvos egy rangba helyeztessék a megvei fő- 
egvzővel vagy a megyei főügyószszel és á járás­
orvos a főszolgabíróval: a községi és körorvosok 
fizetése olyképpen rendeztessék, hogy minimális 
fizetés természetbeni lakással 1G00 korona le»ven

nőké.

—Az eladott fe'eség. Egy Fchonnai, jött-m 
ember elcsavarta egy berlini előkelő uri-cr T . I 
leányának a fejét, megszökteite és felesei .fi v«:
A szerencsétlen fiatal nő csak akkor tudta v. ■ 
hogy kinek a kedvéért hagyta el szülei házát, 
a mikor a férje Breyer Lajos Szögeden lélek' 
Űrök kezére játszotta.

Megszabadulván a feleségétől, fi-ljötf a fővárosba. 
Ez év január tizenkilenczidikén Király Arit., 
nevű barátjának ajánlatával megjelent Low S 
dór Józsefköruti ékszerüzletében s elvitt g 
mántos arany női órát és így nagy derékiá::'. . 
azzal, hogy feleségének megmutatja =• az. á: : 
mintegy háromszáz koronát
kalandor ékszereket

toztatta s kihallgatása aikaln 
az ékszerrásárlás-u! az volt 
szerezzen s 1-v azbassé-k 
Zseni nevű blrátnőjéhez.

délután 1 r'fi. .

nyomban el logos
t a rendőrség letui
iával beism;L-r?e , bog
a czél 1 lOgy P T.
Szegedre Fel urnán
Beismerő val'

i büntette miai t vá
szos kárát a vádló

Keszthelyen lakó vagyonos éde anyja özv-, 
Breyer Gyuláné és sógora Kozma L on-, a K 
rolykőruti Kohn .M. fia kalapgyáros v.-tulajd 
nosa kiegyenlítették, Löw a följelentést v ssza vor,: i 
A bíróság erre Breyert szabadlábra in-lyezte a 
eljárást vele szemben megszüntette,

— Nagy sikkasztás. Brescziából távirják 
hogy a városban a lakosság közt nagy az izga­
tottság, mert a kereskedelmi kamaránál és egye > 
intézeteknél nagy sikkasztásokat fedeztek fel. A 
sikkasztások évekre nyúlnak vissza és elk-lv -'-iju . 
Benedine egykori képviselő, aki aztán a ker- -!;- - 
delmi és iparkamara elnöke volt. A sikkaszta : 
csak jóval Benedine halála után tudódtak ki.

— Két sztrájk A szocziáüslák támogat a 
mellett folytatják sztrájkjukat a szabók e- .. 
lakatosok. A szabók sztrájkjában az a i- 
^ulat állott be, hogy most már százhetven: • 
nagymester alkudozik a munkásokkal, a 
Katusok bérharcza pedig minden való-zín­
ség szerint már holnap reggel véget <

Békés nyugalom van a sztrájkoló szalui; ta­
nyáján. Vezetőik időnkint kihirdetik, hogy kik 
azok a mesterek, a kik a segédek keveteléseilic2 
hozzájárultak. Ezeknek a száma egyre szapora; i;.

A munkások azt mondják, hogy egyelőre 1 ■ 
ven el vannak látva pénzzel. A sztrájkoló ezer- 
kétszáz kisiparos legtöbbjének van is némi meg­
takarított pénze, a segédeknek, a kiknek mintegy 
háromezerre tehető a száma — hír szerint — 
harminczezer koronás sztrájk-alapjuk van.

A délután folyamán ismét több nagy mester 
közeledett a munkásokhoz. A bizalmi férfiak meg 
is indították a tárgyalásokat s alapos a kilátásuk 
arra, hogy ezek a tárgyalások holnapra eredmé­
nyesek lesznek.

Azok a nagymesterek, akik a végsőkig el len t- 
állnak a munkásoknak, újra akarnak szerwz- 
kedni, mert többen közülök már megadták a 
sztrájkotok kívánságait. így a Váradi Béla kisbid-
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tuczai ezég is teljesítette a munkások kívánságát. 
Ugyanabban a házban van Karácsonyi László 
szabómüh; lye. Karácsonyi a mesterek egyik ve­
zető embere s azok közé tartozik, akik nem ad­
ták meg a munkások árszabály listáját. A sztrájk­
bizottság megtudta, hogy a ezégnek egyik mun­
kása dolgozik.

Ezért ma egy ser^g munkás behatolt a mii* 
helybe, mire ez a munkás is abbahagyta a mun­
kát. Berontottak továbbá Berkovies Sámuel An­
ti rássy-nt 30. szám alatti üzletébe is. A ve­
szedelembe jutott üzletet a rendőrség szabaditolta 
meg a hivatian vendégektől, akik közül hármai 
bevittek a kerületi kapitányságra.

A sztrájk-bizottság az e.-te folyamán a követ­
kező jelentést adta a munkásoknak:

Ma százhetvenhat ezég jelentkezett, hogy 
egyezségre lépjen a sztrájkotokkal. Nyolczvan- 
helen k*.zü!ök változatlanul irtuk alá a köve­
teléseket, n többivel a tárgyalás folyik. A t.i- 
7r;tt-ág intézkedésére a sztráiktanyát holnap 
hé át', munkás elhagyja és ismét megkezdi a 
munkát azoknál a mestereknél, akik a feltéte­
leket edogadták.
A sztrájk-bizottság húsz tagú küldöttséget me- 

nesztett a í ők api lány hoz. Arra kérték Rudnay 
B -ia fukupiiányt, no engedje a rendőrök által 
• -<-■ ’dosni azokat a szlrájkolókat, kik a mü* 
helyeket elf női zik s rendelje cl, hogy közegei 
; ríőzkodj mák az erőszakoskodástól. mert a mun­
kások minden lehetőt elkövetnek a rend és nyu­
gidon) ér tekében. A főkapitány teljes jóakaratá­
ról biztosította a szuáj aolókat s kijelentette, hogy 
senkinek se lesz bántődása, ha más magánérde­
keit nem bántja.

A lakatos-segédek nyilvános gyűlésén a moz­
dony vezetők részletesen beszámolták a munkások­
nak arról, mi támogat.ist várhatnak a vasműnké

Titok.
Bebreczen márcz. 16. Debreczen városá­

nak egyik legtekintélyesebb kereskedője, Bé- 
nyáts Emil álokíüldi tanyáján agyonlőtte ma­
gát. Bényáts még ma délelőtt a törvényszék­
nél mint tanú szerepelt, ahonnan egész jó­
kedvűen távozott és kihajtatott tanyájára. 
Családjától el sem búcsúzott s csak későn 
este tudták meg. hogy Bényáts öngyilkossá­
got követett el. írást nem hagyott hatra 
maga után és igy tettének oka ismeretlen. 
Bényáts városi bizottsági tag volt.

Válság Görögországban.
Athén, márcz 16. Több lap válságosnak 

tartja a politikai helyzetet. Mivel a kormány 
csak gyönge többséggel rendelkezik, való­
színű a

L,on v
feloszlatása.

A bankbukás áldozata.

icpron, ez. 10. Kenia Józsét dr. ügy­
ed 71 éves korában meghalt. Kania évti­

zedeken át vezérszerepet játszott Sopron 
közéletében és a szabadelvű párt elnöke is 
volt. A közélet teién szerzett érdemeiért ö 
felsége a magyar nemességgel tüntette ki. 
A soproni bankbukás alkalmával vágyónál
elvesztette s mint a bank igazgatósági
szintén vád alá 
volt.

került. Kania azóta
tagi a 
beteg

Közgs.zd&sági
TVeirror/«'.

l'.i'iatározták. hogy követe­lők szakszervezetétől, 
mseikből nem f-ng-'dnei

A mesterek, akik krimilschaui mintára ki akar­
ták éheztetni a munkásokat, ma déleiéit gyűlést 
t•irtottak y erős körben s hosszú, heves vita 
u-áa t'lbiVárm iák, hogy leijesilik a munkások kö­
veteié--ét, föltéve, hogy azok rendesen munkába 
állanak.

A határozatot nyomban telefonon tudatták a 
munkásokkal s abban ál' 'podlak meg, hogy este 
! ’'..""'.s értekezletet tartanak, melyen a mesterek 

a munkások követeléseit.
A fő-

szellem 
társas

alá rják

márcz. 16. mitre. 1"
. 11,4.-- 10 f
. hi .50 98.62 

96.00 96 50

— A rendörtisztviselök lakomája.
városi államié:.dürség titkára a kartársi 
ébr : t i sire, a fis ületi j összetartás és 
eg1 ülunükodtsn- mint az előző években, ezután 
is megtart;« szokott estéit. Az első ilyen est o 
h-í 29-fn 8 órákkor lesz. a Royal földszinti külön 
eVerüif-hen a melyen ott lesz <S'■'•Hey Sándor 
miniszteri tana sós ors/ápos rendőrfőnök, liudnuy 
Béla ÍÜkiipiiány s az feszes töti-ztviselők is. A 
társas vecsmára dr. Schreiber Imii fogalmazó­
nál (fok-j.'itány.-ág I. ern* 70 sz.) lehet jelentkezni.

í t emit ifik meg, ho.v ugyanaznap délután 
őt ón-likőr tarba meg évi közgyűlését az állaut- 
rendűrscg t -/tikárának nyugdijpólló és segitő- 
egyi söiet, farkas L í jos dr. tanácsos, a bűn­
ügyi os/.iálvvezetőiének elnöklese melleti a főkapi­
tányság segédhivatalának nagytermében. A köz­
gyűlés tárgysorozata a következő: 1. Az évi je­
lentés tárgyalása. 2. A felügyelőbizottság jelen­
tésének elől erjesztése. 3. A beérkezett kém* vek 
es felebbczáseí: elintézése. 4. Indítványok tár­
gyalása.

— Uöí gyászruhák heszonés- re ? 8 Íjuk 
Horváth Halász elsőrangú cz.éget Váczi-ulcza 
26, (Z-lfiárus-utcza sarok,) a hol 4 óra alatt ké­
szülnek evászrutiak. Vidéki megrendeléseknél k-.-z- 
iendő ahhos'-iza és melbcség.

Gazdák, ha nagy terméshez akarnak 
jutni. Hautlmor féle magvakat venseuek.
rí*-i : u’j'm :■ I.--1. mely 226 o ilnlru terivd, Haathner 
öduu cs es kir udvari magkeresked se Buda;-- t.-n. 
Rótt- noiller-iite/ii ."Ti. szám mindenkinek kívánatra 
ingyen készsége, megküldi.

A Frate.il Delslnger ezég (Budapest,
Királyi-h' rpalola) bérmentve küld né/y és fél 
ki ügiamm finom Kuba kávét G.08_forir.túrt Fiúmé­
ból is.

Hind Jarre Öt forint utánvét mellett küld 
szét #ny í 'itiüllönyre (3,20 mir) finom posztót, 
vagy k inigarn szövetet (tetszés szerinti színben) 
az «Orszá os R-iszlöszétküld.'-i áruház», Budapest 
Rouenbilier-uteza 20. szám. Mintákat a ezég nem 
kü d.

Búza helyben .........................
„ májusra .............................
_ juliiura .............................
r £t; í • 1 ' -■ u s r zx • ■ . . « • • • • • 'h ■
hnyy.nt: állandó.
G a b r. rí a s 7 á i 1 i t á r-i i - < i i j
Liverpoolba................................. l-l> • 25
Trugen májusra .................... 58.12 uU.—

Irányzat : állandó.
7?ew-Yorlr, lrhruárra — n ájimra zári it 

Gyapa? New-Yorkban helyben 16.65 06.6: 
tegnapi gyapot felír.-ra (lö 3U Ki.UU gyapot 
riiá ui:- r-i 16 58 116 46 j, gyapot ,. v. -Orluansbaa
‘ietyben 14.— (13.25.) Petroleum Stand White New- 
Iforrban 8.95 (9 fi;). Pelrob um Stand white Pbitae 
ilelphiában ...90(9.05.' IV- roleum 1 in fin ed in Kasé­
it.65 (111". Petro-eum Kredit Balances at 0:1 ( its 
185 (185,, Z: ir Yf.- tern steam 7;>5 (795). Zsír Ruby 
én Brothers 785 ( -00 , Kávé. fair IV.o /. z. 9.— (8.93) 
Kávé januárra —. (7.7C;, Have áprilisra 8 It 
8.10 Liszt Spring Wheat < cars 3 95 ; ;o ), Czukor 
22.00 (3.—I, On 28.06—28.8Ő (28.05—8.35 
Bar. 29 28-1 fi.'T. (12.50—12 75.»

bogy általánosságban a fennálló szerződéseket 
megtartani kívánom, azok lejártáig, október 
16-áig, gondoskodni kívánok a kisebb javadal- 
tnazásu személyzetnek teljes fizetéséről, a na­
gyobb javadalmazása elsőrendű tagokra nézve 
pedig közösen fogunk megállapodni, addig ia 
azonban kérem a vezető tagokat, hogy 
kormányozzanak továbbra is szeretettel, okos
és bölcs mérséklettel, kisérje működésűnél a létükben behatolt a lakásukba s a cselédség csak 
siker és támogassanak ei gém bizalmukkal és 
szeretelükkel, az admimsztraczióban helyette­
semet, Reitter Ferencz számtanácsost, az önök 
régi meghitt ismerősét pedig, kit a Népszínház 
fontos érdekei számára megnyernem sikerült, 
szerencsém van önöknek bemutatni, forduljanak 
hozzá és minden ügyükben a legteljesebb biza­
lommal. Isién éltesse önöket.

-Maid Szirmai Imre jegyezte meg, hogy a

— A »bolond.« Több ízben megírtuk már_ 
milyen rafGnált módon lopta meg Bokor-Breuer 
Oszkár Halmos János polgármestert, dr. Dirner 
orvostanárt és más előkelő úriembert. A távol-

Citivayo.
— Zárlat. —

maré:
Bi/zsirí :u3-ra . .......

r liil m •••••••*
tengeri máj -ra ......................
Aa i:-:' r.y/at szilárd.
Chlcagő márcz. 16. Zsír májusra 

1 ’ : I 7.42, szalonna 7.4*.
' é-! 11;s májúra 14.05 14-.: 2.

1G. mire. lő. 
96.62 96.—

SZIKHÁZ ÉS BŰVÉSZET.
A Népszínház uj igazgatója.

— A változás eseményei. -

Vidor Pál, a Népszínház uj igazgatója 
— mint már jeleziiu, — ina délben ál- 
vette a gondjaira l.izott müintézet tényleges 
vezetését.

A Népszínházi bizottság ma déli tizenkét óra­
kor jelent meg Kiéli István udvari tanácsos ve­
zetése mellett a Népszínház igazgatói irodájában. 
Az átadásnál jelen voltak a népszínházi bízott 
9-,ig tagjai közül Bellái iörercz, Mérő János ki­
rályi tanácsos, Rér.yi Dezső főjegyző, Fülepp

(7 Vpár tiszti ügyész, 
-os, Seregi város 
Szili közjegyzőbe-

TÁVIRATOK.
Az angol kormány veresége.

London, márcz. 1G. Az egész sajtó visz" 
szafükrözteti azt a mély hatást, amelyet a 
kormány tegnapi veresége tett. Az ellen­
zéki lapok a tegnapi szavazást a kamarában 
eszlelhető kedv kifejezésének mondják. A 
Daily News értesülése szerint Balfour csak 
bevárja Chamberlain visszaérkezését s azt 
után nyomban be fogja nyújtani lcmondásá- 
anőikül azonban, hogy uj választást java­
solna.

A kolozsvári Kossuth-szobor.

Koíozavar, márcz. 1G. A Kossulh-szobor 
létesítése érdekében ieiliivasokat bocsátottak 
ki. A hízott-ág élen Kossulányi egyetemi 
tanár s mint tiszteletbeli elnök Szvacsiua 
polgármester áll.

öngyilkos íőhaduagy.
Dóvá márcz. 16 Szászvároson Tóth Kál­

mán 31. gyalogezredbeli főhadnagy lube 
lőtte magát. Holttestét a katonai őrjárat ta­
lálta meg a katonai lövöldében. Hir szerint 
az öngyilkosság oka gyogyithatlan betegség 
volt. Legutóbb három hónapig feküdt a nagy­
szebeni kórházban betegen, hóimét szom­
baton jött ki és vonult ezredéhez. Az 
öngyilkos egyetlen levelet hagyott hútiu 
atyjának, ki nyugalmazott lionvedezredes.

Beteg herczeg.
London, márcz 16. A cambridgei herczeg 

megbetegedett. Rosszul töltőit éjszaka után 
ma reggel gyomorvérzése volt. A herczeg 

állapota aggasztó.

Kálmán főügyész, dr. Borbás 
Krátky János műszaki Inná 
számtanácsos; az átadás (Ír. 
lycltes jelenlétében történt.

Porzsolt Kálmánt a bizottság a csokona:- 
utczai népszínházi bérház épületében ke­
reste fel és tőle átvevőn a Népszínház 
kulcsait, Kiélt István a végrehajtó bizottság ne­
vében Vidor Pálnak nynjlotta át az épület összes 
kulcsait. Ezután Vidor Pál az uj igazgató led 
ígéretet, hogy azzal a szeretettel és hazafias 
lelkesedéssel fogja a Népszínházát a jövőben ve­
zetni, amely koia ifjúsága óta a magyar színmű­
vészet fellendítése érdekében Lenne el.

Fél kettőkor a színház hivatalos birtokbavétele 
után megjelent az uj igazgató a színpadokon, a 
kit a személyzet harsány éljenzéssel fog idolt. Az 
elsők között, kik az uj igazgatót üdvözölték 
F.vva Lajos, aki volt tanítványát lelkesen buzdította 
«"■jövőre. A Népszínház személyzete nevűben Stoll 
Kárólv főrendező mondotta a következő üdvöz­
letei :

f,létven tisztelt igazgató ur! A Népszínház a 
mai nappal eljutott egy uj korszakhoz, amely­
ben a színház művészgárdájának vezetését ön, 
mélyen tisztelt igazgató ur vette át oly időben, 
a mikor mi mindannyian elismerjük o vállal­
kozás súlyos voltát. Un, mélyen tisztelt igaz 
gntó ur van íme áltatunk méltán nagyrabecsült 
művészi múltjánál fogva hivatva c színházat 
ré"i hagyományaihoz visszavezetni és mi szív­
vel, lélekkel segítőtársai, munkatársai akarunk 
lenni a jövő nehéz munkájában éa azzal a 
szeretettel, kötelességtudással, ambiczióval, mely 
a társulat minden tagját a múltban is vezette, 
kívánjuk e müintézet feli nditósét ezélzó ne 
mes törekvéseit eiősegileni és kérjük, hogy 
mindannyiunkat jóindulatú pártfogásába venni 
méltózt :-sek. Az Isiin hozta e társulat élére! 
Vidor Pál igazgató meghalotlan mondott a 

következő szavakban köszönetét:
Szeretett barátim! Tudják jól, hogy kél év- 

ve’ e/e ölt egy jószándek pattant ki belőlem, a 
mely fajdalom annak idején rosszul Ítéltetett 
,ne„, amikor a Népszínházért pályázatomat be­
nyújtottam: és ebből kifolyólag bizonyos sze­
mélyes gyiilülség súlyos éle rohant ellenem, a 
miéit a Népszínházát, amelynek színpadán 
majdnem 27 évig működtem, el kellett hagy 
nwiii. De én a múlttal nem kívánok foglalkozni 
mert minden gondolatomat a jövővel való von 
doskodás foglalja el. — Az izgalmas válság 
utolsó napjaihan elmenve a Népszínház kapui 
előtt,"az aggodalmas arezokon szinte láttam a kér­
dést, hogy voltaképpen ezentúl mi lesz? Erre 
a kérdésié akarok megfelelni és kijelentem,

fáradhatatlan munkájáról, épp érzekkel adott 
kifejezést a társulat buzgalmának, munka­
szeretetének, de én, a Népszínház régi 
szellemét akarom felidézni és csupán 
annyit fűzök szavaihoz,' hogy kívánom 
neked, I:i a régi Népszínháznak csaknem k asz 
szikusnak mondható szellemén nőttél fel, hogy 
sikerüljön neked ugyanazt az időt vtsszavará- 
zsoini; adjon az isten erőt, egészséget és e 
nemes munkában kitartást!
\ égül Beöthy László, a Királyszinház népszerű 

igazgatója, aki a Királyszinház művészi személy 
/elének az élén jött cl \ idor Pál üdvözlésére 
szólott ily képen:

Igen tisztelt Karlárs ur! En vagyok talán 
az első, aki (int azzal a névvel illettem, de 
nekem van a legtöbb jussom is hozzá: de 
legjobb volna, ha úgy szólítanám, amint mi azt 
mar megszoktuk: «kedv-s tatuska» mert az 
volt, valamennyiünk «tatája» volt Un edo 
is, de amig eddig «tata» volt birodalom és 
gyermekek nélkül, most nemcsak czimzetes, 
hanem valóságos <tata“ lett. Ez volna 
a megszólítás helyes czime, a ezirn 
pedig, hogy én felszólalok, az, a mikor 
Un a Népszínháznak rendkívül érdemes művé­
sze kinek egész művészi múltja és lénye össze­
forrott ezzel az intézettel, a mely mindnyájunk­
nak egyformán drága, mert én is, mások i 
fiatalságuk e’-ő impulzusát, első lelkesedését 
ebben a színházban kaptak,ez a színház minden­
kinek egyformán drága. Ls a milmr Un ebből 
a színházból eltávozott, mi a Király-szinhúz 
voltunk elv szeiencsések, a kiket megtisztelt, 
addig a rövid ideig nálunk gyümölc/öztette 
lankadatlan buzgalmát, R ime e fel év múltún 
idekerült az Öa méltó helyére és mi a Ivraly- 
Szinház. vezetői és tagjai elsők kívánunk lenni, 
hogy Unt tiszta szívből szeretettel üdvözöljük 
és arra kérjük, lmgy rólunk a jövub°n rh mé!- 
toztassék megfeledkezni, az iste.n éltesse Unt'

•
Az uj igazgató nem sok időt fordithalott az 

ünncpeltetésre. Mindenek előtt a gázsi fizetéssé* 
iparkodott megnyugtatni a felzaklatolt kedélyeket, 
ami részben sikerült is: A műszaki és karsze­
mélyzet ugyanis hiány nélkül megkapta a fé'hav1 
fizetését", sőt szükség esetén e'őieget is. Keiiemet- 
lenebb volt az elsőrendű tagok helyzete, akik 
semmit se kantak. Erre ugyan cl voltak készülve' 
mert eddig előre járt nekik a gázsi s ezentúl 
utólag fogják kapni, igy hát most semmi követe­
lésük nem lehetett: de hát ez nem változtat azon 
a tényen, hogy — nem kaptak pénzt.

A mellett azok, akik Porzsoltnak váltót zsirál- 
tak, a Népszínházi bizottság statáriális eljárása 
miatt kínos aggodalomban élnek jövőjük miatt, 
jóllehet tudhatnák, hogy úgy amint a legkisebb 
vidéki társulat anyagi baját is orvosolja a hely! 
«szinügyi bizottság.» — a főváros Népszínház 
bizottsága még kevésbé fogja engedni, hogy a 
derék szinésznép kárt szenvedjen. Ha fölidézte a 
Zavart, talál rá módot, hogy azt el is osztassa, 
im rt ez erkölcsi kötelessége

A szerződések kérdése még ma nem karülhe­
tett szóba. Október lG-ig marad minden 
a regiben. Sokan óvatos előrelátásból 
másfelé keresik biztosítani jövőjüket, az 

igazgató pedig vendégszereplésre hívja 
meg a vidéki nevesebb színészeket. így sakkban 
(■hét tartani a régi gárdát és esetleg olcsóbb ta­

gokkal pótolni a békétlenkedőket:
Egyelőre nem fenyeget veszély: Porzsolt 

mán, aki tegnap még igazgató volt, s aki csődöt 
kért maga elten, a zárgondnok beleegyezésével, a 
zár alatt" levő díszleteket átengedte a színház 
használatára, igy hál a mai előadást zavartalanul 
meglehetett tartani.

akkor vette észre magát, a mikor a tolvaj árkon- 
jokron túl volt.

A budapesti büntető törvényszék két eszlende1 
börtönre Ítélte a vakmerő tolvajt. Az ítélőtábla 
föloldoíta a törvényszék Ítéletét s elrendelte a 
vádlott elmeállapotának megfigyelését. Ez meg­
történt s ma újból tárgyalta az ügyei a tábla 

Népszínház főrendezője, ki meggyőződést sze- Lenk Gyula bitó előadásában. Az elnök kijden" 
rezhetett a Népszínház müvészj személyzetének fhogy' a törvényszéki orvosszakértők Breuer

Oszkáron semmiféle rendellenességet nem kon­
statáltak.

A vádlott, védője szólásra emelkedett.
— Nekem nem kell védő! — kiáltotta dühö­

sen a vádlott.
—■ A törvény rendeli' —• mondta az elnök.
— De a mikor mindig azt mondja, hogy 

én bolond vagyok, holott nekem semmi bajom 
sínesen.

— Viselkedjék csendesen!
A védő kérte ezután a táblát, hogy hall­

gassa meg az igazságügy- orvosi tanács vélemé­
nyét is.

A tábla azonban a kérelmet mellőzte és az első 
bíróság ítéletét helybenhagyta.

— Vádlott, megnyugszik az ítéletben ?
— Meg hát!
A védő, indítványának elutasítása miatt semmi­

ségi panaszt jelentett be,
— De kérem, én megnyugszom, ha mondom! 
Az elnök: Az iratok a semmiségi panaszszal 

felküldetnek a Kúriához.
— Bánom is én, akármit mond a Kúria — 

mondá czimkusan a vádlott, miközben a börtönőr 
visszakisérte a fogházba.

— Lélek nélkül. Ritka eset, hogy a büntető- 
járásbíróság valakit a törvényben megengedett 
büntetés maximumával sajt. De ma megtörténi, s 
aki a tárgyalás idegrázó jeleneteit látta, csak azt

Kál-

— A dlák-ltlaassscnyok estélye. Az egye­
temi diák-kisasszonyuk e-té.lye holnap, csütörtökön 
este fog lezajlani a Terézvárosi Kaszinó díszter­
mében. Hangversenyük, amely a lánczot megelőzi, 
élvezetes szórakozást nyújt. Elsőnek PcIrÁr Gyula, 
a kiváló iró olvassa lel egy uj elbeszélése!, majd 
Strobl Alajosné, a neves szobrász nejének művész1 
éneke, Vau lay Erzsi szavalata, Schiffer tanár 
cellojátéka és a kiienczesztcndus Polgár Imre 
íegedüjatéka után pedig Steiner Irén, a ragyo­
góan lalentumos fiatal zongora-művésznő mulatja 
be briliáns fi lankáját. Az ifjú művésznő legutóbb 
a bécsi újságírók egyesületének, a Concordia 
művész estélyén játszott s a bécsi lapok kivétel 
nélkül elismeréssel szóltak róla. A mulatság 
védőinek idősb Emich Gusztáváé és Beöthy 
Zsolt egyetemi prohssor támogatása, valamint 
a rendező bizottság elnökének Lázár Piroskának 
buzgalma a szegénysorsu leánydiákok fölsegélye­
zésére szánt a'apót az est révén gazdagon fogja 
szapoiitani. A diák-kisaSzqnyok éppen emiatt arra 
kénk mindazokat, akik jegyet kaplak, de az árát 
még nem fizették meg, hogy a személy-jegyért 
négy koronát, a család-jegyert tíz komnál küld. 
ein-k el a diak-kisasszonyok kolle: .urnának 

c/.imére a Zöldfa-utczai nőképző intézetbe. Az 
est előkelő vendégei között lesz Berzeviczy 
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter is, aki 
eljövetel kilátásba helyezte.

— A hatodik kamara-est A Ilnbay-Pop 
per-Kemény-Szerémi vonósnégyes lár-ulat hato­
dik kamara-es élye mely liétfőh 21-én lesz^ i 
Royai-szálló termében érdekesnek igérkezi. Köz- 
íemüküdik Koenen Tilly dalénekesi.ő, aki Brahins 
Schubert, Wolf, Grieg dolgaiból fog énekelni, a 
vonóstársulat pedig Dvorak As-dur vonósnégyesét 
és Peelhoven Septetljól fogja előadni. Jegyek

sajnálta, hogy a maximum olyan enyhe.
A vádlott özvegy ^Zsembcri Jánosné lelketlen 

rossz asszony. Vadházasságban élt Alcskó Adam 
iparossal.

Két kis leánya volt; egyik a hét éves Ilonka, 
csendes, értelmes, szép kis leányka, az első tér­
tétől, Zseniben Jánostól származott, a másiknak 
Meskó Ada ni az apja.

Az asszony sokat unszolta a vele vadházas­
sá;: Kan élő embert, hogy esküdjék meg vele, de 
Meskó engesztelhetetlen gyűlölettel volt a kis Ilonka 
iránt R mindig csak ezzel feielt:

— Míg ez a leány él, szó se lehet házas­
ságról.

Áz asszony üldözte, kínozta a kis leányt. Uiák 
hosszáig, minden ok nélkül, hideg földön térde­
pelteit« s ha rnegmocczant, rugdalta, ütötte, verte. 
A sok kínzástól « kis leány testét merő seb bo­
rította, de bármilyen nagy fajdalmai voltak is, 
panaszkodnia nem volt szabad, mert lelketlen 
anyja ilyenkor hideg fásLamrába lökte, ahol majd 
megvette az Isten hidege.

A múlt év őszén a kis lány hal éves lelt, 
kénytelen-ki lletlen beirailák az elemi iskola 
első osztályába. Ott is telt unt csöndes, magába 
vonuló termeszeiével s csodálkoztak rajét, hogy a 
mikor szünet közben a többi iskolás leány vígan 
hanezuroz, leül egy kis sarokpadi a és sóhaj­
tott.

Egy alkalommal a tanítónő észrevette, hogy a 
kis Ilonka kezei piszkosak. Meg akarta dorgálni, 
de látta, hogy a leányka karja és kezefeje tele 
van megkékült vérnyomckkal.

— Ki bántott? kérdezte tőle.
A kis leány hosszan vonakodás után elmondta, 

miképpen bánnak velő odahaza. A tanítónő be­
vitte az igazgatói irodába, hol levetkőztettek. Kis 
leste ti tötöl-lalpig kék és zöld volt az. ütésektől. 
Az elhívott kerületi orvos azonnal bizonyítványt 
állított ki s ennek alapján " az iskola igazgatója 
megtette a följelentést a lelketlen anya 
és mostoha apa ellen s n rendúrst g, 
a mely ez ügyben a nyomozást végezte, 
oly szörnyű kegyetlenségeket állapított meg, 
hogy a kis leányt azonnal egy jótékony egyesület 
menedékházába internálták, a hol két hétig tai- 
lott, a inig sérüléseit meggyógyíthattak.

Az asszony ma állott törvényt dr. Császár bűn. 
tető járásbiró előtt. Zsemberiné olyan czinikus 
magaviseletét tanúsítóit a tárgyaláson, hogy a 
nró többszöri rendreutasítás után fogházőrt ülte" 
tett melléje s negvven korona rendbírsággal súj­
totta.

A kihallgatott tanuk igazolták, hogy Zsemberiné 
előttük többször mondotta, hogy nem nyugszik, a 
míg ezt a teremtést meg nem ü.i. A tárgyaláson 
azzal védekezett, hogy ő mint anya, házi fegyelm1 
jogát gyakorolta csupán.

— De hiszen az összes tanuk azt vallják, hogy 
csendes, jó magaviseletü gyermek volt a leánya, 
szólt közbe a biró.

— Az én gyermekemmel azt tehetek, amit én 
akarok, nyetveskedett az asszony.

A bizonyító eljárás befejezése után a biró sú­
lyos testi sértés vétsége miatt elítélte az anyát a 
legsúlyosabb büntetéssel egy évi fogházzal súj­
totta.

KÖZGAZDASÁG.
Hitelszövetkezetek kongresszusa

— Saját tudósítónktól. —
Az Országos Központi Hitelszövetkezet 

kötelékébe tartozó szövetkezetek ma délután 
tartották meg ötödik évi kongresszusukat 
Pestvármegye székhazának nagytermében. A 
kongresszusra nagy számban sereglettek 
össze az ország minden részéről a szövet­
kezetek képviselői, akiket gróf Széchenyi 
Sándor az Országos Központ elnöke üdvö­
zölt. A kongresszus elnökévé gróf Széchenyi 
Imrét választották meg. aki a jegyzőkönyv 
vezetésére dr. Horváth Jánost, hitelesítésére 
pedig Yikár Bélát és Horváth Jánost (Mező- 
herén y) kérte fel.

Dr. Horváth János, mint a kongresszusi vá­
lasztmány jegyzője beszámolt az előző évi nagy­
gyűlések határozatainak végrehajtásáról. Különö­
sen kiemelte a jelzálogkölcsönök bevezetését, a 
melylye! az Országos Központ nagy lendületet 
adott a kisbirtokos jelzálog hitelügyének, úgy, 
hogy ma már az Országos Központ működésének 
megfelelően a nagy intézetek, mint a Magyar 
Földhitelintézet is, foglalkozik e fajta kölcsönök 
kel.

A jelentés tudomásul vétetvén, Zigány Zoltán 
tarlóit előadást a szövetkezeti fejlődés jövu- 
j érő i.

A magyarországi hitelszövetkezetek erősen köz­
pontosító'? hálózata úgymond és az egész világon 
nagy számmal működő szövetkezetek mind eh 
idei annak, hogy a mezőgazdasági és ipari tér 
ineiésben a fogyasztásban, a hitelellátásban közös 
megegyezéssel egyöntetű gazdasági rendszer van 
keleUezőben. A rendszer keretében öntud -tos 
együttműködés, összhangzó gazdasági és tár-a 
dal mi béke uralkodik és csuk a kívül állókkal 
szemben van gazdasági háború. A szövetkezet: 
Látó erős ,désével lépésről lépésre szigete ődnek 
el a hálózaton kívül álló termelők és fogyasztók 
működésűk lassankint elcsenevészedik. A szőre1 
kezeli fejlődés megtanít arra. hogy a lermehs a 
fogyasztás és az értékesítés közt szerves kapocs­
nál» kell lennie. Ez fogja megvédeni az emberisé­
get a verseny tu Lengésétől, szervezi a munka­
erőt s biztosítja a hasznos munka tisztes kere 
setét.

Dr. Horvát János az Országos központi Hitel­
szövetkezet ipari szakosztályának főnöke tartót'- 
azután előadást az ipari szövetkezetek kozható 
sági és katonai szállításairól.

Részletesen ismertette ezeket a szállítási módo­
zatokat 8 nagy elismeréssel nyilatkozott úgy u 
közhatóságokról, mint különösen a kereskedelem- 
ügyi minisztériumról, melyek a maguk részéről 
mindent elkövettek, hogy az ipari szövetkezetek

»H i múmia« 
kaphatók.

zenemű és zongorakereskedésben

Formán (Chlormethyl- 
menthylacther) klinikai lag 
kipróbálva, az orvosok álla! 
et zményi nátha elle­
nes szernek jeleztetett 
Könnyű náthánál a For­
mán gyapot használandó, 
adag ja KJ till. Erős náthánál, 
orvosi rendeletre a Forman- 
pasztillák, adagja 75 fill, 
szagoló-üvégeséből való fel­
szívás útján. Hatása meg­

lepő, kezdődő bajnál úgyszólván ehnarad- 
liallan. Kapható minden gyógyszertárban.

A közönség köréből.
Császár-fürdő

„ Budapesten, ElsOran 
flu I éaesht-vviah »V ,y 
Mrd , páratlan gőz 
fürdővel, lenmoder- 

... Iszap-fürdőkkelnyári és téli gyógyhely pompát ásványvíz 
uszodákkal, kd és kéd-fiirdökkel *00 kényelme» lak • obival 
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közhatósági és hadfelszerelési szállításokban 
minél nagyobb mértékben részt vehessenek. D? 
felsorolta az ezeknél felmerülő helytelenségeket 
és hiányokat is s ezek elhárítása czéljahól a kö­
vetkező reformok éhtbelépteté'ét javasolja:

Hí így az ipari szövetkezeteket nemcsak a 
közhatóság!, hanem a katonai szállításoknál, 
mint n *gy vállalkozókat és nagy szállítókat 
tekintsék es ily elbánásban részesítsék.

Nevezetesen a közhatóság! szállításoknál, ha 
a Kidolgozandó anyagot közhatóságok adják is, 
az anvag előkészítése és teljes feldolgozása 
közvetlenül az ipari szövetkezetekre bizassék s 
a közhatóságok, valamint a szövetkezetek közt 
az anyagokat szállító és előkészítő gyárosok 
közvetítése kiküszőböltessék.

A katonai szállítások tekintetében pedig a 
szövetkezetek szinten mint nagyvállalkozók és 
i.agys-zálhtók és mint jogi személyek sajái 
czegül; alatt vállalkozhassanak és őket törvé­
nyes igazgatóságuk, ne pedig egyes meghatal­
mazottak képviseljék.

A hadfelszerelési összes szállításokból bizo­
nyos aránymgos mennyiség és pedig ngy a 
bőrneinüek, mint a posztó ruházati czikkekné; 
az ipari szövetkezeteknek külön kihasitassék és 
biztosiItassék és ez utóbbiak előkészítése és ki­
szabása a budapesti szabók szövetkezetére!: 
szabá.-z.ali gépműhelyében, a bőrnetnüeké pedig 
egy külön felálhtar.dó gépműhelyben kószittes- 
s-nek elő.

Az ekként biztosított munkák az ipari szö­
vetkezeteknek legalább öt évről öt évre adas­
sanak ki, hogy ezek az anyagok árhullámzása: 
szállítási kötésekkel ellensúlyozhassák.

A katonai munkák oly időben, lehetőleg az 
ősz elején osztassanak azét, hogy az ipari szö­
vetkezetek és iparosok úgy az anyagok beva- 
sár.ágánál, mint a készítésnél a szállítási határ­
idő rövidsége miatt kényszerhelyzetbe ne jus­
sanak. I

Ezeken az alapokon elő lehet készíteni a ke­
reskedelmi minisztérium állal tervezett nagyobb 
szövetkezeti katonai szállító válla at.
Molnár János (Sárospataki hozzászólása után 

Melkó Berta'an (Budapest) a kamatláb leszállí­
tást tartja az iparosság egyik hathatós orvosszere- 
nek.

Seidl Ambrus szerint a kamatláb leszállítást 
az gátolja, hogy a központ pénzforrásai nagyon 
gyérek, de reméli, hogy egy tel esztendő alatt
mégis leszállíthatják.

Szakács Péter (Marosvásárhely) több konkrét 
kívánságot sorol fel, amelyet a közhatósági szál­
lít ásóknál az iparosság érdekében meg kell való­
sítani.

Jnnesó János (Marosujvár), Marton Andor 
JNagy-Becskerek), liógl Béla (Ecska) és Ferdi­
nand v Béla hozzú.-zólasa, valamint Sc/d/ Am­
brus felvilágosításai után a kongresszus elhatá­
rozta, hogy az előadásban s egyes felszólalások­
ban kifejezésre jutott kívánságok lelje ülése érde­
kében lépéseket tesz, illetőleg ily ért dmü eluler- 
psztést tesz a központ holnapi közgyűlésének. 
Végül a választmány tagjait jelölték.

Osztrák-magyar börkartell- A Magyar Bőr- 
gyárosok Országos Egyesülete borkariéi !r 
törekszik az osztrák bőrgyárosokkal. E czél- 
ból tegnap értekezletet tartottak Budapesten. 
Az értekezleten az osztrák börgyárosokat dr. 
Gettinger és dr. Mayer osztrák bőrgyárosok 
kötelékének titkárai "és Adler Emil bécsi bőr­
gyáros képviselték. A tegnapi értekezleten 
elvben már megállapodtak a kartellre nézve, 
s a részletek megbeszélése végett legköze­
lebb újabb értekezletet fognak tartani. Az 
osztrák bőrgyárosok képviselői nagy kegye­
sen beleegyeztek abba, hogy a kartellnek 
Budapesten is legyen elárusító irodája.

A petróieumtarlfa felemelése. A magyar 
államvasutak igazgatósága az ásványolajra vonat­
kozó kivételes díjszabást április 30-tól kezdődőleg 
hatályon kívül helyezte.

Az aoaélt megdrágították. A pittsburgi
egyesült aczélgyárak, mint Newyorkból táv­
iratozzak, az aczélrudak árát tonnánkint 
egy dollárral felemelték.



! I Takarékpénztár részvényeket 200, Kőbányai
A BUDAPESTI ÁRU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE^ seríüzöde részvényeket és Ganz-féle vasgyár

részvényeket 10 koronával magasabb árfo-

EGYETÉRTÉS Csütörtök, márczius ff.

Gabonatőzsde.
Amerikában a gabonapiaczokon újra 

Tiausse támadt s Newyorkban ma 100 kilo­
gramm búza 2 koronával többe kerül, mint 
Budapesten, de a budapesti piaczon ma a 
készbuza ára mégis újból alábbszáll!, a mi­
nek oka különben az, hogy a malmok ma 
ismét tartózkodóbban viselkedtek. A határ­
időüzletre azonban mégis volt a mai fél 

i centes emelkedésnek némi hatása, amennyi­
ben fedezésekre sarkalta a contreminet. mi­
nek következtében itt valamivel barátságo­
sabb volt a hangulat és szilárdabb az irány­
zat, mint a készárupiaczon. Ma különösen 
az áprüisi búza iránt mutatkozott érdeklő­
dés, de októberi búzát is kerestek, A többi 
czikkek iránt mérsékeltebb érdeklődést leho j 
tett konstatálni, irányzatuk azonban szintén ! 
emelkedő volt.

itt említjük meg, hogy a földmivelésügyi 
minisztériumban a jövő héten újra búzaár- 
verés lesz. A többi közt azt a búzát fogiák 
árverezni, a meiy a legutóbbi árverésről 
azért maradt vissza, mert a minisztérium az 
ajánlatot nem találván megfelelőnek, vissza­
utasította.

A készárupiaozon ma csak 18O00 mm. buzn 
került forgalomba 5 fillérrel alacsonyabb árakkal 
Egyebekben mérsékelt forgalom volt, az árak nem 
változtak. Rozs 1180 mm, zab 200 mm., kelt el. 
Mai eladások

Búza. Tisza vidéki • 200 mm. 80 kg. 8.82 és fél 
kor, 80v mm. 80 kg. 8.80 sor.. 2100 mm. 80 kv. 
8.62 és lé' kor., lDOu mm. 79.5 kg 8.75 kor., 6011 
mm. 79 kg. 8 80 kor., 1000 mm. 79 kg. 8.75 kor., 
2000 mm. 78.5 kg 8 72 és lél kor, 5 0 min 77.3 
kg. 8 40 kor, mind három hónapra.

H.-M.- Vásárhelyi: 2000 mm. 79 
roii;:, mind három hónapra

Pcstme-gy e' aeki. 150 mm. 79 5 
mind három hónapra.

Boza: 550 mm. 6.58 kor.. 500

lyammal. A járadékok szilárdak voltak.

Előtessde
Az előlőzsde szilárd megnyitás után kedvetlez 

hangulntlal zárul. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
6 tő—643.50- magyr hitelbank 766—762 25, ma 
gyár leszámítoló és pénzváltóbank 456—455. ma 
gyár jelzálog hitelbank II. kib. —, magyar állam 
vasú' 641.50 - 640.50 déli vasút 51.60—52.60 ri 
mamurányi vasmű 480.60—479 magyar koro- 
naiáradék —, Közúti vasút 687 városi villamos 
vasút 321.50—323.

11 óra IS perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 643 60—643.75, magy hitelbank 762.60—763 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 457—458.— , 
—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 518—519 — 
osztrák-magyar állam vasul 641—641.60., déli vasút
52,-53.—, r mamurányi vasmű 479.------480., magyar
koronará98 05—98.10, magyar aranyjáradék 

közúti vasút 687—588—, városi 
1.50—322.—.

Déli tőzsde.
Folytatólagos bécsi eladások miatt bágyadt maradt 

a hangulat. Kotlettek: Osztrák hitelrószvény 643 
■641.25, magyar .‘iitelh mk 761.50—759, magyar le­

számítoló- és pénzváltóbank 464 magyar jelzá 
loghitelbank II. kib. 518.75, osztrák-magyar ín 
lamvasut 640—639., déli vasút 62.60 rimamurányi 
vasmű 479—476.: 0, magyar koronajáradék 98.05— 
98.10 Közúti vasút. 586— városi villamos vas 
ut 321 25.

Helyi értékekben köttetett: Újlaki téglagyár 310, 
Salgótarjáni kőszénbánja 544 Drascae-Í'éie tég 
l“gyár 460, Magyar aszta!t 100.
lóra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész-

vény 642.------642 50, magy. hitelbank 160.50—761—.,
m.'gyar leszámítoló és pénzváltóbank 4; 3 60- 464.—, 
magyarjel/álogliiiclbank 11. kib. 618.50—519.— osztr, 
in. államvasut 639.50—C4Ü. , déli vasút 62 —62.60,
rima murányi vasmű 475.----- 475.50, magy koronájává
.lek 98.------98 06 közúti vasul 585 50—586.—, város
villamos vasul 320.60—821.—.

Prän; lnrn-ti zlct1 Dijbiztositások osztrák hitel 
'('n holnapra 6-6 l., t-yolcz napra 16-18 k. 

190-1. márczius végére 20—22 korona.

mm.
kor., mind készpénzfizetés melet!

mm. 5.70 kor..

100 mm. 6 50 
paritásra.

Zab: 100 mm. 5.95 kor, 100 
mmi készpénzfizetés mellett.

A haturidoüzlet irányzata valamivel barátságo­
sabb volt. Kótteielt.

Délelőtt
Búza áprilisra 8 19, 8.20. 8.18.8 23, 8.20, 8.27 k
tiuza máiusra 8 25 k.
Búza okiób. ire 8.11, 8.12,8.09, 8.19 k.
Bo sápriii.sr . ti 54, 6. ti 6 53. 6.5« k.
Rozs októbero tii.U 6 61, 6.59, 8.61 k.
Tengeri májusra 5.25, 5.32 k.
Tengeri júliusra 5.37 5 38 k.
Zab áprilisra 5 4«, 5.47, 5.52 t
Zab októberre 6.56. 6.66 k.

Utőtózsde,
Az utólőzbile alacsonyabb berlini jegvzé-ekre 

"yensült Kö ettek: Osztrák hitelrószv, 642 - 640 75 
magyar hitelbank i00—759 magyar les/.ániitoló- 
s pénzváltóbank —, magyar jcL-áloglntclb .i.k 11 

kib. — osztrák magyar á báni vasút 639—638, ri 
mamurányi vasmű 475—475.50, magyar koronajú- 
radék 98—98 05 közúti vasút —.

3 óra 30 perozkor záródnak Osztrák hitelrész-
I 641 ------64150, magy ar hitelbank 759- 759.5 0, ma.
nyár leszámítoló- és pénzváltóbank 453.------/őt
•nagy. jelz tloghltelbarik II kib. 618----- 518.50 osz-
t_ ák-rnagyar államvasut 638------638.50, deli vasút
62.------52.60, rimamurányi vasmű 475.-------475)0.
rnagy korona járadék 98.------98.1(i, magy. aranyjára-
dék 118.—118.60, Ivi.uti vasút 585—586.— , vá­
rosi villamos va sut 821.----- 322—.

Déli I órakor hivatalosan sir ódnak:
Búza áprilisra........................................8.26-8.2
Búza májusra....................................... 8.;-8 8.21
Búza ok lóhere ............. ......................8 18-8.1'
Rozs áprilisra ................................... 6.56- 6 5'
Rozs októberre......................................  6 64-661
Tengeri májusra................................. 5.31—5.31
tengeri júliusra........................................ 6.4 —5..-
Zab áprilisra .....................................6 61-6.55
Zab októberre ......................................... 6.66—565
h-repeze augusztusra ...... 11.30 -11.41

Délutáni forgalom-

A délutáni forgairm meglehetősen 
az árak méisékeiten emelkedtek.

élőnk

Délután 4 óra 30 pereskor Bíródnak:
Búza áprilisra.......................................... 8.24- 8 25
búza októberre.................................. 8 16-8.17
Rozs áprilisra.............................................. 6.55—6.56
Rozs októberre......................................... 6 65—6.66
Zab áprilisra . ...........................................5.50-5.51
Zati októb rre . ........................................ 5.65—5.6«
Tengeri májusra.....................................5.31-6 32
Tengeri júliusra........................................  5.42—6 43
Repcze augusztusra............................. 11.30—11.40

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén mérsékelt forgalom volt. ifisz 

nozsirér* fizettek 67 K. 60 kilónkmt.
Szesz. ^ A kontingens nyersszenz ára Budapesten 

44.50—45.50 koroi a. Bvcsh- n 44.—44. M) Korona.
melyben és vidéki szeszgyárak karleilen kívül 1 

koronával o cstiiimn ajaiáioiuk fin--u«iiott szuszt.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyerasresz 44.50— 45.50 
Finomított szesz adózva 149.60—1 0.—
, . * „ adózatlan 60.50— 51.—
Elesztőszesz adózva 14n.6U—150.50

» adózatlan 60.50— 51.—
Nyersszesz adózva 117.50—14 \50
Denaturált szesz 47.------ 49,__

Gabona- és lisztforg&lom
1904. évi márc. 14, esti 6 órától, műre. 15. esti ti órái;

A« imi me*
oeve/.e#e

— Kik.íz- t r ■' r •. -.lil.
1 lull'll' 1 - 1 U?» Jjvív «•! 1C»ti ha «•ayitti

—r- T1 1 L ** « *■ 1 n v i u

al helyi forgalomban
búza 2312 45ől 7j 47ti‘J9.j 502 602
rozs 118 776} 893jj —
árpa 708 684 1392J 497 4')7
zob 723 16741 174iit — 2016 20 í 6
tengeri — (176 6176 — -
repcze — — - 1 - -
liszt 194 io0 2‘ 4 13 U 179 0 2871-1
korpa j - — |l 2046 1086 3132
összesen j| évű», 69993, 74v48„ Itiííti iw'lg, 3ti>Í8

Értéktőzsde.
A mai tőzsde szilául irányzattal nyílt meg 

iigyan, de a forgalom nagyobb arányokat 
nem öltött. Később altalános realizálási haj­
lani mutatkozott, mire az árfolyamok az 
egész vonalon rtlábbszálitak. Zárlatkor pedig 
a legalacsonyabb árfolyamok maradlak ér­
vényben, mert a kudöidi piaczok szintén 
kedvetlen hangulatot jele llettek. A tegnapi 
zárlathoz képest csökkenlek: oszt ák hitel 
4, magyar hitel 5.50, állarnvasuíi részvények 
4.50, rimamurányi vasmű részvények G ko­
ronával. A helyi értékek piaezun is nagyobb 
kínálat mutatkozott és főleg a Drascbé-félo 
Téglagyár részvényei kerüllek nagyobb téte­
lekben eladásra, úgy, hogy árfolyamuk Í5 
koronával csökkent. Alacsonyabban jegyez- 

f telnek továbbá: Adria tengerhajózási rész- 
i vények 5, Schliek-féle vasgyár J0. Magyar 
i Országos Központi Takarékpénztár 10, Pesti 

Magyar Kereskedelmi Rank részvényei 8 ko- 
rónával. Ellenben kereslek: Egyesült Hazai

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béoe, márcz. lti. (Az Egyetértés távirata) 
A mai gabenafizlet későn és n igyon nehezen f*-j- 
16dött, meri a malmok nagyon tartózkodóan vi- 
-elkerítek s más vevők nem igen jelentkeztek. 
Az irányzat nyugodt volt. Búza gyengén tariolt 

I rozs lanyha, nrpa nyugodt, tengeri kedvetlen, zal 
I hanyatló, rejic/e üzleltelen.

Sz-sz lanyha; Kontingens kész szesz 43.40—
143.80 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bóca, márcz. 16. (Az Eg\ eu rtés távirata) 
A mai elő ö/.sde a szilárd külföldi jelentések 
kapcsán, barátságos hangulat ai nyílt im-ji, kenőbb 
azonban csökkent a vételkedv, mert a -jiekulá- 
czió attól tartott, hogy Cunhesnek, Half urnák 
parlamenti vereségének kedvevőtlen visszahatássá 
lehet a párisi és londoni tőzsdére. A forgalom 
megcsappant s uz árfolyamok ennek következté­
ben lemorzsolódtak. Az alapirányzat azonban szi­
lárd maradt s a soiompónal tegnapi jegy zésüket 
tartottak meg az árfolyamok. Járadékuk és valu­
ták változatlanok.

II órakm záródnak: Osztrák hitel részvény 
642.25 magyar hitelbank 763.—, oszlrák-magyai 
államvasut 64U.50, U mohaik 626.— déli vasút 
81 50, alpe>i banya 410.50, rimamurányi vasmű
419 —, cseh Lánya-------. májusi járadék
99 75, magyar koronajáradék 98.—, török aors- 
jegy 126 25, német birodalmi márka 117.52, 
bchodnica —, Kárpáti petroleum részvények 
—.— l.ándeibank 426.— hirtenbergi —,— legy- 
vergyár Anglubank 280.—, Bankegyesület öli.— 
eibevö.gyi vasút —.

A déli tőzsde valamivel gvengi bhen nyílt meg, 
mert budapesti számlára hitelrész vény ékből kie­
sebb eladások történi k

Jegyeznek osztrák hitelrészvény 642.60, ma­
gyar hitelbank 761.—, I.iinderbank 424.5(.t Union- 
bank 526. — , Anglubank 280.—, Bunkegyesület 
511.—, osztrák-magyar államvasut 639.60, deli 
vasul 80.50, elbavölgyi vasút 4l 5.50, híj.esi banya 
409.50, rimámon, nyi xannü 478.—, pragai vas- 
müipar-------, májusi járadék 99.7.3. m:i ;yar ko­
rín.ajáradék 98.-—, torok sorsjegy 125.50, német 
máik» 117.51 Adria részvények —.—.

Beo», márcz. lti. (Munyar értékek zárlata 
4. ezúztiléiios arany-járadék 118.15, nszai és szeg. 
köles, sorsj. 166.60, Magyar lnlclb.-részv. 767,—
M. lesz. és váltét részv. 453., Rimamurányi 4it... u 
M. czukorijiar 15 80, Magy. koromijáraöék 97.,60 
4 százalékos magy. földteberm. híltv. 9e.lő, ívj. 
k. sor jegy 20.-.—, Kassa-odcrb. v.-n'-szv 381,
M. keresk. Iiank 27.60, M. jclzálogbiíeli>::nk------ .

Becs, márcz. lti (Osztrák értékek zárié la.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradvk 99.75, 4 2 százai- -.03 eztisl- 
járadadék 99./0 100.30 -í százalékos osztr. aranyjár- 
Ili) 15, Osztr. k orona járadék 99.50 I860 eoncpv, 
151.75, 1864. sorsjegy 258., Osztr. hitclsori egv 
4*'.!—, Osztr. bitéi részv. 642.—, Angol-osztr-báni 

— Union-bank 525.50—, Bécsi bankveroin 609 50 
Osztr. Lämicrhank 42-1 -0, Osztr. magy. bank lG.Üfi 
Osztr. nagy állaniv. 637.50, I). Ii vasul 81.7.7. J£|J eJ 
völgyi vasút 404 — Duna gőzl.aj.-társ 86m—, Alpesi 
rés.v., 407.60, D< hány-r -szv. 322. 20 Iran kos
19 09 (is. k. arany (vert, 11 °í Londoni váltóár 
28.20 Német bank váltók 117.65., t.ipótkoho 310.— 
osztr. Lloyd ------ , Török sorsjegyek —.— DYvluoU.

dóak. Magán leszámítolási kamatláb 3 és fél szá1 
zalék.

Zárlatkor jegyezteti«: ♦.2" .-os papirjáradék 
• . 4'1,-oa osztrák arany-járadék —.—, Hiba-

völgyi vasat —.—t mgyar, korona járadék —.— 
osztrák-magyar államvasut 136.75, Kassa Oderbergi 
v.-részv. —.—, bécsi váltóár 86. | , Magyar vasúti 
beruh, kölcsön —.—, Alpesi bánya részvény —.—. 
Disconto Coramandit 184.10, ált. villamossági 
Edison 210,30, geisenkirclieni 206.50, Laura-kohó 
227.40,4.2°jg ezüstjáradék 10130, 4‘jv magyar arany 
járadék 99.50, osztr. hitelrészvény 202 la déli vas­
út 14.60 Károly Lajos-vasut —. —, orosz bankje­
gyek 216.56, 4°/# uj orosz kölcsön —,—, Török do- 
nány részv. —.—, olasz járadék —.—, Magyar 
hitelbank —, dynaiait bust 16510 barpem 
194.— csendes.
1 í FFaűkflirt,.(Zárlat.) márcz 16.4.2*,, papir-járadék 
10U.55, 47, oszt arany-járadék 100.40, 4% Magyar 
aranyjáradék 99.60, Uszb. hitelint. részv. 201.90 
Usztruk-magyar államvasut 136.80, Észak-nyu
gáti vasút —Bustiebradi vasul------- , London
váltóár 243.—, Bécsi bankverein 131.—, Villamos- 
részvény —.— 3°/, m. arany kölcsön 83.— 
oo\Ík cztisHtiradék 100.45, Osztr. koronajáradék 
99.80, magyar koronajáradék 98.10, Gsztr-ma- 
gyar bank 11640, Déli vasút részvény 14 25 
hlbevölgyi vasút —, Bécsi váltóár 860.33, Párisi 
váitoár 81.275 Unió-bank-részvény —.—, AJpesi 
bánya-részv. 208.50 csendes.

Frankfurt, márcz. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hite! 
részvény 200.30, déli vasút —.—, Disconto Coni műn 
'91 —berlini Handelsgesellsch. —.—, Harpen 
lti7.80, Laurakohú 220.72, Magyar aranyjáradék — 
Osztrák aranyjáradék —.—, Osztrák papirjéradéit 

.—, Őszir. m. államvasut —, német bank 
—>, drezdai bank 145.10, Gelsenkircheui —.—, 

Hibernia 187 20, Ulasz járadék —,—, Magyar ko 
ronajáradék —.—, Osztrák ezdstjáradék 
szilárd.

Hamburg (Zárlat.) márcz. 16 4.2%-os ezüsljára- 
dék 160.20, sorsjegy —, déli vasút 14.60,4"/,-os 
oszti-ík arbfiyjóiaték 101. osztrák hi tol részvény 
v jy>’ ÜSzl-rílk‘mugyar államvítsut 13G.Ö0, olasz 
jaradé a 101.—, 4°/,-os magyar arany járadék 99.2Ü 
nyugodt.

Pária, márcz. 16 (Zárlat) Osztr. magy. államvasut I 
^J török konzol 83.—, Egyptorni járadéi.

lOti—, Osztr. Ltinderbank —, B.uique de paris 
#1. Iranczinjáradék 96.10, 4e/„ spanyol jára­

dék 8190, 3°/, uj törlcszthetö járadék 97 20 Creriy 
loncier de francé 673., Alpesi bányarészvény

48'o------ ■ román kölcsön 86.50, Görög köt
csőn 202. Virító Olaszországra 0.44 /„, Váltó Arn 
blerdarara 206.92, Váltó Brüsszelre -j*‘ he Beer,
*' • Chartered 45.75, 6“, bolgár kötele .vény
••ti)., Déli vasút 90.1ü Virító Londonra 2ti560, 
Osztrák aranyjáradék 10! 50, Török sorsjegy 118.60 
Aleridionalvasut 695. 4° c olasz járadék 100 tiö
Lianquc Ottomane 556.—, 31,*, (ranczia járadék 

Osztr. földhitelintézet 1356, Déli vasút el óbb- 
ségj kötv. 315.—, vJ, 1896. román kölcsön 85 
Dohányrészvény 348. , Váltó Becsre 103.60, Vá ó 
n-met piaczokra 1-1 <'5 Bio 1232—, East Rand 

’ 8.;<0 Hiindlönlem 63 25, Wyoming-pelrol. .->23 
Magyar Jelzálogbank 665.—, Magvar aranyjárdék 
—. s/.iiárd.

márcz. 16. Angol consol 86.62

külföldi árutőzsdék.

oaj etetni leányok ma/nt»ágn a terézvárosi kaszinóban, 
él 7 l »I; demokuttu köt kőtgyOléae a kör helyiség. -

Betepüdíj 60

At ej
A ......... ..........

! ben lét 7 órakor.
A budai knthohkus köt üléte 5 ómkor 
New?,éti Szalon Qtaűkai kiáUitáaa. 

tmer.
A Mübarátoí lőrének képkl&Witisa, nyitva 10-5-ig.

, Kátrnnn kepkiállitáa inagymező-utczn 37) 
nyitva díjtalanul egesz nap.

iVunzeti Muzeum: állaitár nyitva 9—1-J».
I y_^Kcrenkedelmi mu eum a városligeti iparcsarnokban nyitva

röídtanl intézet múzeuma (Stefánia-utl4.) nvttva I0-l-ig 

7ni uze um a városligeti múzeumi épü­
letbe való költözése miatt zárva.

Zluzeumi könyvtár nyitva V—4 ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3 órától 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyit va 9—I2ig és 5 8-tg.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intését táv­
iratijelentése 1004 márcz. 10-án regg 7 órakor.

Az északi depresszió észahke et fele vonult és a 
maximum, mc-Jynek magva Németországon van, egész 
Eur pa felett kirjeszkedett.

K Topában nagyobb esők csakis Orosz-, meg 
Törökországon voltak és a bőraérséklet Franc, ia- 
ország felől emelkedet .

Hazánkban az idő a keleti haíármegyékben e-c t 
«eves esőiül eltekintve száraz volt. Dér es gyenge 
éjjeli fagy mit:d. nfelé előfordult.

Progno-is a következő 24 órára: Lényegtelen 
hőváitozással túlnyomóan száraz idő várható.

I it r
y

1-1.17.

Államig»» fi p 2 ®
H«klet

£ S i .9 c

Hamburg-, márcz 16 Kávé márcziusra 33.25 má­
jusra 33.50, szeptemberre 34.50 dec. emberre 35.25
marka. Tegnap érkezett Rióba------ zsuk, Szar
------zsák.
,, ?.ftvr0, tnK‘rc'" IC Kávé folyó hóra —., márcziusra 
39.7d, májusra 33.50 juhusra —, szeptemberre 31 öl) 
d. c/< emberre 35.L5 trank 60 kilót kint.

Becs, márcz 14. Finomitott ezukor Bécsben 67.26 
K. _RragáDól é-s Lcinbergoöl szá.lilva 65 60 koronát i 
tio ,0 koczkaczukor 2 koronává! d áaább.

Prága, márcz. 14. Nyers ezukor Ausstgban azonnal 
sza tlnva 19.30 oklóbtrre 1995.

Magdeburg’, mái ez. 10. Czukor márcziusra 
16 85, ájtriltsr, 16.65- —.—. májusra 16.9U—16.80
júniusra 17.------16.95, júliusra 17.25------.— au
fusziusra 17.25----- .— ok .ober- dtczemberro —.—
—17 70 márka 60 ktionKint.

.®amburg, mái ez. 14. Nyers ezukor márcziusra 
16 i5, máiusra I6’8U. júniusra 16.9 >. ,uliusra 17.20 
augusztusra 17.35 szcptvniuerrc 17.45 októberre 
17.60, novemberre 17.55 euruárra 17 65 niárcz.-ra 

márka 50 kilón kint. A rep ve és mi denütt 
meg L eh. Franczi.vország tern.envét 780.000 t.mn ,
I I lakstdja. A világ bubáiéi C/ukotkésztető 3,546.uOO 
omta (tavaly 3,555.000 tonna).

Boroszló, márcz 16. búza helyben 17.90, sárga 
búza helyben 17,6u rozs helyben 12.90 zab boly- 
• (‘n 12.40, repcze helyiéi, 20.40. tetten 13.50 

Köln, márcz. 16. Olaj öl.— k.
^Berlin, márcz. lti. Búza májusra 177.25 ;uliusra 

178.5'I, engeoő rozs májusra Biti., jutusra 140.75, 
ten;éri; zab májusra 129.— júliusra 133.25 szánra 
tenger, májusra 114 60, junusra 115.—, s várd, olaj 
niajusra 45.20, októberre 46.30 tartott, szesz helybe 

■ Időjárás : ki>d5s.
P*ris, márcz. 16. bnz* márc ra 21.60, ájiri:ra 

21.o0, maj.-jun. 22.—, mé ,-aum-r.t 21.90. szti.,ru, 
tu.:s marcz. 15.— . ápriira 15.1(5 m.ij-jun 15. — , máj. 
au-.-ra lő.— nyug.-dt, liszt niárCi. 28 95, áprnra 

9 15, maj.-jun. 29.65. niáj.-aag 29.70 szilem, m/i 
; 1-0/2,/ mártz. 46.25 apn.ra 47.—, máj.-aua.

■*'••»(), bZejiL-decz re 49 aO lattyhi, szesz márcz, 
•í8.—, ájirma 37.50 máj. aug. 59.—, s/ept. dec -re 

0, nyugodt nyers cznkot márcz. 21. - áprnra 
2t 2n, nyugodt, ledér ezukor mart z 24 62, bpri.ru 
z4 82, maj.-aug. 25.60, okt. jart-ra 26.75 iinoniitolt 
'■étikor folyó bora 66.60 - 6/.00. ldo/urun
hÖll.

íz
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Ma és mindennap

Tannhäase
paródia és

a kitűnő márcziüsi vansté-mösar.
Paufine D‘ Argent

excentrique énekesnő
a télikertben reggeli 5 éráig Vörös Etek 

czigányzenekara hant;versenyez.

Hefőn, márczi us 21-en a ,F.cya! szálló1

termei?sn -s

Hu bay, Popper, Kémény, bzeremi

t
i 11 w

w —5 iá J

dalénekesnő közreműködésivel Jegyek á 10, 6. 4 6 
2 koronáért a „Harmónia-zenemü- és zongor .k» re 
d sbeu Kaphatok. 4 e7,,

MA.XIM
elsőrangú mulató VI., Gyár utcza 8. szá n.
Oorly Lajos zenekara és a:: eredeti

sicveringi négyes. Egész éjjel nyitva
tusi:

H.cbnal Grz:3?
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BUil. ZhC :■!; j

•» vlütZ 1 gli 
m» lib ti-ngiTfii 

A púi lo r>' :• m» 
etty-tiuji k--pv 
Bel- e» kU!f j..!jeV

«Ar*. Miaue» bangszrré.i u-tje. Jóit* O cső 
________ ** Ky k I0BÖ1 öín no •
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•*<1 íe- 
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am a 1

és 5 * Kuk '

A szálirányok jelölési: N ~ észak, Bakelit, S = de!, 
V zn xi) u; ot. hc.liozet: 0 = egés/ou derült, 1 r= többnyire de- 
rült, 2 ä reszben felhő«, 3c= többnyire borait, é c= c^ -s/.eu i:o 

rüi., a osö, s=z hó, Ea =/ 1 od, ; c zivatar.

SZLNHÄZAK és MULATSÁGOK.
1(JÜ4. Csütői tok. márczius 17.

M KIR. OPERAHÁZ
7

Az arcz és kéz ápolására!
a ícgtSkélctcscbb szer a közkedvelt '
s általánosan használt Czettlcr-fóte
Ideáí-crérne

ÄC“ I doboz I korona "TEK 4S5J7 
IDEAL POUDEtt IC ÄL szappan

1 doboz 1 kor. 1 rtrti. 1 r
Kapható gyopysrertárakb tn és drogéria,-.bm

litáiár „Szí,-Lelek“ gyógyszertár, itóit.

Troubadur

epem 4 felvonásban. 
!*r.o\vgut .rta : Caint.riano 

1 uiuitotta : (>f. ri-j lit
LeAjca. Zfuéjél bzvr/vtic : Vvrdi. 

(Kan, Ky : \ ,r.« /e Ze.) 
bíumély« k:

belelő« ez e r k e 8 z tő: 

Molnár Márton.

KÜLFCLDi ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, marcz. 10. (z A hjzvetértée távirata.) 
A tőzsde nem nyílt meg oly szilárdul, a mini azt 
a newyorki t-s nyugati tőzsdék tegnapi szilárd 
lefolyására való tekintette! várható volt. Ipart 
piaoz a tegnapi forgalom élénksége után némi 
feszültség volt észlelhető, mely főképpen arra ve­
zethető vissza, hoj/y a kü,földi részvények irtat 
kimaradásával a természetes reakeztó elmaradt. 
A tőzsdei hangulatot az is befolyásolta, hogy mii 
is erkeztek kósza kirok Brüsszelből, melyeknek 
további funtosságo! nem tulajdonítottak. Bankok 
|ól tartottak. Belföldi fondok állandóak, nemzet­
közi funüok igen szilárdak, montanérlékek nem 
egységesek. Később monianértékek últataban igeit' 
szilárdak, vasutak jól árlarlók. Canada Pacific 
Nrxx yuikra szilárd, bunkók igen csendesek. Ko­
hók és bányamüvek részvényei élénkek, egyebek 
változatlanok. Jelentéskor bankok vonzók, ftlort- 
tsnértékek kevéssé változtak, más értékek áiian-

Inn:
Scllfli (IlLg

Duna

Vizáil&r, 1904. márczius 16.
Be« a: Cztntimtr.

Kllí« ó ... -f.Iis > n

I.una iftót 
L cMiandó 
L'.vnóra

Maii - ico 
Aauv^viia,

hrendi ól 
Ka- M. 
i ttiuc. yné 
Ptevuüt 

Seim pafiiu M.
IfiZt követ ;

A törpe gránátos.
B.’ítt ei-jrieet 1 f > ca U-.n,
•'í-mVOi.ót irta (iueii'H .V:ik,.-o. 
Zeuejoi bzet/eiu- szikla Ado J.

Kzeiuoi) ok :
Ga«pAr Pint
Laur* tichmideit (1.
Gc-u (fine Kr»i, er K.
L-lU' * Fric■:I „u r G
An.ulia 1-i.chs tt
Lg.iBia hru-Ja

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Mátyás es 

Beatrix.
Tü.técrti dráma 8 tel von, a- 
6*0. «1--játékkal. Iru Pekja 

G> u a.

Satui 1 vk.

Alapítva 1810.

.fllajókolé 9
rmntlpjj fs tn Ás mindé terjedelmű, kátrA )- <műt vagv karrá* 
nyomatlan, gép ha to es -o ro, y; 0ei #-Iif .-.t • pjv I» t »' t- 
t*xn l-i du u ütel, dolio • t 'vr fa n. , <• i rj
knu-Jerf na ek k. min an 1 , tuzo'-t köti, tu .mir f t. -ujc ’
’« ♦'dt’ elevátor oz, f. ivui ó ie . e , ke-d«-r <
bckVoíi) Lo g a- i< go c - t»b n -utínpt» t ( ye ti i k te.gru.

K-nder- ©dr ry- pamat^u ci-«e « ct. ib ód

11*003
Kfiner*' a**' - sfo9

Mátyás k tit[7
liuiteitio.-leiu 
HüiieliaéÜlltni J. 
iiuv-. ei k 
I >‘ i» eie^l 
M.ifi var 
rj i 
Aibali

lit, t,iUa 
Cury.u J
l vaió 
h oct
> Ai r. ya
Lj u /

M'bilyü
.Múlna 
Zumi'Ori 
1 átud.

ZaCBVHJ
DeztiO
ííó/«aheg. 1

K Hegyi-»-1 M
P M ku, 1 

L , éti J

Mül*i.»i L, 
Uyenes
Ke r.gi

MANDL JÓZSEF
V f Ferencz Joacsef rakpart 4i a.
-------- Leiknsmvrtsic\ Lih oly nits.

OentlmiT.
• Wut 17 ^ *

1'e.ti .au ...
I ifli ... ,
Hot 3 ...
KoDjárviIl . 
t»u U ,, L .

........ .
»’ohi-t j ... „
<11:2:11..#....,
/•<. ütiy .. „
í 'sóvá „ 
UrenkovB
Ot'-GVü ... ..

Vág:
Szered ..* + 103 < 7

Fíciba:
... ew ... K D12 18

DrAva:
-............ f- tsi > na

Szava
SziMet .„ ... üc > ti 
Uitrovicza ... J- S5S ry

*.u.nü<var ... 
N.-t>o- aserek

Tisza
ti. Srigel ...

Tu.ín Újlak 
V.-Naiiti ny 
Záhony (Gsap)
5 Öli; j ........
Tiiaa-FUroJ
S;oluok..........
Usonirritl ...
bzeged .........
Török-H# 'tn
Tavi........... . .

- 1-

király-színház.

A toreador. I'
I

QjCif't " f- 'főniiLin. a., ve- 
8'"t irta T. 'Ti finer * írl « 

Kos-. Z- - t s/ürzcltv - 
iMuiCarylIt-K l.iomsl Mi., .:wa 

ozunely.k; 
p-"- t’aa.a Kóneendv
Petul-T Gyimj-vi
betol Uigg I-V
LíU.ijvlü V - . y
A tub d j ) I p
Ai.üu.tjs íi-omory
B-i a Hiev« . v M
• i-itüus Dóit
bóra Ilciió I
áuty wó„ís M.
Nl'hVV U: J

VIüüZfNHAZ.

Takarodó. I Va®
I lakói

H .a.,a 4 felv n.t b.in. Itt*, 
»(..e.leiű Kurdi:. Its Zbor«4 . 

Álad u.

1' vili*

IliUt !* ’ *■ '“ ar mk*El- Rrndklvfll 0,1 -fi K«,,
»■■6, Urán,..,, díotni-r.aktra I, ... , ....
I alaexk S kor. Kő/ep.-, ,.| ,,.zk " >y , ‘ Zk - ' r- *>• I« arai I kor

fc.tr-,«*il-i I gyári»*: j--

Saeiui-l- ek

IS

Körös:
Bebes: .M.-VúraJ -t- :t < i 
lekeio: Tctiko 4- 14: < 1),; 
Fiiul: n.-Ji-ml — 108 r>4
Költse -f aíb >üM
Kárisne. Gyoiui* -r OTJ j>is:>

Maros
Arod
itiakv

Napirend.
1004. Csütörtök, márczius 17.

Eáptér.e-mtm, márczius 17. - Róni. k»th. G rtud 
»• . r*> etnöa-oioer. inUroeitn 4.) Goratim —

r , ,Cn-, — Kap kel •' ura 55 p. nyugszik 6
rét» P- lul" kel 5 óra f.tl p. reggel tr.uy-ziL ö óra 13 p 
este. — Ujhcld ti óra 29 p. re-rol-

C néppart értekezlete tájit bc-lyisí-gében

esto ^^e'ór^kuSaÄ£/0,' “ kereskedelmi csarnokban

órakor nsáénti<iitviee}f.k ö'tbonir.ak Zk/o/vesó estéje T

MAGYAR SZÍNHÁZ.
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ÜZLETI 7Ü09SI7ÁS0K.
Jertés kereskedelmi csarnok.

iiiidapest-Ki »bányán.
Kőbánya, m fi réz 16. Hízóit sertésárak: I. ,1 la, - 

gy?r elsöreniti':: Üreg nehéz (páronkint -100 kgron 
lelü!) 118—120 í. Közéj) (páronkint ÍIUU—400 kgron
lelüli,i súlyban-------- lillór. Fiatal nehéz (páronkint
820 kilogrammon felöli súlyban) 124—125, Fiatal 
közéj) (páronkint 251—520 klgrig terjedő súlyban 
12 i 121 I'. könnyű (páronként 250 lklgig) 122-123 art 
Szeri iái: Nehéz (páronkint 200 l:lg. fi - 
liiii súlyban) 124—125 I. Közép (páronkint 240—26 
kilogramm :;ulyh:m) 123—124 f. Könnyű (páronkint 
249 kilogrammig terjedő súlyban) 120—122 fil­
lérig.

EGYETÉRTÉS
Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint s 

pediir a szokásszerű levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszertileg 
hizeit sertések teljes (brutto) súlyából az életre pál 
aonkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételáraké 
o vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
asztályozásánal azok teljes elő súlya vétetik irány­
adónak.

»Ser icsléiszám : 1904. márczius 1-1. napján volt
kész.et 19 38 daran, márczius 15. napján tclhaj'atoit 
-12 márczius ló napján elszá! libát olt 259 mcczus 
16. napjára maradt készlet 19694 darab. Az irányzat 
változatlan.

Sert j. 2 naumvásár.
Budapest, márcz. 16. 

rád vány 83 drl>. sertés,
(Hivatalos tudósítás.) Ma- 

— süldő, ma érkezeit

277 drb. sertés süldő, összesen 310 sertés és
— süldő. — Déli >2 óráig eladtak 120 sertést
— süldőt. Mai arak :'CT-Sőfeni-hr öreg ---------100. fia­
tal líé’iér 105—106 korona; közép'rninőségu 94 — 106 
korona; könnyű minőségű 9í—96 korona. A vásár 
irányzata közepes vo t.

Élvonal a hivatalos Sápitól
— Márczius 1G. —

Árverések. A fővárosban. Ingóságokra a kö­
vetkezők ellen: Ne^si Pál Vlf. VYesselényi-utcza 
15. márcz. 28. d. e. fél 11. — Kertész Arthur 
VI. Teréz-körut 48. márcz 24. d. e. fél 11. -

Benedek János VIII. Üllői-ut 4. márcz. 2S. d. e. 
fél 11. — Gróf Karálsonyi Aladár IV. Reáltanoda- 
ufcza 9. ápr. 7. d. e. 11. — Pickier Ármin VII. 
Gárai-utcza 20. márcz. 17. d. u. 1. — Dr. Sieg- 
mund Vilmos I. Páfrány ul 7. márcz. 17. d. u-
з. — Deutsch Henrik III. Z-igmond-utcza 23. d.
и. fé! 2.

A vidéken. Ingóságokra a kővetkezők ellen; 
Stark Jakab N igybecskerek márcz. 22. d. u. 3.
— Zakariás Aladár Szatmár márcz. 23. d. 6 3.
— Lövi Károly Piimy márcz. 18. d. e. 11. *
Mészarovits István Gizellafaíva. Ingatlanokra a 
következők ellen: Draskovics Emil Kiskunfélegy­

háza márcz. 26. d. e. 9. — Mersdorf Pétemé az. 
Klötzl Anna Bótos ápr. 15. d. e. 9. — Dr. De* 
dinszky Béla Makó ápr. 12. d. c. 8. — Bandia 
Oszkár és társai Újpest márcz. 29. d. e. 9. — 
Körösvölgyi Faipar R.-T. Kőrösbánya ápr. 15. d. 
e. 9. — Neuliauser Ignácz Orsóvá márcz. 23 d, 
e. 9. — Pap Mitru és társai Maron márcz. 28. 
d. e. 9. — Raisz Jánosné Kispest ápr. 20. d. e, 
10. — Fleischrnann Mór és táraa Kispest május 
1& 4 í. 10.

A IsaaífTsgíGsti ssrai- és éi*iéktössd« $1.5 vsiarSciS ss'scrgyxésQi.

$904-, márczius 16.
&) árutőzsde,

1. Ga bon ane müek, — Árak készpénzben 50 kilogrammonként,
a) Készáru.

éSTÉKPAFIIÍOK
[ f’to/.téárf. 
I pénz j áru

kor.-értókben

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Búza 76 7 i 78 í ™ 80 ai

'iIszcvidéki ó .......... __ __ --
n Vj.......... 8 10 b 8 2» 8 45 8 ti 53 * !C 86C 8 4 7 8 70 8 55 8 75

l ejériiicgyci ó.......... — — — ____ _ ____
- uj ......... 8 05 8 3i) 8 15 8 "> 8 i 5 8 iO S 25 8 .')D 8 41

1 esstvidéfci Ó ... ... - - — ------ - — — — — ____ _ .
„ Uj ......... 8 5 £ 35 8 15 Ö v J ti f f. ' t 1.5 : ti 50 8 40 8 55 8 4C btiO

ti <tn.x;tgi u ................. — — — — — — - -- --. “i ................. ; 8 25 8 — t r. 5 8 l-> 8 1) 5 25 ti 4 : 8 Zj 8 iuBáciiia; ó ................ --- - - — — — — —
. “j ................. 813 8 35 8 15 8 45 6 15

tmrn
8 50 (

1
- -

: . I Árfolyam
iSzarmazáa, nem éa minőség----- ----- ----

vr. -toi ;:,x. I*;

Jloss uj ... lendü.............................  ' ö.aO
Kózépmiiiúri'^tl ... ...............  ! 6.40

Árpa ....................

'. .isainiu iy vlsí rendű...............
n raá'udrendQ .........

tSÖrfó/ésre ti^zaviuél i...............
r ft. Itö-magvarorszúgi
. d'iiiár'uli ................

.5. 5 1"1

Xölc« ............ - 6.30 1 5>l)

Tlub ..................... Rt»'" í endfl... ........................... ...
ivt •**»!! : gv ............................

5.80 ÍZ
„ l:. :- .:ci , j .................................
- tagért ............. 1 • .......................................

. ..............................................
17

ttspom ... ... vai.-'H/ta.......................................
* 1 tti ......... ..................

10.3a 10. 5

b) Határidőre.
Arh'lyuni*i.n »*7 r* a u

I |»úüZ ft!U

magyar busa... 19" 4 m aj ií s ... ___

Bnxa................
1 :/U4 «; ms
J9' 4 mi • ••
1" #4 ok: »bér...

h.z i
8.23
8.IS

ti. 27 
8-29
r.tS

Kein ................ 1904 á[M i!is ...
1 pi -1 1. lltoh»r

C.f,6
6.‘ 4

6 5 é 
fi. u.l

• r»5ng«rl ...........
I!.ó4 mams ... 
i V Julius ... 
Ívvé augusztus

5.31
6.52 5. :í

ok*. —.—

Zab
1 • ,4 aj ril.s ...
1 .'.,'4 oujun ...

»•51
ú.öó

.• -4 .»k;'5i,-r —.—
fti)o*r.tKr«pn, e !!•<)♦ -/Upt 1 t 3u 11.4 1

<* ifcl«blríoku*Ck o;ia.lúlUUIt.3* DTes.líl-.)) k-b I 60'/, .--------
«•/, ^ I . 6li‘/a „ tnl)«n 1
* I Llagv. agrár- és >ar.-bank it.dzolukütveuyeki
4*/J ' jáfü-Uckjegy vÍ.10kv/4!
A‘/$| n , zAlogle*. ul............. 1
*‘/í' Mag var ulí. takarékpóaztár r. t. hu évre
* ! ,, „ ,, »» ^{j •: é :Megvár íüldhitelinltt/.et 41 tvre Útban
2'/,; . „ M ..................4 ^ 63 ........ ........é‘/j| " szab.e» talajjav Uí.
* iMagy.lielvl érd. vc.«ut.i ki»tv. :)U'/a wro írtban
ív ; ; ; ; ; S
*'/,'.Mn*v»r jelzalotblteJLank...............  lrie.uú'J evt» ........* " .................... irtuau

" * vu éira 1 boroz.
; * 6u „ ............

* kOzw.kütv. Öö - .......• * n fiiban
* : : : ; ^UÍJ „ C0 u áUUÍ.'AKUUl
i *j " uyer'»uieu>-kéíveuyektauun
á e * osAtia.i lelUlU^lyeg*e» „ö _ uyeremény-kotv.íitmk. dbok
Ö ■ ” 2UtiO 0 „
4 -uAf. le.-.ziniito!4- is teozvauvoauk wovie 
4<4'M.ui'.*.ko.-|>. i».K*rékjmuíl»t 40 evie Irttiau
*'<« n ií H n
* r> >l Ti »> . , ,
4 M lekarók . k::p J e.' ‘vgc
*'/#' I# I» •»

ÖU
A..tí—io. iiio.| 

4., ö. klbocsAUi
kű/.aéji Lolv. ltiáiív!

i ur«s«)j'.s közp. Z;ltf.liXvVCLus^e:t kOlré.z, oá. 
4 |(>czlr.-n;tigy»r bai'ts. 4«*/j l£'1,-,u

4 ■ 'etil LazäI első lakuríi'»P..kii*3tígl ko!T. ...
L- „ ,, írtban
4,a I; ? >t „ zálcg.eTelck vU t-rre
4»/#l'eatl magy. kera-tk, LftuH ... frtuaa v. kor.
ív, ::
í\'i ií ií ií *»

i 'xv a:’

Vl.UU'VoM. 
b0 év.e 
.. lOl’/,

!!. Különféle termények (készi'iru).

Származás, r-.om és minősé«
Árfolyam
«UIZ j

Ingyen hordó
60 klívgirUllíUOtlkÓnt

Disznózsír ................. j r>i:cupeáli ... .....................................................................
V i'itdx 1 ..................................................  ..................... j

t>6 50 !

SC Lilrgrai’ ii’-onlténl

j

Szalonna......................

M.igy..., Ivg— r. z.uritott, v: luki ...................... .
Valósi, 1- --Niszátílott, 4 dara 1*04 .......... . . ...'

I* Oslóit..........”.............................. ’*................ !*..............

5*5.—
6S. -

/.*-al.i együtt, 
i* Dgy :.: ., * zia rúy helyett.

ßiiiiös-u L. 1 r m ni ír: ónként

60 I-ilc’ra...f.o:. - ni.

Szilva ... ... ... ..........

tiü.;zni;u, iVvLi. évi okv iiiv-iuiiiuSv^................
,, ,, ,, 100 darabos .......................

EzeiLiai, !9v.v. é\. > :..’.vúny-inÍDuSÚg .................
,, ,, ,, 100 daiuhos .............................

t
ÍJ '<l

16.73
i5

-

22.7.1
2Ö.5U
17.—
22.lO 
2:..áv

li'.zy rí hordó
-r-' 1 ül'; . l.'Tlt Szilvalz .......................

i-; la\O’iiai ....................... M. ................................. ... le.25 
i 3.2.5

15.7 , 
13.75

W I'!'.g:nmit;Ockíirt Herema« .......................
I I a: evem a r,agyar 1003. évi ...............................
1 Le-hete unt 1903. ........................................
j ,, kö/vpM.auu'i 1203. M ..............................

í.agv- 11 llál'i. ................... ...................

kor. h l 
f.O -

6U.—
54.—

kor. it
57. -
n. —
53.-
58.

B) Érté k i ö z s d e.

l-tnlfó a 1 1. 1 ■ Síin .«ő A t.
c ä £2TÉKPAriEOK i ! a,„ ÉRTÉXPAPIPOX : p«*n/ an.

■------------- :.......... ... JC j K -11 Olt A Oil

b) Vidék cs külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Albin* lak er cl- ea hl tel Int................... fiiban.
' Ariali nőig lakarékycn/.l, 4«» tv. o ,, •
I „ „ „ *" . ví.110%, I

, n ■ 7 * 1 • •
A; aüuiügy ellaka; élívcv ztír... ... ... ■

3 1K guyfck bcr'.vtcgov n/.ub. o:a/.. U*uk 2D «?. j
» n f> » • 20 r

Delnrcveni tóiaü UkAiAap. ........... itluuu
"jl'inloyi tuogyar jel/.a; .^Uauk 40 ov:e e
■t : r • f ^ ' - * 1
t' liuivit-ezlav. orsz. to.^al'.^Det-k......... n

n T n KOS*, k,)•-•/. ,
I íkagyadéit, ált.Va cvto v ubzuüz.1 ll)"/,,

41»
• «" » ** ■
» • » *' n

1 2N*a ; azvlieai íútúbilr.imt.

1
i Üli.fj l. V.U-uf.
1 V. iktUoVUAlU» ... 
.............. fi I D au

A7. 1— 1V. altit jegyz. ériékpxp. arfcl>a:na 
5‘ k'/i.-kénl órleu'iu, La kotonata, o.
\ }< i:y »/.u Mire »zól: b0 fi t.-ként, La atany*.

: Iri .-)& vagy » í*. * í ^ <V pénzre szól; KM) in ér kán- 
' kém. La máikara ez 1: U*o (raukonkéat.

La trank!a szól.

I. SkKamadósság.
r r.Iarryar áMumad<»ti«Áar.

Arany-íiradck , lü1'. £>',(/, 1' 1 o a: auyfrí. névérti
.. .. • . fit e ') a-nuyirt.-onkéul ! 17.7.* 118.2.

A ; ; i , ar., 1 1 ai any toi tol névért, «tara-'
1, ,a:i, Ldtimenffa, ;>ii aiauyivrintónkéul 

- A; ;ar üil i., advbi., r-0ar. íitkt-nt, máKíz. v.
’ t : Kt;i ounorí 1 ;U jirauek zúbuieniv? ...............

i 17.75, ltG.L':- 
117.:. nr.

8'bi-
Sfí.ííO) VS.Üx

s • « iriitrcz. k. i
r w » mavcz. v.

11876. kr!. vai.illamíí. r. fiiban r.Oar. frtkéo:
: 1 V..1.1m vas arany k., ab i - í>0 yr. fnkftu! I
1 évi áilatuvai'uii c. :kt>lc*v , adóm,1
Aiiui.ikwicH. viiOGipLi /.éljara, a.au , tóm 1 

" 1t)70. < vi i.vit,.öl j. 10** Irt. ti; b -öOlv 
11"' 0. évi nyc-.-kvi( .öt) fi re* ürn. 1Ö0 K.j 
i : gy. t«‘uá::ulauit> i k. venv adu: . 
ilorTa>sz.iavr;n kállai, kwtvcny / ;ouieiilvsl 

’ U;. ,4 .. r fu ;•«•:.rriiicnt. kötvény atm ni e ti tv n
, H ÜI 1 - s Í 1 a 7' I n ^ *
lur .ii- “'11nyer.-k<í!c*.Ln,a,fúrn.,-C9 K.
Horváí-czlsvuu jelz. fuiuváll3ate-1kvlvuny...,

I . ö-.kc
- '_i

S5.6
V07.~: 210.— 
L'Cu.—I :.'0S.—

102.- 1 .1 - 
s>h ír, hím; 
U8.Z) VH.L:

1 i 1 l .v
101.— l 1 J2.-

L) Osztrák allasjadossé«^.

«•/ív iígyesiteit Jiixdék papírban, fobr.—aug. ... 99.401
1 » . W niáj.-nov........ ! ,ír'*4'

4"V|, . , esüslleu, Jan.—Jul.......... ; lip .—1
n n *i é.pi.—ukl......... ■ ■

4 1 Aranyjár., adóm., arany írtban őu ar. íi tkánt : UU-1
é Koronáé; lékíl íaraúck ....................................... »9.251

b* ,e Álluiusor9. ltif.4. évből, 250 fit p. £>. 60 i
1 ír; p. p. ti Lker.í.................................................... 180.- 1

4 AliuLuevirij. icwc évből 6nU Ir.o. e._.- lOuU LL. : 151X6'
4 . 1^0. „ 100 „ n Ä = 2UU n I 18í -i

— . S 86-4. , 1V0 n „ „ 200 „ 2...ti.— !
. 19M. . 50 ... — 100.

II. Más közkolcsiinök.

, 2óti.—1
!

1
f. ; Xhdg Ailr.u.v.zalOi;L., arany bau, 50 ar. írt kéül11 103.-
4 i-'c )Uj . *. - í.ercze, i»v. » v. 8 vlf*. ! 895, év bői VJ'*.-'

ííoebr au-bet ezegvV. visz. v. üuLÍL. lhVti.óvból IUU.- 1
A'A „ „ » T* r* 1^62. . 1' C.— 1
4 tiudape-t fflv. k .IcHŐtid, adóm. i **.*7 kor 9 7.231
4 j ; v.3 • * *'••»4 - em. bé„-*v. lg} • vi/szaí.filyo/ási tar>i. kiiie.** flÜ

lil. Záloclevelsk közkblceüii-kolv.
fi) Cutíiposti h.tízeíek kUiocsótí^al.

4» lie! var. ei tn., are), pénztár ré«/.vü..y l.t: •*. — — | 101.—1
4'.-. H ; y ét. bpeail t.,v. tpeiiz:ai fiiban v.kor.-ban K'íi.2.':;
4 * W e. , ”'*• --  —' --- — 98.25;
C !'-Vy .-i. tégla és vzementgyárrt. olsvi.b». kC: v.
4 . * •.«: / ex r.. I - H vit '» 'itőtic ti eépy*i rt. k .-ti ■ tv.’ 1 .2

99 í)ü 
U9.Uu! 

VzO.íiO 
IG.i ót; 
HU bD

9 e VI. LÍbucnAla-i...
Usz.Ufcal )! II.'telin., nyeieméuy-kóiv. nt »an 
'1 emesvnn takar<)knduzLa.r ... ... e

• » ............ »
„ ÁU evttt U euruzal

IV. Elsübbsegi kötvények.
é*/s. Adriainagy. kL. tenger...«Joz. rt. fiiban
4 ' íiudupösti hu/. i vaap. M/tarag .....................
* v ti lu.ni. vuv- YHaut részvény tár i.
4 ‘lüdajie-t 1 1-W31 vasú;............................... l.lban
4 Lni vasul u. D. mauAliUU, 1U0 inai k.-kft.it. •
4 l'JUU. e v í 1UV 1. auú.k«;a'
ti Kleocs. hu ,u*f tlunut,uzuajozaaí iává. tribün
« : Kassa-uttüib»'a* Va-ui lbÖV........................ „
i s jaeu.Er.-baii,louniaik'
4 * B lh:)l.................. Irt'iu I
4 m lbUl.ttr.-ban,!VUuiark14 I 6 n UúZlt-Vvuni icö '.'itbauj
l’/.-M.gyír iuly.m- 4’ lengéihajóii.t rcuv.-:. 
ö Aliig’ v sutszagl vasul i • kibocsátás irt au
B .H, . . ...;
4 I „ . «-»»t........ ...I
6 •Magy.uyugoíir •zfvár györ-gr.cair onal)
b í n _ a ifi;4. ktüucsA'íia............ n
4'/, M. vasúti éld. köles.Lei. L/.el-a,av., U’-nurkkéuU 
4 juazlr in.ailamv..K!b.) aiauybau Kb in;»Leul' 
3 R e n X.tub.lbSa, a 100 tTkartfíi 
4Ve iuruniaii tolj * éruéac va<u;^a. .....................

ICL

101.

uj.;

iül.
101.ü.

100.7

102

Ax V—XIV. alatt jsgy/.ett ertékpzpirok 
j ár folyama dl boncéul hűi vuabxu erte idu
évre ■ .

V. Bankok részvényéi

1UJZ" IDiJ.úc 
lOZ.öCj 1UU.ÚL

ti7.LV

60

Be Szélén
An^ol B7trék '»ank ...................................... 24ü

pe.-.ti liauktígyeeillet reoavényiáriasag !• ,tj
KivO magyar iparbank .............................. Süt);
1 Ouiuei Uitelbaua ....................................... lőoj
J'. i:t| f»ti girti- és penztár-egyIn ... iíOiH/j

</>ít I
4SFJ3. ] 

évre
kor. 1

CSTÉlíPS-PIKOH

Utolsó
pén • j

nrí.

i kor -értékben

16 lazai nauk-reaxveuytársaság ... ... *200 Zi.i —
- leiuies magyar aUaly.uos valtoü-ílet rt. 2áU 2--U. — 1 /uU.—
— lorvat kereskedelmi ba.uk .................... 240 -
— lorvat leszámítóio bánit ................... . 4.00! * 1 —.—
— lorvá: sziitron országos Jelsáiorbuuk 20u öu.- i 233.-

Viagy. agrár- es 4ávadekuank részv.-t. idu 4 ÜU 1 *Ó0.—
ííagyar általános hite luxuk. ... ............ 4u0 —

e „ e márcz. v. 400 7{jó <p Z6L-.
Magyar jekalogLJíelLank ................... „ - -

9 „ mű:CZ. V. 200 Ú18,^0 .43,36
— Magyar kereskedelmi részvény lm sasig 400 • 64. - i önti —

125 2>1. ívfr. tizan. usziaiyaoibjatek r.-tarn. ÓUO Too.—
■ Magyar leszámítoló es pénzváltó luvuk 4vJ, *u- 1

- 1 n n v V laarcz. V. 40V| *53.r.n! *34 ÓV
-Jagyar ’akar.-kp. kuep.’elzálog'Uaukja ÍOOU

— i /jstrak litteUiiIezcl .............................. HJ‘>) V !
- ^ n ... márcz. v. JJOj

60.20 Osztrák-magyar bank ..............................1400
HU j Pesti magyai aercskclslini bank ... lUJU

Cuiuubuut ... .............................................. 4U0 525. ; 52ii-

j

VI. Takarákjiénitárak részvényei.

IS j Balvároil takarékpéjetár ..................... íü‘* ■228.- 23C.-
— , Ijüüapest Ili. koruicti takarók pénztár $ ou j
VJ Jludapoa. eraaóuolvai 041 tttketrekpénzt. "JU >. 21)5.— ' Ji".
24 i'pvsu takavekp. c.s ur at. r$.,vgaui. it. 4UV; 4:9.— • 3.4 —

l ló hgynsult up-?iti ItivAio'i tk..aioxpenzt. U0J zS'.il — Í5J0.—
H0 iiugyui alt.tiauos taaarcapenzta ... nUu 3.",.).— ! 0-b -tiu ! ZJuiiyar u;»u. k>zpouti tanaiokpcnalftr UUuj la'. 5. - ( • ti.5 -OUU I hazat ciső taaatekpDUzlar-egvd. JOOu, aOVJ',--' J;j"-

Vit. Biztosító íó.rsHsájjok riazv.

Utícsl biztosító iftraa^ag............................. éUO 435.— 446.
íic.-.i elet- cs jarauou-biztosiió lutnza; 4Ut. 01Ü — Ois.
lblso magyar »iiaiauus / "./.tvdilo társ 2ó0ühjcOO.— ti'vU'j —

- „r onctcib', pesti Dizionito íutezet ... x .*" UÍJ.
2*3 it agyar jug- es v*-Auntoiziosilo rt. ... 20 1 J23.—
- nv«tim«:ea- Daieie; uizíosiío részveuyt, 20 ' 2 *V.— .z 4 a.

auuuuia viszonyúiztualto intézőt ... ÖV" 21,3.-

V!H. Guzmalmck részvénye!.
.

— Concordia guzmalvm iószveuytarsa-.ug 20V IS,*.- 130.-— lhHo bti'iapesLi gozmuiom részvényt. 600 1230.— U4V.—-- li.iatieuei-yuzuuaioai-tarettsiig..................... éu*/
1 .ti J Lujzu-^jzmalu n ioszvenytaraaiag ... .iád 233. i*i_

— i'c4.i neugeimaluui :anasag..................... tiuO SU>.- ÖaÜ.—
l'estt niuluaiun *.*3 rtutoK go/.uialoui it. 4uL ÖJV.— 4UV.—
Vesii Vi'uuria-g izaiülvi» ................... 300 4 3u.- 492

IX. Bányák ea téfjlagyárak

részvényéi.

n ihidkpesL exeutiúriuczi toglagjár ... yo 302.— 31C.-
íJbgycrtuir log.*- es czOiueutgyar it. ... 2U0 50.— ál,-

— 1 Lszakiua^y ai. vgy ee. kusze.tu. ee ipái v. Z-ju 225.— ,25.—
— |ÍLSztui guui-dui<szV«i 1 is viszet.uauya rt. j ; :
— ! 1 eldoina^y aioisz. bu. arj kottomú n. 425 -- * iá.—
— lnÍ3lvau** lugiügyai i caZTeti j Lataasag ... 2*)0 Va — 1 A).-
10 Ki ..nme grauiikoüaay ak iu*zv;. ... Jt o 21 ó — 2ÓU -
— Kouanyai guziegiagyar részvény tar*. 52u ! J.5.— »5v.
— h- a/.euuanyu * «* n.*(::u0> ar részvényt. ut. 4Ó0. -
— Lcchnei ia«.OB, tefpa0y at leezváuy t. 2*M) 150.—
— Mu,;uez 11 ipái > szVenytársasig............ j- .)
— ÓJagy ar aspnult ea/.veuytai.,a*ag ... 9S.— 1 0.
— Alanyai uiu.juo, at, •/én bánj a r!. ... 2í)0 : 26».- -'7u. -
— őlngyu. aoiaimak gyár részvény társ. 2UJ ; p5 — J 13').-
— .tiuigoLa. Jani kN3zO**banja részvényt, 200 , 34 i.— 5*6.—

t.
' Uj 1 ak 1 U-giä- eb moszeguio i esz vcuyt. 2Uo 8C7.-

;
! 3l2.—

1 X. Vasmüvek cs gépgyárak ro«zv. j

;i:i*» magyar gatiiiti-l gipr^ir rt. ‘All
1

160.- Icű.—
— I ÍJauuuine-dUioeuieben iiaf!inaim íéie

i nejé rí............................................................ 16-u 146.— 150.—— t<<>»«'' •)' g«Pé>*r icaíre. yúr.ariag zü:
— lóiitu C. tata* vaaoutoó- 11. eiíuobs. KVJ '2355. -
— , ai -nelga leiuipa: syar 11. elSvOUs. 2i.-u 1___
— ••fattjar \>agtoun- «‘gépgyár i oszveax t. zOu ■____
— ' .k&a.?.gi ya-Ipa;-társulat ... ..................... 4^0
— r.«Ktioia u -ctip*í>a; re.iZvéuvtársaság 2< iY7 — ÍUÓ.-
— ilít mamut any-aiii^v iáiban, u ütő rt. ... V0ó } —
— •» a III Xl >. Z, Ve Üli 476X0 1 *77 uv
Sb jticLJick-ícl'? vai-ut le rs ... igv J5v — tiSŐ-
— j len buti ei UíAiiku geugyai íuszvenyt. luu 123.- 122.--
— V\ eitzner J . gnp-, w s^^uue-y a. n. S1, őV<. ! 243.—

XI. Könyvnyomdák részvényéi. 1

— . AUiCuncum" irodai: . ts cyoutdal rt. 200 i 280.— i'.ia—
— í 1 anaiiu-iars;: .XI ...................................... 3 ;u iűt -
— „Patlas- 11 oUeiliui ts nyomdai 1 eszr*. 4uu 1____

16U feli tvu>vu>uiaj* leitrauytar.Äilg 1000 27UL.— 21(.u,—

XII. Különféle váhaiaiok részv.

— úifs At' *, wag gon kölcsönző részvényt. 4L»: i 680. — 700.—
— f.Ap l.o- koulayúuomitv-gyár iflizvi. 200 ---
— iSu ntlin-feie veg>i gyáruk ré^z v ;ivt. ... út-; __._
— llibai -szilagy i olajipar re.izve iy tár «, 2o •jv:.— 9D0.—
— HrusiOi eoil'lloae gyár réiivóuytárs.... 20 JZti.—
14 Budapesti klialanui villám jfnagi rt. l 203.— 312 —
12 Li-.ő magyar be.áöntodo re«zvt-u> társ. 20u > __

- bO 'El.-ö magyar gy»p;t:mo.-.d es bízom. rt. 4 • ,‘A,__ —
17.só magyar reszv-tinyaerfozöde ... tipj ,Z400.— •246:).—

Utolsó árf.

ÉRTÉKPAPÍROD p&ttz i áru
kur.-értékbea

4d

ttiso magyar net itisuizlalo részvényt. ábO 4«0.-
;LJso magyar «ziiiiuda-ros.'.reuytársaság ól5.-
íUIbu pesti epuuiuTu- es euyrgyar r. t. *

1 b iaiueiriassiiauivioesrizskeiaeiiyitögyar lUOO 2üWó.- 
1 Uavuwiuut-tcie szeszgyár — — — |
' „iiuugarta-4 muuegya- ei kénsavgyar -00 *3 ó.- 
jüabeigyar-reszveuyiardasag — — *00, 46ö.-
iixuuauyai pulgau 3«rivzv-rcsKvenyt. *
Magyar ezuauripar részvénytarsadag 

.Megvár iám- ez iaurpa-arugjtr r. t. — K 
‘Alagyxr guztz/uleuy rész vény tarsasag ^
: alagy ar ru^gyanlaaru-gy ar részvényt. k 
«agyar vmuti ívrgaum részvénytais. z 

jAiagyar vrliamofsagi rű<Zveuyiaroaskg - 
[Mezogaztlasagí ipa:-rósz vényt a. sasug * 
i.'tagjszeneut viilamvsmu reazveuyiavs, 1 Uuv 
'LemzeiLu^i viiiamu^.tagi la;nasag — *',u ,
(.Nemzetközi uaggunaólcsónzo r. t. — é :
Vvppei Ltpol laipar részvénytarsaaag 4ju| 
rizögeui aeuüertoavgyar veszvuuyiais. i 
bziszokr tarbazak redzveuyiAvaasag — 1
1 uiukbn odaimi dultaujregy«darus. r. t. 1

'! “80.- 
bíO.- 
áftC.-

1

— I

XI!!. Közlekedési vállalatok.

Adria m. klr. :engerba; -ztii rósxví. 
'Aradi es csauadi egyes, vü .ml it. törzsr# 
Baia-zouiber-uj viuekí L. e.i t. eleubus. r. 
iiar tsi-paaiaozi vasút etsuLUeCgi ieszV. 
BuuapoaU auz.'Ul vaspaty a L».r»- — —

n , n Biurcáí V.
n , s elvezeti)

Budapesti Villamos vaivir vsiui i. I.
n % m » n **

líuúapeet-szeutivriuvxi L. é. vili. v. rt. 
|iiUüttpeat-uipesVrahv»patvtal vilié v it.
’ Lenreezeu-najduiiauasi L. c v. e.s. r.
J Jeli vcuiut — — — — — —n e _ — — — márcs. v.
izisu cs. k. ti/au. duuagvzhajuzasl t. 
Uuiniczvvigyr vaiut. rí. eniiuuj, reszv. 
ixuifa -.deiyergi. tusul — — — —

jíx.assa-tumai ueiyi-srüeku t. éld. r. 
.jiiagy ar luiyum- es lent,ei’Lajvzasí t.
.xlagya:-gacsvrazu^i vasul ...................
áiia.y av Lety i eiuckü vasutak réezvt. 

'Magyar nyugnu vasul ... ... eti ...
tUai«maros; «was ti elsőbbségi rs>zv.

, s tíirzw-ré»zvenfda
* s n

Ma:uitass!hely-sz&sziégeni v. eis. r. 
Urieulu rnagyai ienge.aajo-ft-ii reszt. 
Uszliuk-uiagyar alt*mv«eul ...

„ „ r urcz vég.
i'écs-us.icsi vasul ......................................
.'jieut*ioiiUc/.-Bzlatin»-uas. 1«. e. t. e, r.

I l e*ueev»r-uivdv«i neiyi e. v. ti. u t. r.

4 4 a.— 476.—
JÍCb.— itt.—

S8B.60I í,3b í\i
! 38U — 

szu.öu;
11-3.—

<v S76.-j ss0._
* ÍVV.—; *|v,— 

4'jv .00.— im" —
4 J3.— ’ *04.—
VJj.— I ^00- —

6S9 Bv! 646j_ 
4X0.— I 4;i._

* i —. —T 14.— t60.-

XIV. Sorsjegyek.
' í
: Bullllía-ivisjetj ...............................................

„ osztiak fciulbOiyeghósse..
, uyeremeny-jvgy

! Bécsvárusi cyereuieuy hoicso'i 1.74. evbu.
1 UuUavaradi sorsjegy .............................................. ’

,.Jo szív“ egjeauteti évi »jegy ....................
i n ne osztrák teiuib. j
i .uag X ar jsira.ughtLelbana ujeicinvn^ -jegy 

e „ n w=Jtir. lein. ;
i olagyai vörv»-ktna*2t sur^egy ...................... j
í B e ősz), telüiu. 1

. . Uj Cl um. je,; j
j ultit» T. vörös-knrcsai-sonijegy .......................
I s n vsztr. felulbély. I
IL'zztiák IbMbituiintczeí n>emueuy-jegy ...
Uazuaa tuiud-hereezi-doiejegy ...................... 1
UdZiiaa i.' euniczeii ■«»*jcgy ...................... J

ii'H.Uj .ul.Je.JT ......................................................... I
I Dial ujef.-..,100 Sl.ilkeukwu:.^/. .lull 
.... vi.Otjaul»

:
XV. Peoznsmek.

\

Aiflst, magyar vagy osrtr. ve;t...drboDkda:
» » a » kof. B
• » . * bivnutoe .
. 1:0 franko•  ............................ a
0 XU maiz as ............ ... ... %
m lovon, ai au Y lira ................... „

Lúmcl U'.rvl. t. egjcr.ert. bankjegy (ICO 3. 
irnnez;« b.iuajegy ^1UV Iraufcj .. ... ...
Viasz »auajCgy t>uv may ............ ...
l’apműbél tlaiaboukeul .................. .........
Lot nan oanajegy l!0-‘ icij ..............................
•jZaru i'lna.rgt V ,J é’ l’t ill ar; ...........

XVI. Váltók árfolyama (Iáira).

11.15 
II.101 
lti.Söf 
J J.Csi 
kd.4c

11.43
11.35
19.1k
lti.ll5:3.66

jj, A msicrdam ...........
» '* UrbFitel .....................
, London .....................4 Nemet bau^piaezok
5 ulasz baukpiaezok
H ;Fane ................... .
4 Svájci bankplaczok 
i a Szentpétervár ...

100 holludl forintért 
luO frankért 

1U sie;iiugert ... 
lvU maraaert
lo luaort .............
11*0 frankért,IU ...

10» rTtbe’órt ... ...

199.— ; 199.4)
. Ü4C-.1TI -;45.B;

117.4' 117.74
95 15* 95.*5 
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Kapható
;f' ---zv . '-j i n il eniilt.

EAR 0 N GtZAj
vogy. gyára j 

I -u'j.:?04i, V’cz: karút 5- sz I
1 K . v.-rV k
■ mi' dúl I K r rrtnek I

vidéki fiatal ember(15- 
t'ií 20 tvc-ek) a kik 
oly;.a köz:égekhe iak- 
nak, a hol munka 
biauy uralkodik a i.ik 
fariéi jé. keresethez 
a!.ainak .ütni. a tóvá 

roshau f -íve:» Inc!,. Je 
l'Miti.er.iii Ildii-!, u Kuni ez 
I’ . ií: Kiadóhivatalában, 
j; i.lapest, Vármegye- 
ntcz.1 11. Csakis vidé­
kiek ajánlata vehető 

ügyelcmbe.

’ -«5;
L9j

r

# Ch%
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(X>4
O

c: L
G* ‘7<0
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lUtáB/á* dien védve 16332. sz.
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ni ÉM’
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m. i ér i. éri or-
%«)..» uiC- • kötszorótiz

BUDAPEST.
¥ü., ErzséL'Ct-kcrut 50.
Ajánlja luiaa felizrrelt 
i.UaAr-t * - ui ív.l-
t Vi, orv . i - .. So­
il-- pulii 1 liritysltlkie. 
SaUt tatótmtoye m. k.r. 
■■-y.a.».ipő'-GAS-file
s é r v k ö í ő,
i :.i . ló, Cvirn'i elleni 
l-u:.i: i.1 r!..,y '. ortlin-
1 ae-f.i--' 1 -i i‘v.t. ioú-

!„) ak és y eiv- í íb.
Vált ti írzr.czia kCiór.ic- 
ttttígik r tierseeraad 

fia pírisi gyArából. 
Eirtlr-b« kéj--. 7 _iirjr;ry- 

7-k int ver berni^ntvo.

T^v^Tr*V*f *5)

SajáikészlíméuyQ és araerllta

i rji tornaeszkőzök
19 i . lábt- rlök. kú

Sri Luoz zur yci-ek valódi orosz 
arú/.íj i.íl, po’-rúvo . zsbkvk, 

pouyvak <f tehérrnha1 erlto- 
liákielölx megbízhat; fornsa

oporiéí*íhözöfc 6» köíól- 
gyftríó jpu: ,elepö.

I Bfcst, ií., Kd; jij-ctcza bo'tsz 41
rv _—í 4tizp. vjjoiUir 
iL c-p;il«te.:

TA Aiapittatott 1678. 
"éj V ^ll Teiufon 13 56

tstf* Képo*rJ»gy- 
zókklvinatre 

bérmentve;

U:

2E’

KUKUCZ UóSitS tip-gyban wa5i eíárca- 
aiíásáva! <6s terjc.íztésé«e2 foglal­
kozni akarnak, «iáia 6irj!?ekr83, me- 
yekoit meg n;ncs ániuitónk, oxfcys- 
acn fcgaitufik c3 ajánlalokpi az 
eg^adárusii.ísi-a. 5(?ea ciäiiyüs feS- 
téieickaS szabsiní:, moSyeik to/* íiíjgy 
Bteszoünn! "3aíO jásznak a válSaiko- 
>:éra. Ajánlatok alábbi czimré iutén-ndóli:

KURUCZ ÚJSÁG
kiadóhivalala *

Budapest, IV, Vármegye-nteíia 11.

14839. szám
! 1") í-

8

i I

A zádfrábi kir. crdüigazgatóságnál folyó évi márczius hó ól-én d. e. 11 óra­
kor kizárólag irtVbeii aj fin ki tok ulján dada Ini fognak a következő az erdőben már 

kijelölt 1903—1907 évi fahozamok : még pedig:

1 a novi-i kir. erdőgondnokságban :
02.135 m" jegenyefenyű törzs fa tömeg 53.468 in3 haszon fa termelésre alkalmas bükk- 
lörzsfatömcg 22.586 m1 tűzifa termelésre alkalmas bükk törzsfátömeg 175.230 ko­

rona kikiáltási ár mellett :
2. a jaszenaki klr. erdögontlnokságban

75.211 mJ jegenyefenyű' törzs-fatömeg 52.617 nv haszon fa termelésre alkalmas bükk. 
törzsfalömeg 418 m3 tűzifa termelésre alkalmas bükk-törzsfatömeg 206.746 korona 

kikiáltási ár mellett;
3. az ogulini kir erdögondnokságban ;

30.942 ms jegenyefenyő törzsfatömeg 10.849 in* haszonfa termelésre alkalmas 

bükktörzsfatömeg 74,482 korona kikiáltási ár mellett ;
4. A ravnagorai kir. erdögondnokaágban

43.204 m3 jegenyefenyű törzs fa tömeg 14.776 m3 haszonfa termelésre alkalmas bükk­
törzsfatömeg 138.851 korona kikiáltási ár mellett ;

5. a mrkopalyi kir. erdögondnokaágban :
Az I—M vágássorozat 10.938 ni. jegenye fenyő törzsfatömeg kikiáltási ára 41.175 K.

Az általános árverési és szerződési feltételek a zágrábi kir. erdőigazgatóságnál 
és a fenlnevezett kir. erdőgondnokságoknál szerezhetők meg.

Budapest, 1904. évi márczius hóban

488,3 M. kir. füldmitelésiigyi minister.
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SWT t klruMtsi rerstbia minden nt 
•gjutri belktstii» kiiiímegri prtft 
íetilkWI 4 fillérrel, * kemptk! belflk- 
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TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges íevélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706.
Hinni t ét uj

pénz-szekrények
reudkivill eleső áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény ráki árba n Buda­
pesten V.f Bálvány 
utcza 6. ez,

10 eres tanítónő

36 éves
inleílizens hölgy 2 - ti éves 
gyermekek ucv. ié-őreajánl 
cozis. rí cin annyira fize­
tésre, mint család task én 
való tekintésre réti -ktál. 
íiCveleket Sz Z, jeli aével 
továbbit a kiadéhivil

2375/a

pusztai, uriidilmi iskolához 
es» lieg óvi dáboz easy csa­
ládhoz kisebb gyermekek 
nevelésére vállalkozik; 

i nemkülőmben naayoboak- 
1Mj!hoz is ajáü'ko.ik ipari- 

Imunkák és czimbaimozás 
ánmtá ára. Leveleket £,■. 
J. jelige alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 2370/ti

Neveiönöket
i Ayermekkertésznőket bon- 
neokat és mindennemű tan­
erőket elhelyez Hníminó
intézete fiyár-utcza 42 B.*m;i7

Polgári iskolai
magaBvizsgákra fs éreit- 
ssgire elor.ászit rövid :dő 
akut biztos sikerrel felelős-

Koloasréri
egveí.em szgoriati tervei 
szerint joz- és államtudo­
mányi szigorlatokra s állam­
vizsgákra előkészít. Aján­
latok »Doctor utriusquti« 
ezimen a kiadóhivatalba 
kéretnek. gtg

Kezes nélkül
2UU korona kölcsönt 4Y»/> 

cg melleit, tucrs-kelt dija- mellett 2 évre kaph-tipk 
' dS">:! » “ :gfmtanukk lan- katonatisztek, kereskedők, 
ol aiiia Budapest. \ II., I,marosok, hivatalnokok, 

i-embinszky-uicza 22.. ILj Magyar Fereucz t. rv. b! - 
48822 .jegyzett ezég, Be/.crédy- 

utcza 11. (Válaszbélyeg.)
. ó 2

ear. lő.

Tisza-Ujlak
szomszédságában, 
öttény küzseybe« a 

Tisza partján G»B 
beid (I2UO □ ól) terü­
letű lagbirtokot, a 
mely esörendü búza 
és tengeri termő ta­
laj és 40 hold legelő 
terület kivételével 

mind szántóföld, a 
nagykárolyi Önse­

gélyző Népbank 
200,000 koronáért 
vagy örök áron el­
adja vagy évenként 
10,000 koronáért 

több évre haszon­
bérbe kiadja. t tus

Külön bejáratú
szobák bútorozva n klini­
kánál naponként 1 kor. ért 
kiadók, Kuézits u. 3. 48828

Basel világ-
ez?ütik kés nélkül borotvál. 

'Mein ártalmsa, mert telje­
sen ártalmatlan anyagokból 

' van összeállítva. Egészséges 
j mert kiküszöböli a i-orot 
várai gyakran előidézett 
böib.t lókat. Olcsó és ezáltal 
je entékeny megtakarítást 
érünk cl. Időt takarítunk 
meg, mert nem kell a tód 
rász-mühelyben várni. Ké­
nyelmes. mert otthon borot­
va ikoziiaiuin.* 1 doboz 
14-szcii borotválásra hely 
ben K. 120, vidéken a 
pénz elóleges beküldése 
mellett K. 150. Egyedüli 
készítő: «Riisol» vegyipari 
vállalat. Budapest, V 
V.tczi-körut 61. 48846

Évelő kirágok
Jiiicden kertnek díszére vál­
nak Erős 2—3 éves palán­
kkal, aquilegia, asUr, cam­
panula, clirisarithemum.

Véreire
keresteiib. 1200 —í 500 hol­
das 1. birtok, a városhoz 

Diaothiís, Palos, Hudoeckía I k,’z';i jó vidéken bérletbe 
>tb. tájokban 10 drb iu|f>0Uu—80 0, azonu ili á;vé- 
tajban K 2. 10Üdrb25faj- clre Ajánlatok »Birtok* 
ban K 15.— pos.acsoma- c im altit a kiadóba ké 
gokban szilit Peer Ármin r*'triok. 2373
es és kir. udvari műkerV'sz' _ , “
és faiskola tulajdonos Bu-j BÓtliy DÉVrfi 
dfipe.it, Vili. Kaivária-n■ r tigyeljilak! Bádog doboz- 
8. sz Árjegyzék ingven és!ban nincs valódi pemetefű 
bérmentve. 48741 jezukorka 477*0

Partiban vett
kelengye, tiszta i n, him- 
:ett és klingelt ágyhuza­
lok és in^rrk, azsur asz al- 
nemüvk, zsebkend“k, rum 
burgi és kreaszvasznak, 
olcsón eladók Menczer, 
Akáczfa utcza 32. 417.1:1

Wurm József

zongora-nyara.
Alapítva 1870.

A| nlki du« I»k'arii kiriról*, 
ScjKt gyírlmlny.

It -g c kezeskedik gv:'.rí­
ni n yo.-rért. 4S7S7
BUDAPEST. IV., Kígyó !#r 4 u.

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok, 
kik a Kurucz Újság
nagy can vu ó eláruiilnsá- 
val és terjesztésével íog- 
lalí oztii akarnak. Ama he­
lyekről, melyeken még 
ni cs árusítónk, szív sen 
fogadtiní. el aiáulatokat az 
egyi-dáruHitásra. Igen elő 
nyós feltételeket szabunk, 
melyek nagy haszon­
nal járnák a vállal ozora. 
A.anlatok alabbi czmve 
intézeiid"k: Kurucz Új­
ság kiad híva ala, Buda­
pest IV'., Vármegye-u. 11.

Szép fenyőd
átosi.o azott nagyon olcsón
eladók: Pinus picsa duez-
fenyö) egy meter magas 
egy korona dbia. 80 cen­
timéteres 80 fillér, 70 cen­
timé1 eres 70 fillér. Pinus 
austriaca (fekete fenyő/ 
ugyanolyan ár és magas­
ságban. Pinus sy > estris 
(erdei fenyő) 1 méteres. 
1 korona. 8 cm. magas 
80 tiller dbja. Pinus Larix 
(vörös fény ) 2 2‘j, mé- 
b'res t koiona dbja Va­
súira szállítás, csomagolás 
ingyen. 100 koronát meg­
haladó megrendelésnél 20 
°!o árengedés. Megrendel­
hető Szikora kertésznél. 
Nagy-Szőilös. Ugócsa. 18-;7i

l Föid-
bii/tokcsskaaSt ajánl­
kozik elsőrangú külföldi 
bankiul özetekkel való ősz- 
szeköltetéscinó. fogva, évek 
során át tapasztalt és szak­
avatott un ember, a lehe­
tő legolcsóbb és legjutá- 
nyosabb. eredeti, vagy con- 
versionalis, jelzálogos köl­
csönök kiejzküziésére, és 
azoknak keresztülvitelére. 
Ajánlatok teljes bizalom­
mal az ,Egyetértés* kiadó 
hivatalához Budapesten 
„L G. 0.77“jel.alatt. 4^759

Szőlőoltvi ny ok,
s/öl övesszők, legjobb mi­
nős gben rendelhetők Ba­
logh Gyula oitványtojepén 

2.172Balaton-IIenye.

Gyümölcsfa,
di zfa, rózsa árjegyzékke 
ingyen szolgál, valamint 
kertalakitásokat clvalla.
Weber kertészete Bé 
kásmegyeren, Bőd v-
pust melleit. *8 59

Zií log* foam
levő ékszereket, arany­
én e ti*' {irat sa;út költ­
ségemre kiváltok és a tel­

jes értékét kifizetem
Schi fér Izidor Sip-u'ca 
II. földszint 3■ 4 777

Diszkért,
gyilmöicskerl-kedvelők kér­
jenek árjegyzések az El>.6
magyar ills-fenyőfáig ola- 
tó Tulajdonos Copony Ede 
Körmend. 2344

Ajtók, Ablakok' A |

sós korona ;Kinek kellpéuz.

Pénzkölcsön.
Katonatiszteknek, papok-, 
nak állami, megyei tiszt­
viselőknek gazdálkodóknak 
es minden hitelkóp-s egyén 
nekuek 4 százalékos ka­
matra Fémet látván bank- 
bizományos, Németh-u. IC. 
válászbólyeg csatolandó.

2378

Kis vendéglő
a VII-ik kerület legélénkebb 
helyén szabad kézből elu­
tazás miatt eladó. Dob- 
utcza 46.

Gyors végeiadás !j!
4 pár czipöt

csak 2 frt 50 térért
ku iduh csuk a/ért, inéit órlaai 
racnnyla g i c ip t váaaiolinv 
rutíir. u roclyfikei túlKarok udni. 
A négy par cxip’ all • 1 par
ferü -Bipóhö., 1 pár bárga női 
ftisis ez pöböl- erős i örtalpptl,
1 par r-'rti és 1 pár női divat- 
czi -öböl. elegáns és kényeimbe

M nd a 4 p -r C/. pö csak
2 frt 50 krba kerül, «le c ak 
rü^id Ideiig. Szétküldés után 
▼éttel, v-gy a pénz elözQtos meg­
küld# © 1 nében a b esi czipí)- 
xb87l Kiviteli !era .stb .

Wachtal H.,
KRAKAU, iNr. 22
Muj no :i fo nlfít kid réUU vigr 

orte a ponzi TUsziktllrtiim.

aranyban, na a 
,,Fecnim“ szappan hasz­
nálatúra a bőr minden 
tisztáin lansága mint por.-, - 
nés, mitesszer, orrvörösség 
atb. va amint az arcz min­
den r« dője nyomtalanul e 
nem tűnik. Bárm ly éktelen 
arcz és a legcsunyább kezes 
azounal arislokratikus for­
mát és finomságot nyernek. 
Darabja 1 korona, 3 drb 
2*50. G drb 4 kor., 12 drb 
7 kor. Kapható mindent!'t 
Központi raktár: M. Felth 
Wien, »I., Marilahi fér- 
»traase 45. «-sas*

tiSiZ
A kont'B n en a legerősebb 

1 d-brom gyógyfürdő.
^'/uffy' r^dmények m-xb-pfik. 
Megnyílik május l-éa ké-
n>' Imes n fM.rzertU iakóizoOa. 
Szanatórium, g égy tár, z.«--n,:ora 
olvasö, billiard-t-rcm Larrn- 
Teni.ie ; iérz«ne. Katonatisztek, 
álla • hivatal - lkoknak elő- és 
utó-e vad bau o1» ezáza ék kedvez­
mény. PropekiueeíU szolgál az I 
ig.-«zpai- ká<, oeta Rimaizé"«. | 
V I ;it ti 4 óra alatt Budape trő . j 
Hivatalos orvoi Dr. Kallós Jrnú 
0 hon végzendő kúrára az ás­
ványvíz has/ luiati u asitással 
mogrendoiheto a rürdólgazccíu-; 
8ávnél es Édnskuty L föelvxcsi- 

tonai Budup'it.

A rPénzüiryi Tanács idő« 
niadóválial da mindenkinek 
ki pénzkoicsönt <:h |t föl 
v -nni. tanácsot, utbaigazi- 
lásl és fölviiú-rositást nyújt 
tel esen díjtalanul csupán 
levélheti válaszra kér vá- 
laszbólyeget. Kimerítő pro­
spektust szintén ingyen 
küldetik. Állami, megyei \ 
városi és vasúti hivatalno j 
koknak, tanároknak, kato-1 
natiszlekrie* és nyugdija-1 
soknak 10, 15, 20 év-sj 
őr.eszlésre 7 „ netto ka i 

maira csupán kötelezvény-1

v»tr«dény8k, vasajtók, ÜTegfaltlt 
kapuk stb. használtak éa njak 

olcsón kaphatók 47/98

Wiener A. utódánál
Bfidapest, Üllői nt 123 ez.

Telefon 62—80.

Nsarsáísys

legfinomabb minőség­
ben 1 kg. 4 kor., 2 kg. 
7 kor., 4 kir. 12 kor., 
bénnentvo utánvé t»*l. 
Finom friss tea-sü­
temény is kapható 
Surányiczuko/ka 
gyár* Nag, -Sorány, 

Nyi.rarat-gyv. sí?

■fijtók és

ablakok;

re legtöbb - selben kezes 
né kul li-grővid bb idő 
alatt szerzünk legmagasabb 
öís-egü kölcsönt. Folya­
matban levő ügyeknél, ha 
szükséges, kamatnál' üli j 
előlegetfolyosittatunk. Vál-j 
tóhö.csőnt minden hi-elké-i iégi és vj va redőnyök tel- 
pes egyénnek 300 koroná- jes va-alással Kapuvas-1 
tói a 1-gmagasabb össze-, r csozatok kert •. -rité^ek, I 
kig folyosittatur.il G —10 keramitlapok, K-dilneirmla i 
nap alatt. Végül lolyosil- pok olcsón kaphatók: /
tatunk kölc-önöket a ,eg- - - - 1
magasabb összegű sovsju-j 
gyekre, eriékpapiroóra
biztosítási kötvényei.re. ka- jépül tbontó vá lalkozóná 
tonai házass gi óvadékra.iBudapest, Nádor-u. 72— 74., 
Pénzügyi Tanácsadó Epü.etboulá.-o.iiv -eg-naga- 

ad:-hí í a ala, Budapest, sabb áron vásárol.
Ki -uzal-utcza 6. 728j 48795]

Kelesisn Bír,

valamit

vanni »n tlíuüi
akar;

Ű» M á E t,
fcg?a?2tcs2’ás:fl

m ti n k ót t
keres:

m f w I
fevkk

hivatalnokot, g-vs 
kornoh ot, «egedet, 
umnirat. o pleáeí.

ah a. s' fogaeÜEii,
tf. let;gyorsai;!:2n és icgjlisófc* 

ba , eléri c:ölj át, h < az

EGYETÉRTÉS
aprófcird \ tesclt teszi

igrnybo.

Az EGYETÉRTÉS
apróhirdetéseit naponkint

sül ezer emlier e!?assi
B icy a leghur.nyel btfii riiatf. 
a U a hirdetett tanzvakaí 
v nni vágyóiévá? • r a; 
p. ki állá vagy f«, ; !a’.kozasl 
k«res vagy ilj« nt ny m ard 
képes! i- ro7aUi*n mi »fiaa 
8/0 egyszeri k- vh t-e 4 tii- 
lór c kerül. A L * Kitépi díj * 
hirdetmény szó. erűvel eg/Qíl

EGYKTEHT1
kiartóhivr.tnláb»

Oudaíiest, l\ Vármeru^- 
uicza II. a. kiiii-'hdők.

ELtHUKUT kitűnő 
gy -gy^zere

! 1 Cornides- f le ,. Fékét- áfonya gyógy bar“. 
, Kaphatőgyógyszertárakban :aln-l nemkaj-ha- 
Itó.odaő ővégi tH kor -ér; béru-entveküldünk.

SZEPESI ÜROMBOR kitűnő
gyomo er. h. ó. vieágygerje- ,l - , iS at eiueeztes: elő 

f i 6 iJenvs it: . U ti vég ' érmenlve K 7 5'.
IVi a s . fS.epeim HudaptíSei 
raLiar ; Vili., bz.t-Dtki.áiyi-u. 4

4-»6 7
C0..KISES is. és La,

HEGYESY JÓZSEF
müszakács 48840

BUDAPEST. Vili., SZEfiTKiBALYi UTCZA !6.

Megienöeléseket elfogad lakoualmaU, bálok, i.anket i, 
dinei-, dejeune:, so-iper, eljegyzés, e.-tély k. buffet, 
saját elegáns servicéivel, úgyszintén egyes tálakban 
halak houmard, pústélo nők ; tb. stb. a legjutányosabh j 
árakban, ba-.hoz s átiilva, úgy helyben mint vidéken. 
7.,'L, A.ánió levelek a lege.őieiőbb törőkből.

Világhírű!!
a REKORD

festészet:-müintézet

a kiválóan sikerült életna<ryságu 
arezképeiröl melyeket elismert mű­
vészek által készített számos (kir. 
közjegyző által hitelesített) eiis- 
merölevel a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai
olaj aquarell és pastell festésben 
fénykép után 48—fii? cm. nagy­

ságban á 20 kor.

Legfinomabb kivitelű Brom-Platin 
és kréta rajz á 5 kor.

Részletes árjegyzék bérmentve. 
Egy életnagyságu féstményt készí­

tünk mindenkinek

O teljesen ingyen O

ha részünkre 5 rendelést szerez 
és azokat egyenként vagy egyszerre 

beküldi.
46*5=

REKORD festészeti nitrát
BUDAPEST, Rottenb-lier utcza 46. szám

/ Pserhofer J. 
¥gfRsztité labdacsai

évtizedek ■ 'a várniuk ierjedve az egész 
világon kevés azon család, a hói ez a pá­

vai lan ha, igyógyszer hiányaik 
F'. jabdaosokat uz orvosok kuióTi-seii az oly 
t•.i;ok: a. a,.an r k amelyet, nehez emcsztas 
-lök dugulásnak köve k-ymenyei pl. zavar
ar eptkcriv-geeben m .Jfajdv.tEa&k, azei- 

batiialmak kóiika aranyer stb.
Vériisztiio batá-utnái iogva kiválóan jó ha­
tást gyakorolnak vorezcgxnység os-:eiben 

az ebből származó bajoknál, urat ideges
fejfaj*.«, lápkor s b E lériisztnó abaacaok 
I any előnye, hogy szelíden hntnuk, fájdalmat 
nem okozna:, s így a leggyöngébb szerve­
zettel bíró egyéneK, sőt gy irmekec i» bátran 
használhatják. — 1 doboz, melv lg labdacs- 
bol ál,, 21 kr. 1 !elcerc=, nie: 6 doboz, 1 Irt 5 lir.

A péiz előzetes bekülué^e után bérmuntve. V
1 luki-rcs 1 ft 27 Xr., ,( r t-keres 7 f.t 8‘ kr.. f. 
3 oké cs 8 f.t 33 kr.. )( 10 t-kercs i frt ZU kr , j

sommá Használati utasítás mellékelve iwnm»
Ea.. »diri keszltfi As iseikOi»*»! főraktár:

PSEItlIOFEIt J. (fvógyuzrrlára
Bécs, I., Singer útra see 15.

Teriik József gyógyszertára
Király nioea '2

Eltrrjodfségííkné; fogva e labdacsok a legkü­
lönbözőbb aiakokfcan és név k alatt utánoz­
tál au lel át mindenki csak PSEF.HOFER-fé e 
v rt.s titó labdacsokat k- rjm, s csak a ok 
valódiak, amelyek dobozainak fede.én piros 

•sínben „PiERKOfER- k.-zliása

Állandó nagy bútor-kiállítás 2
Nemcsak a tflváro?, de Magyarország legnagyobb i» legfényesebben berendezett astUlos- és kár- 
p.tozoit butorielape Unió , ebédlő-szalon nngolbőr férliszobák nagy válaszlékb n találhat- k kizárólag 
masszív kivitelben. Fo-yó hé végéig az arak 20%-al olcsóbbak. Kigyelm.;ztet|ük t. vevőinket és a n. 
é. butorváfitíri*> kŐzun.segu', hogy a/ laf b írott központi telepünkön kívül más fióküzletünk, sem 
el rusilu helyiségünk l.Lesen, miért is t védések elkerülése végett alnbui czimre sezégre ü^ye.uiiessek.

PA í Yl TESTVÉREK fő- és székvárosi butűrtr íepe
kizárólag Vili, kerület, Kcropesl-at 0\A Pannonin-szálló indu lt 4^25

L Agulár üávi 1 Alapittatoit is í

Wt czípő-úruháxa ~XSSX „
i-iidtipest, VII., Erzstb t körút 6/P. J.

-f

Dús válás-t k legújabb divata 
es tart s kivitelű c ip i ben

h I
I

F6r- k Ä/ 
Bud»pestea

A£3o4

Közvetlen, le^o csubb bes/.erzéai furrüa 
ferfl-ruhakra, valódi

briinni posztóból
Rgy fzeivány ífrt. 4 20, 6.—,6. —jófajta) _ 
310 m hosszú I . 7 -—, 8 —, 9 — jobb b S 
teljes fórfi-dl- < . 10 - ,11— finom '5t
t ínyre, ( ahát, I , 12'—, 14'— finomabb í >^5 
mt.-ijény. nadr<g. lő' —, 16‘— lejfíb oniabbj ^ « 

Fekete szalonöltönyre írt. 10. 
székílldi gyári árakon a mindenült szolidnak ismert

ÖRilíiftiER A. poszlókiviteli húz,
^ BRÚNN, Zo Ihíiusgiaci» 5.

'Vők b o ura na . k o.,: > n itiiuUi • o ;y ▼ és előny árak. 
UoV rierQ ü* elő áru vi e avélctík. Minta Imrycn ét Nr. .entve

Árverés
útján

sikerült egy nagyobb mennyisítrü férfiruha«zővet- 
raktart me;7-'..uro.ni, miáual azon kellemes helyzetbe 
ju'ottam, hogy áruig ezen gyapjú /.övét-készlet tart, 
zészitek saját férfiszaboműi' r nemben remek szabás­

ban és eleuans kivitelben egy

tel es (éif:öl;i)nyt 14 írtért mértek után
a legfinomabb min ségti, fekete, sötétkék szürke, 
drapp vagy barna szinü gynp us/.Qveüő . Vidéki ren­
delések a legpo tosabhan eszközölt- tn.-u ég mái vét 
mellett szaiiiitainas és minden me.Teiide/s bér- 
mentve léc elküldve. Vidéki megrendelésnél a már 
Ukuta-iiás kitöltve, vagy egy vised rub i b küldendő.
Minták a gyors szövetváltozás miatt nem 

küldhetők.

Uchtmaiui Nándor
ftrfl szabó-mester «gaei

Budapest. VII, Rottenbiller-utcza 4 b sz.

leszállítóit arak me I 
a melyről mindenki 
meggy ozödbetik.

MŰI CZiROX : t.z
g ! gzürki- va? drup

t ki va«t)ur, f zös ... ... 3.20
í erye czu0os fJzua ... 2.

guicl/os ... ... . í?..'<fi
B ,xl> czngvs vagv ftlrü , 3."0

gcmbo.1 ....... ... a.bO
Sz*!oa lakk cn-goi v.,$y 

1U. o 8 60, izulil oS ... 3.80
ran rz fi be vív fd/ös........ h"

^>c gotubo* ................... * ‘
KSn g**i> I ^paaizii^a! ... ... 

regatta... ... w ..........I Sza; 1

vágj ezup:

'b r. spou^l n 
S b ege» ko r o: c/ugp*l

N :n m vfeie ő áru? k . _
•'iíido'» p.i c/.ipob jy in yon ke Öcs, — jajyz k <»bb 
Üv-ito . ezi. oab *vai t>* u^ntv»* t* i .yva, 4

FtP.n czif;
Bor-u s ma vugy be

tÜ/.U« .............
Box I -íz 

go bo
i>**vfí f?i fj^ vagy ezugos .

*al*>Diakk filzőa v. o/ugo« 
gombus

S ttrkcf s fű us ..
I* liCZT-cripó) sz vés ctug 
Kor)ubőr t-a a ci ... ... .. 
Box, vix b-. a cs ..............

gy » [*á’' : vi* a -dóm

frt

n H

«wi

frSfe.

*

vy.::í

A ka'.ii exAmára í, cia. 1
A uadra* »súmara cin. I

Hath ,h za & gallér 
varra t \ kezdve

, B led u»dr gho*e/vi a 
U kőivur astó evéetru 

] a ozipÖ k lg n
UJjabo-'za a L tu Ja­

va róst 1 edvfl 1
Hasboség u uml-ényen 

átmérve

MellhOsóg a mrlb-nyvl 
á. a hóna abtt

1

1

A me leny tiOssra az 
mg«ii6r ti«t 0 gombjától

1 cl 1 merve
1 1/

Gyenge férfiaknak éa nüknefel

Peruin pora

4
I

Wfun * Fúrni n-,jura < a 7V»rge id-ge .uek ■
ozerv k11■ k iej életet -'s uj ifj'iaagot id.

Dr. Wrun »Perm -pora« >- in’ ;ui c-• ád 
bold cg. tett egyenlően m e'gy» reyUit f- í- 
ahnsk, mint termeket!« i a««- njakiu«

Figyeljünk a névre: ^'

Gf- Wru£,Prrirn-pora‘ ^ “ z>/

Ára dobozonkm K J-60 ^7^15
Förakiár Buda-eeten, T6r5k Jójit.ef 

Gy°9f**ee*»inél,

iaaiBBBna aaBffatKTsusMWEv^ui

" TTr-'*1 .Lyv, vá --. - . i|r: L^-. . „ n

ikr* kmJé. av

Jáf- X- , • 3mbáto I »oá.—

B01

Heveny vagy idült
bejakór-bántaimak

I*y görtkor, k5r)ejofc, ecccoi», (izaag, fekélyek »tb. • e
reasren Tértől - am»., i* í-gv'éb ha ok á . min ,n -rfg dt^a- 
Bal. ro«»aei*i j'i£Eu‘. a maJ es ge*e geanyeu« »el, liagnnatok, 
eoe» te*ls, i#hete tleu gi g e» uiíLdeufAl» szer itt .gy ötOábl: 
bűje kor >• A la iu% K e#,etei‘>eu, a L-gznvg; .'geÖTtabb * <nin-
Ab» fjrAgykuaelés»« 1 dac olA beteméghf., bízte» é- gyÖksres

gyógyaiogl nyújt innak

Dr. fiiliter vérlisztitó piskótái,
n«?T k » fríneri» kaiiu.ey -« s [..rUl értén »Vs.-e.l» i|.
Ul eeg.ti lyettr t* » pari«! kerbítelibaa etytdüi Tarnak 

‘ifegvita
l|.n ke'lemoe .y^y.-er, : SO At íu a legkivüíhí,
orfo.ok b.iználütk i.„at arytdta «• lry;Dkt- »érrtsillU jj 

at Ti e. uiely «tim i tlluut |. icilesült.
Ara egy kis dobóinál ti drb lírtn'onmel 0 5 , ««} MZíJ de- 5: 
beaa.k M dili Una ocir. el 10 kei- Minta it »rü.níkiB. í 

rene é«Ti all. |*
rArakié» ; I« i«l g; »írrlirs Rníay.'ít, EtrMr kU»* ?

18 >* /ikiOíiy ss 7,4 t«-- 8

aesmea®',

Az Önsecjé^y, % •
OrvoM taaársaúo íUegjh 4- sxomi »zorvok- 

Detegség-t.4, yanres.énl * lián ötöknél, A Voll 
magömléséit n ha: (ertaozba,iaknA! IfjvBoil 
téveiláseiiE kovntXez ben. - a «.ak-ége« L-yó.-y. 
«ereket és életeidé el iriieival

Ára boríték alatt raid küldene! 1 forint leeélbély. kben.

Ruy.it.iKH Ármin, könyvkereskedés
Bodaoeat. Mazénmkdrüt 3

l Tölgyfa | 
í eladási hirdetmény. |
4 %
^ A földmivelésügyi in. kir. minister urnák 1UU3. évi

355. engedélye alapján a Zemplén vármegye varan- ^ 
;4í oói járásához tartozó Szaeäur községi volt úrbéres köz- 
rjt birtokosságnak Szacsur község határában az ottani 

vasúti állomásiul 3 kilometer távolságra fekvő erdejében,
74 kát. holdon találtató ö.- zes felbecsült tölgyfa 1904.

^ évi április hí 23 an doielótt 11 órakor Szacsur község- ^ 
^ ben, a bíró házánál zárt írásbeli ajánlatokkal egybokö* |j} 

tölt nyilvános szóbeli árverésen el fog adatni. .dl
A törzsenkintí lelvetel alkalmával 726G darab törzs, ^ 

összesen 3667 m8 fatömeggel találtatott.
Kikiáltási ár 151150 korona, bánatpénz 1595 korona.
Az árverés megkezdése után zárt ajánlat és 

•$3- ajániat cl nem fogadta tik. 
f|$ Az árverési feltételek a varannói m, kir
^ erdőgondnokságnál és Szacsur község birájánál 
^ hetek meg.

Szacsur, 1904, évi márczius 12-én.

Empire
H8S3 a merít ai

írógép.
Látható irr,■ 3 ovi jót I ás
Theodor Weiss & Co

Wit N, I, Canovijjastc 3

zeméiyhited, o cső (t r eszl./sesi) 
havi vagy negvi d- 
évi ré zieitörlés - 

lesre a , ul i.atuua 1 -z,i?::nt‘1., (házan.sagi vva- 
dékr. is) áz- é- fotri'ui jdonosotnak, («>sei- 
eg li. h iyre is) hivat.ilnokuk é> kerc-ke- 

já.nek, iparosoknak, eset.eg tezes'k iciküi 
_ ts gyorsan és diszkrétén Balassa Árpád 

l an bizományi Írod : ja Budapes , Vörü mariy.u ca 
77 sz I. emclei.— fele'on. Vá a zbv \ e : 4 -80ö

SSUJ^'OIL

*2= Si-vii 2; í
•iTao uj lelÁIuiáoyu orvon t:»)t, iuaIv a rlvr irm erőt uj,» 
rgbort. I>rór.»c,<.m ,v , , gy azaz oiűaU, ... .el , o«:.

A! becs. magolva lng\ #-n a Jak tnind izük a h.. ertr Ir-, .V 
■Te tt legi» ám ti atr nur itóbb r«<idaoi Yc g .1 r‘y r»» u t-.S

aeköl, a kik flatalk. il kíi.agae -k fői' 1
li libben, valamint Utin/it-tt fitly, kí*n v K»

xbói elb itar- , •* az iut. aei, bo, v egv • »•%• ■» c« v v .-g
1 • • 1 ' .

"* s Ga/.iurv -»A <<.»1 a ai oitt.cu, g\.g itba Ó 1 - da. ,k » 
tk a hair lkurt klbá, á<uk’»ól ezáiv . zó urni . <■ , n 4,.
gyeugüleh en, vary * om « us bu M an « , n <)n k a

yó. yitüRíjak uiAgiikut. Kr. ag\ó»:ys*»r t(l/v 1:,-, 1 arow a a
Trvi ki e hm, a hol a me. .-r »- í«a ar. >!*>, - rej
•uyiiyi t g)ÓxyltJa aa ‘ vek I « tartó hu «•-; -4-- .

/yu ini ír rt a State M dtcal in-tit 1 1. 4 t al- 
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